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Az események tanulsága,
(&.) Komárom város független polgár­

ságra holnap kettős ünnepet ül. A polgári 
kür zászlóját avatja fel, s egyúttal zászlót 
bont a komáromi függetlenségi és 48 as 
párt. Társadalmi és politikai jelentősége 
lesz tehát a komáromi ünnepségnek.

Az utóbbi idők politikai eseményei ha­
talmas tanulságokat rejtenek magukban a 
magyar politikai közvélemény számára. Az 
események meggyőzhették a magyar nem­
zet közvéleményét arról, hogy a magyar 
állam igazi jövendője csak a függetlenségi 
politika utján biztosítható. Az osztrák po­
litikai viszonyok egyre zavarosabbak ; a 
dualizmus épülete már nemcsak ropog 
és inog, hanem közel van az összeroppa­
náshoz. Az lSG7-iki alkotás, melyről te­
remtől büszkén hirdették, hogy meg van­
nak benne az örökkévalóság föltételei, ezu- 
darul meglazult, s hivei már csak az 
1867-iki XII. t.-cz. igazi szellemének erő­
szakos meghamisítása révén képesek ideig- 
óráig fentartani. A 67-iki kiegyezésnek 
egyik alapja és föltétele Ausztria alkotmá­
nya. A mely pillanatban ez az alap és 
föltétel megszűnik, meg kell dőlnie a 67-ki 
közjogi kiegyezésnek is. Ausztria alkotmá­
nya már ma sem áll fönn. A 14. §-al 
való kormányzást csak erőszakos törvény­
es aikoimánymagyarázat mellett lehet alkot­
mányosnak mondani. A magyar uralkodó 
politikának valóságos szégyene, hogy alkot­
mányosnak fogad el olyan kormányzást, 
méh nem egyéb, mint leplezett abszolutiz­
mus, mert nélkülözi az alkotmányos tör­
vényhozás minden föltételét, elzárkóz­
ván" a törvényhozó testület minden hozzá­
járulásától. De Széli Kálmán, a ki 
magút Deák Ferencz szelleme és politikája 
egyenes örökösének tartja, elég kisleikü 
ahhoz, hogy Deák Ferencz szellemét és 
politikáját meghamisítva, belekapaszkodjék 
egy merő formaságba csak azért, hogy to­
vábbra is a 67-iki vizeken evezzen.

Ámde az események tovább fejlődnek. 
Az osztrák alkotmány még egy ideig ott 
keringhet a tökéletes abszolutizmus örvé­
nyének szélén. Az események beletaszitják 
ebbe az örvénybe, s akkor a 67-iki kiegye­
zés iegorthodoxabb hivei sem zárkózhat­
nak el többé az elől, hogy a magyar állam 
közjogilag teljesen függetlenittessék Ausz­
triától, s megszabadittassék abból a nyűg­
ből, melyben harminczhárom esztendő óta 
senvved és fogyasztja anyagi és erkölcsi 
ereje t.

Az események, mig egyrészről igazolják 
a függetlenségi párt harminczhárom esz­
tendős küzdelmének igazságát, másrész­
ről megteremtik e törekvések sikereinek az 
alapjait.

A magyar közvéleményt hosszú időn át 
valósággal bolondították a 67-es kiegyezés 
politikusai azzal, hogy a magyar állam 
csak e kiegyezés alapján boldogulhat. Bele- 
szuggerálták a magyar közvéleménybe a 
kishitűséget, a gyávaságot; elhitették vele, 
hogy nemzetünk a maga lábán, a maga 
erejéből nem képes fönnállani; hogy élet­
érdekei megkövetelik azt a közjogi és gaz­
dasági viszonyt, mely hozzáköti legádázabb 
ellenségeihez. Harminczhárom esztendő ösz- 
szes keserű tapasztalatai azt bizonyítják, 
hogy a 67-es kiegyezés politikusai, kiknek 
kezében volt a nemzet fölött való rendel­
kezés hatalma, a legvadabb lelkiismeretlen­
séggel használták ezt a hatalmat. Egyrész­
ről arra, hogy a nemzet függetlenségi tö­
rekvéseit elfojtsák, másrészről arra, hogy a 
nemzetben hamis politikai közfelfogást te­
remtsenek.

Az Ausztriával való közjogi viszony 
mellett hiábavaló volt a nemzeti erő min­
den kifejtése. A mit ez az erőkifejtés ered­
ményezett, azt csaknem teljesen elhará­
csolta tőlünk az osztrák kapzsiság, melyet 
az uralkodó politikának a 67-es kiegyezés­
hez való babonás ragaszkodása valósággal 
istápolt és rendszeresen fejlesztett. Határ­
talan mohósággal szívták az osztrákok 
nemzetünk életerőinek minden nedvét, úgy, 
hogy a nemzeti organizmus lassankint el­
petyhüdt, s csaknem egészen kiveszett be­
lőle az energia. De szerencsére még nem 
egészen.

A magyar nemzet roppant hálával tarto­
zik azoknak a férfiaknak, kik harminezhá- 
rom esztendővel ezelőtt, mikor a gyáva 
opportunizmust a kishitűség ráerőszakolta 
a magyar közfelfogásra : ők lentartot­
ták a függetlenségi törekvések zászla­
ját. És megmaradtak mellette. És küz­
döttek érte. És fejlesztették nemzetünk­
ben a jobb jövőbe vetett hitet. Ha ők is 
megadják vala magúkat; ha ők is meghó­
dolnak vala a hatalmi érdekeknek, mik a 
67-es politika híveit cselekedeteikben vezet­
ték : talán végkép kiveszett volna már a 
mai nemzedékből a magyar nemzeti füg­
getlenség szenvedélyes szeretete, s Komá­
rom város polgárainak talán nem nyílnék 
alkalmuk arra, hogy a függetlenségi zászló 
alá esküdjenek.

A függetlenségi politika apostolai azon­
ban erősek voltak hitükben és szilárdak 
meggyőződésűkben. Tűrtek gúnyt és gya­
núsítást. Kicsinylést és mindenféle mellő­
zést. Megvetették azt a roppant csábitó ha­
talmat, mely a politikai uralomban rejlett, 
s nemes önzetlenséggel, föltétien hazaíiság- 
gal állottak meg minden küzdelemben a 
nemzeti jogok és érdekek mellett. A ha­
talomnak őket és politikai törekvésü­
ket érő nyomása alatt el nem csüg­
gedtek, hanem még inkább erősödtek 
és erősödött pártjok az országban is.

Az igazi magyar nemzeti közvélemény hoz- 
zájok szegődött. Egyetlen politikai párt se 
támaszkodhatott úgy a hamisítatlan ma­
gyar nemzeti fölfogásra és vágyakozásra, 
mint a függetlenségi párt. Mert ez volt 
és maradt az egyetlen igazán magyar nem­
zeti párt.

A függetlenségi politika tökéletesen reá­
lissá lett immár. Legelkcseredettebb ellen­
ségei sem vonhatják többé a nemzeti 
ábrándok világába. Az események megte­
remtették e politika megvalósulásának, a 
nemzeti ábrándok valóra válásának az 
alapjait. Irtózatos bűn lenne, ha nemze­
tünk föl nem használná az alkalmat, mit 
úgyszólván a jóságos nemzeti gondviselés 
teremtett meg számára.

íme, Komárom polgárai megértették az 
események tanulságait, megértették az ese­
ményekben rejlő intelmeket. Sorakoznak, 
mert idejét látják annak, hogy a független­
ségi eszmék megvalósítása érdekében meg­
mozduljanak azok is, kik eddig meddőnek 
tartották a harezot. A komáromiak zászló- 
bontása már a függetlenségi politikát iga­
zoló események hatásai alatt történik. E 
hatásokat meg kell éreznie az egész ma­
gyar közszellemnek.

Budapest, szeptember 7.
Umbeito halála a magyar parlamentben. A kép'

viselőház egjbegyülésének napján az elnök be fogja je­
lenteni a háznak Umberto olasz király halálát, még 
pedig a miniszterelnök hivatalos közlése alapján, melyet 
Széli Kálmán a ház elnökéhez intézett s a mely igy 
hangzik :

Nngyméltóságu elnök ur! A bécsi közös külügymi­
niszter ur a bécsi olasz nagykövettől vett értesités alap­
ján hivatalosan közölte velem, hogy 1. Umberto 6 fel­
sége. Olaszország királya, ez évi julius hó 29-én Mon­
zában elhunyt. Szomorú kötelességet teljesítek, a midőn 
nagyméltóságodat tisztelettel iölkérem, hogy ezen gyászos 
esetet a tisztelt képviselőháznak bejelenteni méltóztassék 
és eg'Uttal megjegyzem, hogy indíttatva éreztem maga­
mat, ezen alkalomból Suracco olasz miniszterelnökhöz 
intézett táviratban a magyar nemzet legfájdalmasabb ér­
zéseinek kifejezést adni. Fogadja nagyineltósagod kiváló 
tiszteletem őszinte nyilvánítását. Budapesten, 1900. évi 
augusztus 3-án.

lyával biró szavak jelentőségét félreismerni 
lehetetlen. Nyílt bejelentése ez annak, hogy 
ha az uj választásokból sem kerülne ki 
normális működésre képes parlament, a 
kormány el van határozva az alkotmány­
nak forma szerint is való felfüggesztésére.

Hogy ez a fenyegetés megtegye a hatá­
sát az osztrák választóknál, azt aligha hiszi 
maga Körber is. Ausztriában az elmékben 
olyan felfordulás, a viszonyokban akkora 
khaosz van, hogy ennek a bomlásnak a 
parlament legveszetlebb botrányai is még 
mindig csak igen szelíd tünetei. Ebből a 
khaoszból olyan képviselöház, mely az ál­
lam szükségleteihez mért munkát tudjon 
végezni, nem születhetik. Az uj választások 
legföljebb csak még inkább föl lógják ka­
varni a már eddig is kiegyeztethetetlen 
ellentéteket, s még öldöklőbbé válik az a 
politikai pártharcz, a melynek a vehemen- 
cziája immár nem életet visz a parlamentbe, 
hanem annak minden működését elöli.

A bejelentett fenyegetést tehát alkalma­
sint csakhamar be kell váltani.

Tudósításaink egyébként a következők:
Bécs, szept. 7.

Ma délután három óra hosszat tartó miniszter­
tanács volt, a mely kizárólag csak a feloszlatás 
dolgával foglalkozott. Később Körber miniszter- 
elnök kihallgatásra ment ő felségéhez s egy óra 
hosszat maradt a Burgban, Az audienczia után 
Kurier miniszterelnök gróf Y/elsershc imb-ha\ és 
gróf Thun Osvalddul tanácskozott, majd öt órakor 
ismét minisztertanács volt. Az uj választásokat, 
hir szerint, akkor fogják kiírni, ha a tartományi 
hatóságok elkészültek az előzetes munkával.

Bécs, szept. 7.
A „Wiener Zeitung“ a következő 1900. szept. 

7-én kelt császári nyilíparancsot közli a reichsrath 
képviselőházinak feloszlatásáról és uj választások 
kiírásáról:

Mi I Ferencz József, Isten kegyelmé­
ből Ausztria császárja, Magyarország 
apostoli királya stb. stb., tudomására
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natkoznak és melyeknek teljesítése _ annal 
szükségesebb, mivel az állam, valamint a 
tartományok és községek szükségletei folyto­
nosan emelkednek, kénytelenek háttérbe szorulni 
ama egyetlen, épen nem az egész államot érintő 
kérdés előtt, hogy a hivatalos nyelv a bjrodalom 
egyes részeiben miként szobályoztassék. A világ- 
ipar és a világkereskedelem nagy sikerei más 
birodalmaknak jutottak, Ausztria és népei csak 
azt a csekély részt érhették el, melyet egyesek­
nek vállalkozási szelleme és dicséretreméltó bá­
torsága vívott ki, a kiknek vállalkozását még 
egészen rendkívüli kedvező körülményeknek _ kel­
lett támogatni; egyébként azonban az összes 
erők meg vannak bénítva, mert a törvény- 
hozás róluk nem gondoskodván, ^ a kormányzat 
nem állíthatja elő a szükséges eszközüket. A gaz­
daságilag leggyengébbek, a földmivelő, a kézmű­
ves és a munkás a legtöbbet szenvednek e ment­
hetetlen elhanyagolás következtében. Ez nem tart­
ható állapot. E mellett az állam és lakosai, úgy 
szólván teljesen lel adottaknak tekinthetik erdeKci- 
ket, melyeknek hattérbe szorítását már eddig is 
elég súlyosan érezték. A kormány őszinte törek­
vése, hogy jóindulatú előzékenységgel minden té­
ren elfeledtesse az utóbbi idők szomorú viszonyait, 
eredménytelen maradt. Következetesen tanúsított 
politikai pártatlansága és nemzetiségi elfogulatlan­
sága, minden kitartó fáradozása nem voit képes 
elérni azt, hogy a népképviseletnek az állami 
alaptörvény által kijelölt törvényhozási munka 
újra felvétessék. A képviselőház feloszlatása pa­
rancsoló szükséggé vált. A kormány lehetővé tette 
a választóknak, hogy a haladéktalanul keresztül­
viendő uj választásoknál eltökélten óvrj.‘k meg gaz­
dasági érdekeiket. Elő fogják mozdítani az állam meg­
erősödését és abbeli képességét, hogy a lakosságot az 
általános fejlődés utján hathatósan támogassa. A kor­
mány a képviselöház feloszlatásával, mely nem 
végzett pozitív munkát, egy alkotmányos elvnek 
tét" eleget. Minél komolyabban alakultak a viszo­
nyok, annál kényszerítőbbé válik a választók kö­
telessége, hogy szavazatuk jelentőségét tartsák 
szem előtt abban a pillanatban, inelyben egy 
újonnan választandó népképviselet a jövendő mű­
ködésére nézve döntő alakulatot nyer. A rálasz- 
túh dolga lesz eldönteni, vájjon az a megbecsül­
hetetlen kincs, mely as alkotmányos intézmények 
kontinuitásában fekszik, megjosztassék-c egész _ ér­
tékétől az által, hogy ezek az intézmények újból és 
újból megtagadnak minden gyakorlati működést.

A •reicb.sva*!» íe’»''»szitatása.
A reichsrath sorsa elvégeztetett. Az osz­

trák hivatalos lap ma közzé is teszi a csá­
szári pátenst, mely a reichsrath képviselő- 
házát feloszlatja, s az uj választások sür­
gős kiírását rendeli el.

Tehát még egy kísérlet történik az al­
kotmányos formák szerint való kormányzás 
lehetővé tételére. De a Körber-kormány 
egyben szükségesnek találja azt is tudtál 
adni, hogy ez a kísérlet visszavonhatat­
lanul az utolsó. A hivatalos lapban ugyanis, 
a pátens kommentárja révén, a kormány 
félreérthetetlen figyelmeztetést intéz a vá­
lasztó-közönséghez. „A választók dolga 
lzsz eldönteni, vájjon az a megbecsülhe­
tetlen kincs, mely az alkotmányos in­
tézmények kontinuitásában fekszik, meg- 
fosztassék-e egész értékétől az által, hogy 
ezek az intézmények újra meg újra megtagad­
nak minden gyakorlati működést.“ Ezt mondja 
a hivatalos lap s kormánynyilatkozat su-

hozzuk mindenkinek, kiket illet:
I. czikk. A birodalmi tanács képviselő­

háza fel van oszlatva.
II. czikk. Az általános uj választások 

« képviselőházba egyidejű!-'g meg'.mlVav. 
dók és keresztülvieudők.

Kelt Becsben, birodalmi fő- és szék­
városunkban 1900. szeptember 7-én, ural­
kodásunk 52-ik évében.

Ferencz József s k.,
Körber s. k., Spcns s. k., Fezek s. k., 
Giovanelli s. k., Welsersheimb s. k., Böhm 
s. k., Martel s. k., Call s. k., l’ientak s. k.

Bécs, szept. 7.

A Wiener Zeitung holnapi száma hiva­
talos részében közli azt a császári nyílt 
parancsot, melylyel a reichsrath képviselő­
háza feloszlattatik, ahhoz a következő kom­
mentárt fűzi ;

Három év óta az állami háztartás nélkülözi az 
alkotmányos megállapítást es ellenőrzést. Mig a 
kormány legtöbb javaslata és nevezetesen az a 
széleskörű gazdasági programúi, mely a múlt télen 
terjesztetett a reichsrath elé, elintézetlen maradt, 
minden még oly szükséges reform is fennakad. 
A lakosság összes óhajai, melyek az általános 
jólét és saját adókepességének emelésére vo­

ll Miinai bonyodalom.
A hatalmak közt még eddig nem álit be teljes 

szakadás s ennek az az oka, hogy Németország 
;■ ;bb részben engedményeket teli. Nem haj­
landó ugyan még mindig arra, hogy visszavonja 
a csapatait Pekingbóí, de azt mar megteszi, hogy 
megkezdje Khinávaí a békeaikudozásokat. Orosz­
ország mellé csatlakozott egész határozottsággal 
Francziaország. Oroszország úgy látszik egész 
komolysággal lát hozzá ahhoz, hogy magát Kiiina 
védelmezőjéül tolja föl, s ha igaz a hir, Li-llung- 
Csang már orosz hajón ment Pekingbe. Ha ez 
igaz, nagyon megrendíti a bizalmat abban, hogy 
minden hatalommal szemben egyforma jó indulat­
tal megy bele a tárgyalásokba. Ennek a megien- 
dült bizalomnak pedig csak Khina adhatja meg 

az árat.
Ma érkezett távirataink a következők:

Frankfurt, szept. 7.
A Frankfurter Zeitung egy newyorki távirata 

szerint Németország hajlandó ugyan Khinavol a 
iav Ibi súrlódásokat e'kerüiui, de feleletében kije­
lenti, hogy a mostani helyzetet nem tartja alkal­
masnak orra, hogy likinget kiürítsék. A Sun ér­
tesülése szerint Németország azt indítványozta,

Király-idyllek.
Itta: O-cttier Xj&Jcs.

I.
Hegyháihy József még egyszer elolvasta a le­

velet, mielőtt betette volna a borítékba.
.Kedves Andor bátyám!

Örömmel tudatom kedves bátyámmal, hogy az 
érettségit szerencsésen letettem, és ha nem leszek 
alkalmatlan, a szünidő egy részét szeretném 
Hegyháton tölteni a bácsinál. Kérem tessék tu­
datni velem, mikor mehetek. Én hál istennek jó 
egészségben vagyok. Maradok szerető őcscse;

Kelt S.-Patak 18 . . jul. 1.
József.*

Harmadnapra már meg is jött a lakonikus vá­
lasz : Jöhetsz azonnal. József csomagolt azonnal és 
átázott. Mikor a vonat megérkezett a kis falusi 
állomásra, a tekintetes urfit az öreg parádés ko­
csis fogadta. Egy kis jukker-kocsival jött érte. 
Hogy közibe cserditett a két szürkének, hátra 
fordult a bakról.

— Mert hogy a nagyságos ur ma a születés­
napjai tartja. Sokan vannak a kastélyban.

József ebből megtudta, hogy miért nem jött ki 
elibe Andor bácsi a vasútra. Tiz perez alatt oda 
értek a kastély elibe. , .

— Isten hozott öcsém. Kerülj beljebb. A bácsi 
kétfelé simította szénfekete bajuszát s megcsó­
kolta a vendéget.

Javakorbeli délezeg magyar, a ki a legényélet 
őröméitől nem ért rá eddig a nősülésre gon­
dolni.

Nagy czéczó volt odabent, a Hegyháthy-kurián. 
A korhelyczimborák mind összegyűltek az asszony­
néppel együtt.

Józsefet nagy őrömmel fogadták. A kissé szög­
letes, bátortalan ifjú nem igen találta bele magát 
a zajos társaságokba. Úgyszólván az iskolapadból 
egyenesen igy került ki az életbe. Eddig csak ta­
nulmányainak élt s teljesen visszavonulva, nem 
igen ősmerte ezt a duhaj gentry-életet.

Jó növésű, erőteljes ifjú, egészséges piros arcz- 
szinnel s tüzes fekete szemekkel.

Volt egy szép asszony a társaságban, özvegy 
Balkay Gézáné. Hegyháthy Andor őt kérte volt 
föl a háziasszony sz.erepére. Bele is találta magát 
jóformán. Régi barátság kötötte öt a ház urához

s a világ sokat is foglalkozott velők. Én nem 
tudom, mi igaz volt a dologban, mi nem. Elég 
az hozzá, hogy Hegyháthy Andor mindennapos 
volt Balkavéknal. A nélkül azonban, hogy házas­
ságra gondolt volna ... A kis Balkay Ilona, a 
szép asszony leánya, még csak olyan gyerek- 
számba ment, pedig betöltötte már a tizenötödik 
esztendőt.

Hát elég az hozza, hogy a mikor József 
megérkezett, az „érett* ifjút be akarták vonni az 
ivó-kompániába. Ott azonban nem sok hasznát 
vették.

— Tudod mit öcsém, nem tudsz te még inni. 
Eredj a gyerekek közé.

És a bácsi karonlogta a piruló ifjút s bevezette 
a másik szobába, a hol a fiatalság társas-játékot 
játszott, és emléksorokat irt falegyezőkre. A leá­
nyok egy része apáczunak készült, mig a más rész 
határozottan kijelentette, hogy soha sem megy 
férjhez. Az ifjak ellenben valóságos hal ál meg­
vetéssel czigarettáztak és diákköri kalandjaikat 
emlegették.

József Ilonka mellé került s csakhamar igen 
belemelegedtek a társalgásba.

Ezalatt megérkezett a czigány is. A másik szo­
bában tetőpontját érte el a hangulat. Ittak, kár­
tyáztak, énekeltek.

A házigazda érczes baritonja tisztán kihallat­
szott, a mint nagy érzéssel énekelte, hogy:

Lányok isten veletek !
Már ezután csak menyecskét szeretek . . .

Már pitymaliott, mire a társaság szétoszlott.

II.

A mikor másnap József — illő kopogtatás után 
— benyitott a Balkayné kis szalonjába, a szép 
asszony, meg Andor bácsi feltűnően távol ültek 
egymástól . . .

A háziasszonynak szép arcza édes pírban égett, 
mig a fehér csipkebetét a rózsaszín pongyolán 
kívánatosán hullámzott kerekded idomai fölött...

Hegyháthy idegesen simította végig tömött fe­
kete bajuszai. Aztán könyvet vett elő az asztalról 
s lapozgatni kezdett benne.

__ Isten hozta, kedves József! — A házi­
asszony előzékenyen állott föl s mindkét kezét 

[ nyújtotta a vendégnek. — Ilonka igazán sajnálni 
I fogja, hogy nincs idehaza. Átment a papákhoz.

Hegyháthy letelte a könyvet.
— El lehetne tán küldeni érte.
A szép asszony arcza pirosabb lett egy árnya­

lattal.
— Nem, hiszen nem késhet már soká.
József leült, de a társalgás sehogysem in­

dult meg.
A bácsi emberülő kedvében volt . . . Végre 

megjött Ilonka.
Okos, kékszeinü, sugár növésű leány, könnyen 

piruló arczczal s álmatag tekintettel. Abban a 
korban, a mikor a leányok sokat sejtenek és ke­
veset, vagy épen semmit nem tudnak még . . .

A bácsinak egyszerre jobb kedve lett.
— Na, most már mulassatok, gyerekek. Te 

Józsi, talán még nem is voltál a tónál, a kert 
végében.

— Nem én.
— No majd Ilonka megmutatja neked.
S a két gyerek lement a kertbe. Az „öregek* 

utánuk néztek az ablakon.
Félóra sem telt azonban belé, a mikor Ilonka 

meg József csak megint beállították a szobába.
— Éhes vagyok, anyám, uzsonnálhatnank.
— Mondd meg Zsófinak, lelkem, hogy terítsen. 

S a szép asszony két gömbölyű karjával hátra 
nyúlt, hogy lebomló szőke hajat megigazítsa.

— Maga is megiszik velünk egy csésze kávét 
Hegyháihy, fordult a sötét képű magyarhoz.

— Köszönöm, én nem kávézom. Kínálja Jó­
zsefet. S olyan pillantást vetett az ifjúra, a mely­
lyel bátran lehetett volna tigrist szeliditeni.

Aztán vette a kalapját és távozott. József nem 
sokára követte bátyját.

Este aztán, mikor mind a két Hegyháthy le­
feküdt, Andor soká álmatlanul hánykolódott ágyá­
ban. Végre megszólalt:

— Alszol Józsi ?
Az átfelelt a másik szobából:
— Nem én.
Andor felkönyőkölt ágyában:
— En nem tudom, hogy kire ütöttél te fiú. 

Egyik Hegyháthy se volt ilyen anyámasszony katonája, 
mint te. Nem tudsz egy kicsit járni Ilonka körül és 
foglalkozni vele ? Mikor én a te korodban voltam, 
elég volt egyszer beszélni az ilyen szép lánynyal, 
hogy magamba bolonditsam. De még boldogult 
édes apád is hires gavallér volt. Te meg olyan 
vagy, mim , alami kispap.

József ütölt-hatolt valamit. Érezte a sötétben is, 
hogy elpirul.

Nem sokára eztán elaludtak mind a ketten. 
Olyan hangulatos, falusi csend vette körül a kas­
télyt. Csak egy-egy kuvasz vakkuntolt belé a néma, 
sötét éjszakába . . •

III.
Másnap Andor és József megint átmentek Ral- 

kayékhoz. Anya és leány együtt fogadták a ven­
dégeket. Az ifjú egy kopott kis elsargult könyvet 
szorongatott a markában.

Ilonka mindjárt hozza fordult:
— Mit hozott?
Az ifjú fülig pirult.
— Azt mondta tegnap, Ilonka, hogy szereti a 

verseket. Hoztam egy szép költői beszélyt.
— Mi a czime ?
— Király-idyllek.
— No jöjjön a kertbe, ott elolvassuk. Hegy­

háthy már a szemével tuszkolta volna őket kitelé, 
mig a szép asszony arcza biborlángba borult. . .

A két gyerek pár perez múlva ott ült a tópar­
ton, egy mohos öreg kövön. És az ilju elűveitc a 
Király-idylleket és áhítattal fogott belé az olva­
sásba. Csodaszép történet volt. Tele poezissel és 
romantikával. A leány pedig fölpirult arczczal 
hallgatta, mohón lesve ifja ajkairól a szót. 
Egészen bele élték magokat a szépséges 
szép királyasszony édes bus regéjébe • • • • 
A szőke fürtü, kék szemű apród, a ki 
úrnőjének selyem uszályát hordozta, s a teher 
szakálla öreg király életre keltek az ilju ajakán. O 
pedig olvasott, tovább, hévvel, lánggal . . . önte- 
ledten ... a kopott kis elsargult könyvből . . . 
S a két romlatlan ilju lélek egészen hatalmában 
volt a romantikának, a poezisiiek s sziveikben 
lobogó lángot vetett a szunnyadó parázs, a mely­
nek melegénél észrevétlen, lopva fejlődött ki az 
első szerelem bűbájos, tündérszép virága . . .

A mikor elváltak s az ilju megfogta a leány 
kis kezét, mintha villanyos áram sugárzott volna 
ujjaik hegyéből, a mely érintetlen sziveikből fül— 
kergette a vért piruló arezukba .

ÍV.
Rákövetkező napon, mielőtt a két Hegyháthy 

átment volna Balkayékhoz, Andor vallatni kezdte 
az őcscsét:

— Hát aztán mennyire vagy mar a kis 
lánynyal ?

Az ifjú persze elpirult és makogott valamit. 
Bálvja keményen a szeme közé nézett.

— Nem addig a" öcsém! Hanem felelj becsü­
letesen. Megcsókoltad-e már, vagy sem?

— De bácsi ! . ..
— Oh! Te anyámasszony katonája te! Hát 

milyen jogász lesz belőled?! Mi van a ke­
zedben?

József lesütött szemmel válaszolt:
— Király-idyllek.
— Mutasd ! .. . Szamárság !
S a kis könyv a másik pillanatban ott hevert 

a sarokban a földön, széthulló sárga leveleivel. . .
József fájó pillantást vetett felé, de a bácsi előtt 

nem merte fölvenni.
Az pedig odament a könyves szekrényhez s egy 

más könyvet vett elő.
— Itt van. Ebből olvass neki hangos szóval. 

És ne jöjjetek megint olyan korán .öl, mint 
tegnap. . .

Aztán megindultak a Balkay kúria felé. „ozsef 
útközben hátramaradt s lopva megnézte a könyv 
czimét. ,Boccacio száz vig elbeszélése“ volt.

Sohase hallotta még hírét sem. Nem hiaba 
„erényes Józsefinek hívlak a kollégiumban.

Hát ... a fiatalok lementek a kertbe, a tó 
parijára. József magával vitte a könyvet is. An­
dor és a szép asszony fent maradlak a házban. 
És miután már teljesen beesteledett, a nélkül, 
hogy a „gyerekek" mutatkoztak volna, értők kel­
lett küldeni. ...

Hazamenet József még szótalanabb volt, mint 
máskor. A szemei azonban különös fényben ég­
tek s az arcza csak úgy lángolt. ...

A bácsi lopva nézett rá s megelégedetten simí­
totta véaig fekete bajuszát.

József vétkezés közben észrevette a szegény 
kopott kis elsárgult könyvet. Olt hevert a sarok­
ban széthulló leveleivel. De eszébe se jutott föl­
venni. ... Másnap a szobaleány kiseperte.

V.
Andor soha többé nem tett szemrehányást az 

öesésének, hogy anyámasszony katonája, és hogy 
korán feljön a kertből Ilonkával.

így telt el a vak.iczió s József fölment Buda­
pestre jogásznak. Hosszú volt az év neki Ilonka 
nélkül s a szerelmes kis leány is sokat húsúit ifja 
után. De hát semmi sem tart örökké s a tanév 

j végeztével József megint ott volt Hegyháton a
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hogy az összes hatalmak csapataik felét vonják 
si Pekingből s rendeljék Tiencsinbe. Az amerikai 
sormány helyesli ezt az indítványt.

Sanghaj, szép!. 7.
Hír szerint Li-Hune- Csang orosz hűjével kél 

ztra. Idevaló hivatalnokkórőkben nem adnak hitelt 
ennek a híresztelésnek.

Péter vér, szép*. 7.
Popét államianáeses azt táviratozza Fucsauusl 

j-iki kelettel, begy az Amajúen partra stillt ja­
pánt csapatokat visszahívják. Feesaoban állandó 
nyugatom van.

Stettin, szept. 7.
Vilmos császár it Auguszta Viktória császárné 

i császárhadgrakerletekhoz ideérkeztek. A főpol­
gármester üdrézlű beszédére Vilmos császár meg­
köszönte a szives fogadást és azt mondta : -Ön 
megemlékezett főpolgármester ur, testvéreinkről, 
kik érdekeinkért a messze keletre mentek. Erős 
meggyőződésem, hogy sikerülni fog nekik ott 
szilárd rendezett viszonyokat teremteni, melyek 
közt a német kereskedő, a ki odaat él és mű­
ködik egyszer s mindenkorra meg lesz óva a 
veszedelemtől és zavartalanul folytathatja üzletét. 
Egyáltalában nem aggaszt a jünó és meg vagyok 
győződve, hogy terven% sikerülni fog. Ez javara 
lesz Stettinnek, Pomeránia tartománynak és az 
egész hazának is. Ezt adja Isten!*

London, «zept. 7.

A Daily Telegraph jelenti Washingtonból teg­
napi kelettel : Porter, az Egyesült-Államok párisi 
követe azt táviratozta a külügyminisztériumnak, 
hogy Delcaisé külügyminiszter arról értesítette, 
hogy Francziaorizág Oroszországgal egyetértve 
ajánlatosnak tartja a csapatok kivonását Pekingből.

London, szept. 7.

A iapok egy tegnap föladott hongkongi táv­
iratot közölnek, a mely szerint Li-Hung-Csang 
titkára úgy nyilatkozott, hogy Li-Hung-Csang je­
lentést kapott Pekingből. a mely szerint a szö­
vetségesek lassankint megengedik a khinazatnak. 
hogy újra átvegyék Peking igazgatását. Esing uei- 
ezeget megbízták a császárváros igazgatásival.

London., szept. 7.
A Daiiv Graphic értesülése szerint Anglia még 

vem válaszolt Oroszországnak. Peking kiürítésére 
vonatkozó javasiatara. A nevezett lap szerint 
Salisbury visszatér Londonba, hogy minisztertar- 
,-aival tanácskozzék.

London, szept. 7.
A lapok megbotránkozással Hiúsítják vissza 

,iunglunak és Hantunynaii béitebiztosozká való ki- 
II vésését. A Standard szerint ez olyan megsér­
tése a szövetséges hatalmaknak, a melyet tűr­
niük nem szabad és azt mondja, hogy ez a béke- 
iiizottsag nem fogadható el.

London, szept. 7.
\ Standard-nak jelentik Saaghaiból: Sang Csi- 

Tung táviratot küldött az angol konzulnak, a 
melyben azokra a nagu vtszUzéjtkre utal, a me­
lyeket a háborít folytatása az anyai Uresktdelemnek 
okozna és arra, hogy az 1894 iki jepan háború­
ban Anglia megengedte, hegy Oroszország hala­
ié mra és tekintélyre tegyen szert Khinakian. Ugyan- 
t-z a jelenség ismétlődlek most is, ha Anglia kés­
leltetné az egyetértés helyreállítását és lia a többi 
■I ialmasságok belekezdenének Khina fölös/tá­
jába. Japan és Amerika mindig arra tülekedett, 
hogy a kereskedelmet fejlessze es Kriina iránt ba­
rátságos magatartást tanúsítson. Az aikiráiy kéri 
. -t ezeket a hatalmasságokat, hogy a Li-Hung- 
' hanggal való béketárgyalásek megkezdésére meg- 

Galmazottakat nevezzenek ki. — A német csa- 
i ,dósat a rajpet-ezred zenekara kisérte a Lewik- 
kaszárnyaba.

EGYHÁZ.
Vj gör. kel. román püapönségek. Mint Nagy

szebertböl írják, a román metropóliai Lonziszlóriuin 
n-éseit tegnap *> ri-kesztett k. A konzisztórium távjai

nagybátyjánál. Az alatt az egy év alatt Ilonka 
nagy változáson ment keresztül. Megnőtt s alakja 
íormásabb, kerekdedebb lett. Szemei eiveszitették 
almatag tekintetőket s merészebben néztek bele a 
tiiagba. Szóval pompaean iejlett, viruló hajadon 
lati belőle. Az esztendő azonban Baikavoe feje 
fölött sem surrant el nyom nélkül. A szép asz- 
s .ony abban a kritikus torban volt, a mikor egy 
esztendő néha duplán számit. A tavalyi kívánatos, 
hamvas pir, kissé előmiőtt szép arczán s az alakja 
-zinte matróceszerü lett.

Andor még mindig hü lovagja volt az asszony­
nak, de mar többé nem annyira szerelemből, 
mint inkább megszokásból. A világ is megszűnt 
.ugialkozni velők s napirendre tért a viszony

á.’U.
József és Ilonka azonban zavartalan teljes bol-
gsagban töltötték a szünidőt.

VI.

Mikor egy év múlva Jőzset ismét megírta a 
bátyjának, hogy lemegy hozzá a szünidőre, Andor 
kitérő választ irt.

Hogy ő most épittett. Nagy rendetlenség van a 
háznál. Lehet, hogy később el is tog utazni 
«‘b. stb.

József nem tudta mire magyarázni a dolgot. 
Természetesen nem ment a bácsihoz, hanem olt 
maradt a fövaro.ban.

Rövid idő múlva aztán a posta nagy meglepe­
tést hozott neki.

Egy eljegyzési kártya volt, a melyben „özv. 
balkai Balkay tiézané, szül. szentkereszti Kereszt- 
ízeghy Jolán örömmel tudatja, hogy leanya Ilona 
jegyet vallott hegyközi és kis rabaiczi Hegyhathy 
Andor úrral“.

József összecsap** két kezét, aztán hanyatt vá­
gódott a divanon és úgy kaczagolt, hogy ökleivel 
kellett törülnie a szemét.

Az esküvő napjan azonban csodálatosan szen- 
v mentális hangulat vett rajta erőt. Helyét nem 
találta a fővárosban. Lélekben ott volt a kis fa­
lud templomban, a bel az ö öregedő, de azért 
daliás batyja oltárhoz vezeti azt a mélységes kék- 
-zemü, mirtuszkoszorus szép leányt, a kivet vala­
mikor együtt olvastak abból a kopott, elsárgult 
kis könyvből, a melyben a teher szakállu öreg 
királyról, a szépséges szép királyasszonyról s a 
szőke fürtű apródról volt szó . . .

Popes és Goldis püspökök, Oaál főrendiházi tag és 
Alacsonyi Sándor már elutaztak. A konzisztórium töb­
bek között elhatárolta, hogy az egyház-kongresszusoak 
azt fogja javasolni, hogy Magyarországon és az erdélyi 
részekben három u/gér. kel. román püspökséget 

alapítsanak.

Egyházmegyei közgyűlés.
Közelebbről megemlékeztünk arról, hogy a 

néppárti fészkelödesak mine nyugtalanító hatás­
sá; voltak a protestáns sajtóra. Különösen a 
dunántúli és a tiseámnneni kerületek félhivatalosai 
használtak élesebb hangot, midőn a Zichyek vérig 
sértő nagyhangú beszédeit tárgyalták. De még ezek 
a iapok is nagyon távol állottak attól, hogy meg­
főj jak a harezi riadót. És mégis ma már oiy je­
lenséggel altunk szemben, melytől nem lehet meg­
tagadni az akezióba iépés bizonyos jellegét. A 
felsóborsidi ref. egyházmegye ugyanis e hónap 4-én 
és a-diken Kendén tartott közgyűlésén egy fel­
irati javaslatot fogadott el, melyben midőn kije­
lentik, hogv a katholikus kongresszuson elhang­
zott elnöki kijelentéseket úgy veszik, mint 
hadüzenetet a protestantizmus ellen, ugyanakkor 
kérik a konvent utján a képviselőhazat, hogy 
ezektől a minden törvényt lábbal tápodé támadások­
tól v ddmezze meg az ország protestáns lakosúit. 
Minden riia nélkül fogadta el a felső-borsodi egy­
házmegye ezt a felirati javaslatot. De hogy annak 
előzményei nein íoiytak le oiy un simán, mint a 
hegy azt a javaslat nyilvános tárgyalása al­
kalmával tanúsított egyhangú elfogadásból kö­
vetkeztetni lehetne: mutatja azon körülmény, 
hogy éppen ennek a felirati javaslatnak szer­
kesztése idejében jelentek meg a kerület 
lapjában a megbotránkozásnak legélesebb kifeje­
zései. De épen ekkor hangzott el a Komjáthy 
Béla hazafias elnöki megnyitó beszéde is, mely 
minden bizonynyal nagy befolyással lehetett a 
keuélvek lecsillapitasara és azt eredményezhette, 
hogy a felső bor.odi egyházmegye és Zsilinszky 
Mihály csaknem ugyanazon egy órában teljesen 
egybehangzókig tettek bizonyságot a magyar pro­
testánsok iiazafisBgáról, mely tűr, szenved inkább 
s a kérelmezés utjara lép, semhogy fellépése által 
czelhoz jutni engedje a hazaáruló néppart átkos 
politikáját.

A protestánsok tehát nem szervezkednek politi 
kaiiag, nem nyúlnak a politikai fegyverekhez, ha 
nem csak azt kérik az államtól, a mit az allam 
legutolsó polgára is kérhet, tudniillik, hogy vedel 
mézzé iusg okét a becsületsértők ellen. Ennél 
kevesebbet azt hisszük nem is kérhetnek.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a kővetkezőket 
jelenti:

Vadászy Pál esperes és Ragályi Béla egyházme­
gyei gondnok elnöklete alatt, e hónap 4-dikén és 5-dikén 
tartotta ez évi rendis közgyűlését a felső-borsodi ev. 
ref. egyházmegye Kondóu.

A közgyűlést megelőzőleg isteni tisztelet volt a refor­
mátus templomban, hol mint az ilyen alkalommal tör­
ténni szokott, az egész vidés intelligens református kö 
zu ősege m-gjelent.

A közgyűlés megnyitása alkalmával Ragályi Béla 
világi elnök üdvözölte az egyházmegye képviselőit «eb 
btn a szorongató, t időben, tűikor a felekezeti 
Villongásuk korszakot éljük

Vadászy Pál esperes jelenteiében részletesen tár 
gyaija a nagy erővel m; gindult néppárt bekebontó lö 
re«; veséit, a rom. kalh. kungTerSZUsuu elhangzott kijelen 
léseket, az érék üsszetetesere. kitartásra buzdít s remeli, 
hogy isten segítségével meg győzői fognak. «A nagy 
,-iöv'-! megfut! barczi riadó szavára — mondd — a 
protestantizmus sem maradhat néma ; nekünk is össze 
keli szedni erőinket b multuól átveti nagy örökségünk 
vedii.nere es ha eddig hanget méltókepen nem adtunk 
is három millió szivet ti*pu íuj'iulmuukuuh i a tu üijüii- 
ket, illetve magunktarlását jellemző loj tütas fökozolabb 
bátorságává! keli kiS^peftck ezutuu a cselekvés lerere 
mert «perion uai est in niora» — a mit a késő meg­
bánás heiyre nein p. tolhat soh i. Minden igaz protestáns 
egy-egy papja védelmezője legyen egyhazunknak, mert 
evangéliumi alapon állva, osak igv mérkőzhetünk meg 
nyakunkra nőtt eilenaegeiukkel. Az <ttwlesia militans» 
íu.k»»asait inkább ítéljük, el, mint kövessük, mert azok­
nak, ha a protestáns egyház szorosuu összetart, lehetet­
len győzelemmel végztfdmők !>

Az espérési jelentés után, mit nasy tetszéssel foga­
dott a közgyűlés, a bizottságok jelentőseit tárgyalták.

Jóváhagyó tudomásul vették a lelkészt értekezlet, a 
tanító testület beterjesztett jegyzőkönyveit. A megalkotott 
egyházközségi fegyelmi szabályzatnak a kerületre 
vaió felterjesztései elrendelték.

A tanügyi bizottság jelentésének tárgyalásánál öröm 
meJ vetlek tudomásul, hogy a tankötelesek OíHu/o-a 
rendes-n jár iskolába. A kerületi *1 útiterv» revízióját 
vall user uöicsi és nemzeti érdekekből sürgetik. Minden 
vita nélkül elhatároztak, hogy a sárospataki uliami 
tanítóképző-intézetben jövőre rendes vallaatanurt alkai-

Szuhay Benedek egyházmegyei főjegyző terjesztette 
be ezután következő felirati javaslatai :

«Köztudomású dolog, hogy a felső-borsodi ev. ref. 
etyhazmegye úgy a múltban, mint a jelenben minden­
kor teljesiteUe valiaso» es hazafias kötelességét Vala- 
hiinyszor veszedelem fenyegette hazankat es Egyházun­
kat, egyházmegyénk a szabadság <-s íelvilagosodottsag 
zaszlóvivőjekent tűnt fel nemcsak a hazai protestantiz­
mus, de a szabadelvüségéről jól ismert tiszáninneni ev. 
ref. egyházkerület kebelében is.

Ezen fölemelő gondolat halasa alatt, kell, hogy a tet­
tek mezejere lepjünk ma is, midőn a keresztenyseg 
000--idős ünneplese után a róm. katholikus kongresszu­
son elhangzott b^k»í feilergstó, lealazó, sőt harezra hívó

Legyen béke : de igazi (protestáns) értelemben !>
Nagy figyelemmel, ünnepélyes csendben hallgatta meg 

a közgyűlés u javaslat felolvasását és annak szövegét 
minden változtatás, minden vita nélkül egyhangúlag el­
fogadta.

Tárgysorozat rendjén felhívta az elnök a közgyűlést 
a kerületi képviselők megválasztására.

A közgyűlés az egyházmegyének a kerületen való 
képviseletével az elnökségen kívül megbízta: Svinger 
József, Bodnár István, Szuhay Benedek lelkészeket, 
Szekrényessy Árpád, Őarezai László, Sáfrán Dezső 
világi képviselőket.

Felszentelésre ajánlották : Bodnár Béla zilizi, Tóth 
Menyhért szil vasi, Mindszenti Imre kazai, Csapó 
János l.-nyaradi, Cuky József rudoban^anQuJelkés^ket.
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elnöki kijelentelek tetetlek, melyek arczunliba kergetik a 
vért s szívünkbe fejdalom nyilallik.

Zichy .Jánosok is ÄI Undorok elnöki kije­
lentései — tavukba a néppárt országos felhívása, 
tzervezktdite, tervszerű nyílt esutukiáltésa mit 
bizonyítanak ? Bizonyítják azt, hegy ma mar a rém. 
áaUioüezizBuui azen árayalata, mely a néppárt hamis 
jelszavaival akarja behálózni a könnyen hivő lelkeket, 
tamegatva a szüveteéges rém. katholikus főpapok több- 
j.'gétől es az ujjenpó klérus órímrivalgásaitől, egészen 
minden téren való leszorittatasunkra törekszik, 
midin kimondja a váltás- is jogegyenlőség fél- 
sze.ze.dvs szent törvénye arezulesupásuval; le­
gyen római katholikus egyház a róm. katholi- 
kus állomban :»

Mi felijük az ily hangzatos kijelentésektől nem csak 
anyaszenleayházunkat, de imádott magyar hazánkat is, 
melynek pedig az áldott bekére ha valaha volt, úgy most 
van a legnagyobb szüksége. Nem fegyverre való hívás 
akar ez ienni, csak az okos védelmi eszközükről való 
gondoskodás ; mert ezt parancsolja egyhazunk történeti 
múltja es hazunknak önkormányzati jogainkkal annyira 
összeforrott szabadsága.

Szeretettel kérjük a főt. egyházkerületi közgyűlést, Ír­
jon fel a főt. és méltós igos konvent utján az 
orszaggyiiléshez, hogy • neplcépviseleti alapon 
nyugvó pum-amentben az állam kormánya 
eme./e fel tiltakozó szavát a nyílt hadüzenet 
ellen, — melyben nem szórványos felekezeti sérelmek­
ről, de a protestantizmus tervszerű leszerittatásardl, lassú 
kiirtásáról van szó.

Itt at ideje, hogy a sokat szenvedett hazai protestan­
tizmus, melynek halála t történet tanúsága szerint egy- 
jelentőségii volna Magyarot si-óg szaoadsaganak halálával 
is — kösgyülesesböt. míg nem késó. lenrataban kerje 
fel az allam ügyeinek intézőit a nemzeti katasztrófa el­
hárítására, mert a mely part minden téren való leszo- 
rittatasunkon munkálkodik, mely most már nyíltan tá­
mad : ez nem akar kevesebbet, mint Magyarország re- 
katholizáiasal — jelenteni. Ezt pedig nem akarhatja a 
liberális kormány, mert ez a reakeztós irányzat nem csak

ni vallásunknak, de ezzel együtt ami imádott magyar 
baracknak siriát Is megássa I

— Személyi hirelc. Ferencz Szalvátor föher- 
czeg Wallseebó Becsbe érkezett. — Jenő tőher- 
czeg holnap Trienlbe utazik. — Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter Parisba utazott.

— A belga király utazása. Lipót belga király, a 
ki a sah látogatása után Oslendeből tengeri útját ismét 
folytatta, belga lapok szerint a Kanári szigeteket és eset­
leg a Kongat is meglátogatja.

Kossuth Lajos születése napja. Hazafias 
kegyelettel készülnek országszerte megünnepelni 
Kossuth Lajos születése napjat e hó 19-én. A székes 
tővaros hazafias polgársága is megünnepli e napot, 

kétségtelen, hogy a kegyelet ünnepe épen a 
székes fővarosban, az ország szivében lesz a leg­
nagyszerűbb. A székes fővárosban a Kossuth- 
enilék-bizottság rendezi az ünnepet. A bizottság 
nevében Lakatos Miklós orsz. képviselő, gróf 
Kreith Béla és Krivncsy József 1848/49-iki tüzér- 
ezredes a kővetkező felhívást intézi a székes fő­
város közönségéhez:

Polgártársuk ! Szeptemhér 19-én Kossuth Lajosnak 
születés napja lesz. Az európai forradalom tüzében szü­
letett, a mint vészterhes gomolygó lellegben a vakító 
villám jelent meg. Mint egy hatalmas meteor vonult fel 
hazánk egére s szellemének isteni nagyságával, hazaja 
iránti végiek* szeretettnek melegével, átölelte, magahoz 
szorította nemzetét, s ezen ölelés melegségét, szellemé­
nek hatalmas erejét ki az, ki ne érezné ?

Ki mondana meg, hegy élt itt egykor egy nép, mely 
p földet baz-ájunak nevezé, ki építene még itt templomot, 
hogy abban a «Magyarok Istenét» imádják, s kinek szi­
véből nem vészéit volna ki a remény utolsó sugara, ha 
Kossuth Lajosunk nem született volna?!

Polgártársak ! Rójjátok le a hazafias kegyelet adóját 
nemzetünk nagy szellemének • emlékére. A Kossuth 
emlék-bizottság elhatározta, hogy nagy hazánkfia szü­
lelése napjat méltó módon ünnepeli meg.

Az ünnepségeket két részre osztja: szeptember hó 
IGán, vasarnap d. e. 10 órakor a vigadó nagytermében 
emlékünnepet, szeptember 19-én, szerdán, a születési nap 
estejen pedig a soroksári-utezai «Két Korona vendéglő­
ben ünnepi lakomát rendez.

Ha tudjatok azt, mit tett haz atokért Kossuth Lajos, ha 
tudjatok a szenvedések kincs fajdalmait mit száműzeté­
sében, mint hontalan értetek szenvedett, ha éreztetek 
nagy lelkének és szivének néma, bunatos fájdalmat, s 
ha érzitek hatalmas szellemének útmutatását, s ha szi­
vetekben az o szive véréből kering egy csepp, úgy 
jöjjetek el mindannyin ezen emlékünnepekre, hozzátok 
el szivetek és lelkűtek hevét, s áldozzatok az ő szent 
emlékezetére.

Felhívjuk az egyesületeket, társulatokat, asztaltársasá­
gokat, köröket, hogy csatlakozásukat, valamint a kebe­
lükből kiküldendő rendező bizottsági tagok neveit na­
ponta 3— 9 óra közöli este az állandó rendező bizott­
ságnál IX., Soroksari-utcaa 1st. szám alatti «Két korona» 
vendéglőben jelentsék be.

(A szept. 19-ikl KosrUthlakomára jegyek csak szept. 
lG-ikáig kaphatók. Egy lakom..jegy ara GO kr.

A rendi zébizottság irodája soroksuri-ulcza 12, hol 
szeptember 8-áu este rendező bizottsági nagygyűlés lesz.)

— Erzsabet királyné emlékezete. Erzsébet ki­
rályné halálának második évfordulója szeptember 10 en, 
hétfőn lesz E szomorú emlékű napot kegyelettel ün­
nepli meg a főváros közönsége. A hivatalos főistentisz­
telet délelőtt tiz órakor lesz a budavári koronázó Má­
tyás templomban, a hol megjeleonek a kormány tagjai, 
a polgári és kaionai méltóságok, továbbá az idegeo 
államok itteni képviselőt. A gyaszmlsén Vaszary Kolos 
bíboros herczegprimás, illetőleg akadályoztatása esetén 
ur. Kohl Mtdard püspök, p ipái praelatus log poutiíi- 
kálni fényes papi segédlettel.

— A* anarchisták Vilma, királynő ellen. 
Amsterdamból táviratozzál;, hogy anarchisták két 
levélben megfenyegették a királynőt. A rendőrség 
lázasan kutat a levélírók ulan. A királyi palota 
őrségét ma megkeltőz.tetlek és senkit ,-em hoc-..ita­
tlak be. A rendőrség több külföldi anarchistát 
kiutasított.

— Merénylet a montenegrói fejedelem ellen.
Az olasz király meggyilkolása óta majd mindennap je­
lentik valahonnan, hogy merényletet terveztek valamely 
uralkodó eilen. Legutóbb Montenegróból jelentették, 
hogy Kadaréban három fiatal embert fogtak el, a kik 
Nikita ellen merényletet követtek el, mikor a városban 
végig koosizott. E hir, mint a Pol. Corr. legilletékesebb 
helyről értesil, teljesen alaptalan, a montenegrói feje­
delem ellen senki sem követett el merényletet s az sem 
igaz, hegy három fiatal embert letartóztattak.

__ Kossuth-szobor .Szegeden. Szeged város
hazafias közönsége kóréhen mar rég fölmerült uz 
az óhaj. hogy Kossuth Lajosnak a város vala­
melyik főterén érezszobrot állítsanak. A szegedi 
ügyvédi kamara GOOD, a Sse.yedi Fiapló S00U ko­
ronát gyújtóit már erre a czélra, de azután a 
szobor ügye ismét feledésbe ment. Kulinyi Zsig- 
mond kereskedelmi és iparkamarai titkár — mint 
levelezőnk jelenti, — ma indítványt nyújtott be a 
polgármesteri hivatalban a hatósághoz, a melyben 
azt a kérdési veti fel, vájjon a gyűjtés felhasz­
nálásával nem létesithetné-e maga a hatoság 
Szegeden a Kossuth-szobrot, melynek költségeire 
egyébként már a jövő évi költségvetésbe 10.000 
koronát vesznek fel. Az indítványt, mely szobor­
bizottság kiküldését is kéri, a városi közgyűlés 
még e hónapban tanácskozás tárgyává teszi.

— Ottó föherozeg bravúrja. A Stetteldorf kör­
nyékén megtartott lovassági hadgyakorlatok alatt Ottó 
föherczeg valóságos lovasbravourl vitt véghez. A főher- 
czeg szeptember 1-én hajnalban már lóra ült s mint 
egy osztály parancsnoka részt vett szakadatlanul egész 
délig a gyakorlatokon. Délután pedig ismét llzennyolcz 
ezer métert futtatott be. A föherczeg tehát a délelőtti 
hat órai lovagláson kívül délután is megtett 18 kilo­
métert s e közben atugratott 35 akadályt. Este gróf 
Hardegg kastélyában bankét volt, a melyen élénk ová- 
cziót rendeztek a bravour-lovas főherczegnek.

— TTJ egyetemi tanár. A király dr. Marchetti Imre 
zágrábi íűegyhazmegyei aldozárt a zágrábi tudomány- 
egyetem hittani karához az egyhuzLürUiueleoa rendkívüli 
nyilvános tanárává nevezte ki.

— Gróf Lónyayné és a belga király. Ha 
igaz, a mit az Agence Havas egy brüsszeli értést 
lése jelent, úgy Stefánia főherczegnő, gróf Unsay 
Elemérné immár mégis megbékítette atyját: Lipot 
belga királyt. A kibékülés elég sajátságos körül­
mények között történt, tudniillik a nyílt tenge; en. 
Lipót király yachtja, a melyen a belgák királya 
leányává!, Clementine herczegnővel az Azori-szige- 
tekre hajózott, útközben találkozott gróf Lónyayék 
Genuaból jövő yachijaval, a mi nem történt vé­
letlenül és a mi a kibéküléshez vezetett. A két 
yacht a találkozás után együtt folytatta útját és 
Lipót király két leányával és vejável együtt szállt 
partra az Azori szigeteken.

— László föherczeg emlékezete. Tegnap volt 
évfordulója annak, hegy a szerencsétlenül járt László 
föherczeg örökre lehunyta szemeit az Erzsébet-kérház- 
ban, Azóta már öt év telt el s minden évben lersjja 
kegyeletét a főherezegi család emléke iránt. A halálozás 
évfordulója alkalmából tegnap Sztáray grófné koszorúkat 
helyezett a Zsigmond-kápolna kriptájában nyugvó föher­
czeg szarkofágjára, ma reggel pedig 8 órakor Kanter 
Karoly udvart apátpiébános csendes gyiiszmisét mondott. 
Ez alkalomból gyászlepellel vontak be a kápolna padsorait, 
a melyekben az udvari hivatalnokok s a személyzet, 
valamint nagyszámú, főleg hölgyközönség foglalt helyet.

— Osztrák tábornok, a kinek királya, 
volt. Báró Hrabovszky József tábornokot 1848 
nyarán nevezte ki a kormány a pétervaradi erőd 
parancsnokául. Hrabovszky szabadsagharezunk 
egyik legderekabb, legbecsületesebb, de egyúttal 
legszerencsétlenebb katonája is volt. Világos után 
az osztrák katonai törvényszék — bar a magyar 
ügyet nem szolgálta — várfogsággá! büntette. A 
Péterváraddal szomszédos szerbek gyűlölték 
Hrabovszky! s folyton féltek, hogy felperzseli 
karlóczai fészküket. Ép ezért, a szerb obdor 1848 
június 10 én küldöttséget menesztett Hrabovszky- 
hoz, hogy kitapogassak érzelmeit.

— Tábornok ur! — kezdé az egyik küldött — 
a mostani magvar kormányt, avagy a császárt és 
királyt szolgalják-e ?

— Én csak királyomnak és császáromnak tar­
tozom engedelmesseggel — válaszola Hrabovszky
— és annak, a kihez utasít. Engem a magyar 
minisztériumhoz utasított.

— De akkor el kell ismernie, hogy a szerb 
nemzet elvárhatja öntől, hogy ön azt az erő­
szakkal szemben megvédi. A szerb nemzet köve­
teket küldött ö felsegehez, hogy jogainak és ki­
váltságainak elismerését kieszközöljék, melyeket 
másfél szazad előtt kapott s most oly csu osan 
elvettek — folytaid a küldött.

Szerb nemzetről mit sem Indok — válaszold 
Hrabovszky — vagy megmutathatják-e nekem, 
hol van ilt Szerbia és a szerb nemzet feljegyezve
— szólt a térképre mutatva, a hol Magvarorszag 
fekszik. — Én itt nem látok szerb nemzetet s 
ennélfogva a szerb nemzetet nem is vedhetem 
meg. A Szaván túl létezik Szerbia, s a ki Szer­
biába akar menni, az menjen at.

— Ugv lehat nevünk sincs már Ausztriában !
— kiáltott ingerülten a szerb küldött.

Kevéssel ezután Hrabovszky „a császár és a 
szerb nemzet* ellenségének nyilváníttatott. Ez volt 
a bűne!

— Az egyetemi ifjúság mozgalma. Az egyetemi 
Ikörben, a mint ezt megírtuk,* e hónap 14-én lesz az 
elnökválasztás. A választás elnöke Zseni bérg István 
lesz. A három part pedig a választáshoz két-lfét bizalmi 
férfit küld ki. — A független egyetemi ifjak 
partja, újabb megállapodásához kép-st, e hó 11-én, 
délután 5 órakor a Saskor nagytermében nagygyűlést 
tart, a melyre az egész egyetemi ifjúságot, pártkülönbség 
nélkül, meghivla. Ezen a gyűlésen mondja el Hói váth 
Zoltán, a part eliökjelöltje ptogrammbeszedet. Ugyan­
csak e hó 14-éu, este 8 órakor partvacsora lesz a Sas­
kor dísztermiben.

— Tömeges emberhalál katonai gyakor­
latok alatt. A nagy katonai gyakorlatok minden 
évben több-kevesebb emberaldozatot követelnek, 
de hogv oly tömegesen dőltek volna ki a legé 
nvek a sorokból, mint a hogy ez a gyulai 2-ik 
számú honvéd gyalogezrednél történt, arra még 
nem volt példa. A Gvulan fekvő 2-ik honvéd­
gyalogezred szerdán érkezett meg ugyanis, mint 
Aradtól irj .k, katonai menetelésben Aradra. A 
megérkező csapat azonban az ezrednek csupán 
egv része volt, mely a túlfeszített gyakorlatokat 
kibírta, s gvalogszerrel tudott még bevergődni 
Arad varosába. A csapat teljesen kimerült, elcsi­
gázott állapotban étkezett meg s vonaton folytatta 
utjai állomáshelye, Gyula télé. Az ezred többi 
része a gyakorlatok végéig atmvira kimerült, hogy 
Aradra már nem volt képes gyalog ljutni. A 
megérkezett csapat, bar tagjai gyalogezredhez tar­
toznak, teljes ulászfelszei-eléssel (ásóval és egyéb 
kellékkel) megrakodva meneteltek. A holtra faradt 
katonák beszélték Aradon, hogy már telies három 
napja nem <Vek. Ukatan, az állomáson vásárolták 
apró görögdinnyékét s azokkal csillapítottak úgy 
a hogy kiűző éhségüket. A csapat a pilisi tábor­
ból gyalogolt egészen Aradig, s az erős masirozas 
uta t c-uitán a 
ból hiten 
azonniu meg

2-ik bonvedgvalogezred allomanyá- 
estek össze u; kézben. Valamennyien 

s haltak. Az 1. honvédgyalogezred
legénységéből huszonegyen rogylak ö»sze es hal­
tak meg az utsiél-n a gyakorlatok alatt. Ez a rend­
kívüli, tömeges halálozás már a katonai vezető- 
kérőkben is konsternacziót keltett. Magyarazataui 
azt hozzak fel, liugv a szegény parasztfiuk köz­
vetlenül a legerősebb mezei és főldmiveló munka 
után vonul,ak be a katonai gyakorlatok teljesíté­
séi e, akkor, a mikor az aratás nehéz munkájában 
mar kimerültek. A különben is megerőltetéssel 
járó katonai ezredgyakoi latok alatt a fáradt szer­
vezet aztán vegképen kimerül, s igy eshetett meg, 
hogy a derék, izmos magyar fiuk egymás után 
kidőltek a sorból. Az összes gyakorlatokat egyéb­
ként ina, pénteken lefutlak, s igy az emberkinzas 
és pusztítás mai nappal egyelőre ismét véget ért.

— Az abruzzol herozeg visszatérése. Krisztiánjá­
ból jelentik, hogy az abruzzoi herczeg a Stella Polare 
hajón egyenesen Brand heim be indul s onnan vasúton 
Olaszországba utazik. A norvég lapok igen meleg han­
gon üdvőzhk a herczeget s nagy elismeréssel Írnak a 
udományos kutatások eredményéről. A turim Stamps 
pedig azt az értesítést kapta, hegy a herczeg jövő csü­
törtökön fog odaérkezni. A varos nagyobbszabásu ünne­
pélyekkel fogadja a herczeget.

Lajos Amadeus abruzzoi herczeg 1899 májusában 
hagyta el Rómát, hogy az utolsó intézkedéseket meg­
tegye Norvégiában északsarki útjához. Az expediczió 
1500 darab 25 kilogrammos dobozban vitte magával az 
úti fölszerelést, hogy a jégen esetleg könnyebben lehes 
sen szállítani. Az expediczió olasz résztvevői a követke­
zők voltak : Umberto Cagni korvettkapituny, Quirini 
hadnagy, Cavelli-Molinelli orvos, két matróz és négy 
Savoyard hegymászó. Volt azonkívül a hajón tiz norvég 
matróz, több eszkimó és 120 kutya) a szánok számara. 
Az utat 18 hónapra tervezték. A teljes fölszerelés 
3,000.000 frankba került, melynek negyedrészét a meg­
boldogult Umberto király bowátotta a herczeg rendel­
kezésére.

— A műnk <csi politikai foglyok. Több­
ször volt említés téve arról, hogy 1848 ig az ősz- 
trák kormány Munkács várában politikai foglyokat 
tartott elzárva. Hi-z Petőfi is megénekelte: „Alt 
még Munkács, alt az akasztófa!“ Tény! A mun­
kácsi foglyok szabadon nocsátásanak története 
röviden ez: 1848 április közepén kapták meg a 
megyék a magvar kormány rendeletét, hogy a 
varakban elzárt politikai foglyokat szabadon kell 
bocsátani. Munkács var parancsnoka. Laub“., nem 
akart a rendeletnek engedelmeskedni. A polgár­
ság már zúgolódni kezdeti, mire egy 60 taghó! 
álló küldöttség ment fel Munkács varába és kö­
vetelte a foglyok szabadon bocsátását. A parancs­
nok nem tett eleget a követelésnek, hanem Becsbe 
küldött előbb stafétát, s csak a mikor onnan 
kedvező választ kapott, akkor vétette le a foglyok 
lánczait s bocsáta őket hat évi raboskodás után 
szabadon. E foglyok voltak: Auffenherg Norbert 
(a későbbi Ormay vadászezrede«, aradi vértanul, 
Fanini József, Skibinski Félix. Giidenhoffer Ká­
roly, Lilpop Gvula, Bronievski Roman. Maiét ski 
Rajmund, Stradiot József. Agónás Pompejeus, 
Schotte József és Szobodolski József, s mindannyi 
előbb mint tiszt szolgait a Mazzachelli ezredben, 
s részesei voltak az 1840-ben tervezett gacsorszagi 
összeesküvésnek. E miatt csukták el őket. A mun­
kácsi lelkes polgárság diadallal kisérte a kiszaba­
dult foglyokat a városba s kitűnő vendégszeretet­
tel látta el őket. A kiszabadultak hála- és kü- 
szönőiratot intéztek úgy Beteg- és Szepesmegye, 
mint Munkács varos közönségéhez a testvéri köz­
benjárásért.

— h király gyilkosság után. Saraccu olasz mi­
niszterelnök tegnapelőtt utazott N.ip-ilyba, hogy Ili Vik­
tor Emanuel királynak jelent-st tegy»n az Em-.zrto ti- 
rály meggyilkolása után megindított vizsgálat eredmé­
nyéről. A jelentés állítólag nagyon sok magasrangu hi­
vatalnokot kompromittál, a politikai rendőrséget megbiz- 
hatlansaggal a newyorki konzulátust pedig felüle­
tességgel vádolja. A rendőrség pénzügyi vagy büro­
kratikus akadályok miatt némelykor egyáltalán nem 
funkczional. E jelentéssel kapcsolatban megemeljük a 
íolignoi felsőbb Ipariskola feloszlatását is. Mintegy hat 
héttel a monzai gaztett előtt ugyanis az iskola néhány 
termében letépték Umberto király arczképét, az illető 
tanár p“dig republikánus érzelmű lévén, nem tett jelen­
tést az esetről az igazgatónak. Cs-.k a kiralygyilkosság 
után hozta a történtek t az igazgató tudomására, a ki 
azonban republikánus mzelm-i miatt szintén nem tett 
semmit a tettesei megbüntetésére. Carcano föidmive- 
lésügyi miniszter a -on -an megtudta az esetet, az intézetet 
azonnal bezáratta, a tanárokat p-dig elcsapta.

— Sic transit gloria mamii ... A régi 
dicsőségből kiesve gúny tárgyává vált azon nép 
előtt, mely öt egykor bálványozta, imádta, Lieni- 
tette. A dicsőség mantoraban úszva, mint az el­
kényeztetett gyermek, megelégedetten töltő te nap­
jait s nyugalmában a kereseti források felfedezé­
sének gondjai nem zavarlak meg. Bőven folyt a 
jövedelem s a fejedelmi élet elbizakodotiá tette. 
Egyénisége magasabbra emelkedett, mint a meny­
nyire lelki tehetsegei segíthetlek volna s tettei nem 
adottak összefüggésben a tisztességgel, a nép 
méltóságúval, melyet félrevezetett s igv hamaro­
san kiderült, hogy képte.en nagy müvek alko­
tására.

Dr. Ratiunok, a románok hírhedt elnökének 
már nem jövedelmez a martiromsag és népbol- 
dogitás s miután a reábizott nemzeti vezetést 
pocsolyába sülyesztette, a román nép vagyonát 
pedig kalandos vállalkozásokban elfecsérelte, az 
ulol-ó stacziélioz jutva maga és nimbusa. a kö­
vetkező feliratot tűzte ki háza és lakasa hom­
lokzatara :

Ajánlatok vevők és e adók részére. 
Közvetitó-iroda : Quer guss- Kr. lő. Nagyszebenben.

Az iroda, melynek elén all az egykori h italmas 
„presedinte“, közvetít; szőlőohvaoyuka és ültet­
vén veket, megfelelő urban vehető pulinka főzésre 
alkalmas szilvát; közvetíti tovább i « seébeui hirs 
sz ilanii elad sál. kosarak é« varrót;ások, küiön éle 
vidékekről román nemzeti viseleiek eiadasat és 
vét elét is, végül tűzifának és hagymának eladásai 
és vételét közvetíti ... Sic transit . . .

— Vilmos császár levele báró Appelhez. Vilmos 
császár báró Appel lovassági t theruoknak. az olt kupáit 
tartom ínyok katonai kormányzójának hatvan évi szolga 
lati jubileuma alkalmából a következő üdvözlő leve­
let irta.

«Értesültem róla, hogy ön ma hatvan rszimd-^e 
kezdte meg érdemi kben gazdag katonai pályáját. Fo­
gadja e ritka alkalommal őszinte sz“r -ncsekivanatai- 
mat. Berlin, 1900. szeptember 1. Vilmos I. R »

— A pestis Glasgowbau. A világ eddig vajmi ke­
veset törődött Glasgow-val, de most egyszerre odafordul 
az érdeklődés a nagy skót kikötőváros felé. Az ázsiai 
rém, mely esztendők óta fenyegeti Európát : a pestis ott 
kaput talált a mi földrészünkbe, bevonult es útját ni ár 
eddig is egy csomó sirhalom jelzi Ki tudja hogy 
mennyi fog még ezután terjedése nyomán tauiaum : -e 
félő, hogy sok. Maga Glasgow városa az eisö pillanat­
ban nem is volt ludatabau a veszély nagyságának. Az 
első pestis esetek hire nem keltett valami nagyobb ré­
mületet ; de a mint szaporodtak az áldozatok, nőtt a 
félelem is és ma Glasgow varosa egy rettegés. A glas- 
gowi pestis-járvány kitörésében különben újból bebizo­
nyosodott, hegy mily nagy szerepe van a járvány elő­
mozdításában a tisztaság elhanyagolásénak A járvány 
abban a városrészben lepett fel, a melyik a legpiszko­
sabb és a melyiket a közegészségügyi intézmények elha­
nyagolása már ezelőtt is minden járvány melegagyává 
telt. Ennek a negyednek egyik piszokban úszó ut- 
czájában, a Rose-slreetbeu két hét előtt volt a te­
metése egy kikötő munkás feleségének. A halál 
okául az orvos tüdőgyuladast állapított meg, de most 
mar fel kell venni, hogy az asszony valójában pestisben 
pusztult el. Ez volt az első pestis-es -t. A lementésen ott 
volt egy bizonyos Alolloy nevű özvegyasszony, a ki a 
Rose street-tel méltán versenyezhető Thistle Street n/-ik 
számú házában lakott. Az asszony a temetésről haza­
ment lakására és két nappal később már itt is halalozai 
fordult elő Meghalt az asszony tiz esztendős leánya. — 
az orvosi vélemény szerint szintén tüdőgyulad sbaH. 
U gyanekkor egy másik orvost is kellett hivatni, mert aZ 
asszony meg két fia is ágyba estek. Az orvos tiphusnaki 
minősítette az esetet és intézkedett, hogy a betegeke 
átszállítsák a Belvedere-kórh izba, a hol azután mindjárt 
— bubopestist. konstatáltak rajtuk. Ezt a véleményt 
megerősítette Mizir tanár is, a pestisnek Ang iában leg­
kiválóbb ismerője és ettől fogva nyilvánvaló lett. bogi 
Glasgowban fellépett a pestis. A hatóságok most már 
minden óvintézkedést alkalmazásba vesznek, hogy a jár­
vány terjedését megakasszák, de a feladat immár ' ? 
nagy, hogy a legnagyobb erőfeszítés is csak ke- - 
tehet.

— ErdőSrök mentötanfolyama. A földmivelésügyt 
miniszter rendeletéből az ország különböző vidékeiro 
ötven m. kir. allamt erdőor rendű.: uudapestr--, hogy 
itt az önkéntes mentöegycsülettien «eutőkurzust ha 
gasson. A tanfolyam e hónap 3-au kezdődött és ma 
délelőtt 11 órakor f jeződötl be azzal, hogy a hab; . 
eredményesen levizsgázták.
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_ októbernek elsején be kell rukkolni, az uj
önkénteseknek ugyanis, a kik részére egy igen ügyes és 
„agyon fontos könyv jelent meg. A könyv nemcsak az 
önkéntes! jog elnyeréséhez szükséges utasításokat tartal­
mazza, hanem útbaigazításokkal is szolgál sorozások­
hoz. továbbá közli a kérvénymintákat, a hadkiegészítő 
parancsnokságok beosztását, szóval mindazokat a dolgo­
kat, melyek az önkénteseket, úgy azokat, a kik önkén­
tesek lenni akarnak, érdekli. A könyvet Weiner és 
Qrünbaum, ezég (Budapest, váczi-utcza 2.) adja ki és 
díjtalanul és bérmentve megküldi mindazoknak, a kik 
el iránt a ezéghez fordulnak.

— A nyitrai vadászszerencsétlenség. A 
bécsi rendőrséget is foglalkoztatja nehány nap óta 
a Flesch—Füeesséry-aEér. Igen sok tanút kihall­
gattak. A bécsi rendőrség főként arra a körül­
ményre nézve folytatja a vizsgálatot, hogy milyen 
volt a viszony Fteseh családja és Füzesséry Emil 
között. A Neues Wiener Tagblatt holnapi számában 
a Flesch-család előadása nyomán a kővetkező 
részleteket fogja közölni :

Fteseh Zsigmond a kritikus napon lóversenyre 
akart menni, de érte jött Füzesséry Emil és rávette, 
bogy kísérje el a vadászatra.

_L >la jó napunk lesz! mondotta Füzesséry 
Fleschnek, mikor útra keltek.

Öt óra lehetett, a mikor egy lovas kocsin el­
indultak a Westernheimi vadászterületre. Az erdő 
szélén kiszállottak s a kocsi ott maradt. Pár perez 
muiva a kocsis lövést hallott. Azt hitte, hogy 
máris vad került puskacsőre, de nagyon elrémült, 
a mikor latta, hogy Füzesséry halálsápadtan, futva 
jön vissza egyedül. Csak annyit tudott meg tőle, 
mert nem mondott többet, hogy nagy szerencsét­
lenség történt.

Füzesséry egyenesen Trértésén-Tepliczre ment, 
de még ott is olyan izgatott volt, hogy nem volt 
képes összefüggően elbeszélni a részleteket.

I'lesch holtteste két napig feküdt az erdőben, 
csak aztán ment ki a vizsgálóbíró az orvossal, a 
ki konstatálta, hogy a golyó az áldozatnak a sze­
mét érte. Flesth özvegye, a ki este a Tátra-sza- 
natóriumban értesült a gyászos esetről, Treocsén- 
Teplitzbe utazott.

_ A berlini czenzura bölosesége. A Lindau Pál 
igazgatása alatt álló »Berliner Theater», mint az uj 
iaison egyik legnagyobb sikerére készült Blumenthal 
ti Kadelburg <A szigorú urak» czimü bohózatára ; 
de Íme. ebből a darabból a színház aligha fog hasznot 
látni. A berlini czenzura ugyanis — mint egy távirat 
jelenti — betiltotta a bohózat szinrehozatalát. A szigorú 
határozat mivel sincs megokolva, de a czenzura hül­
yeségére élénk világot vet, hogy a többi között a követ­
kező kifejezéseket is inkriminálja : «Rembrandt anató­
miája», Böchlin-album», «Bacchans-menet», <a medici-i 
meztelen Venus». Igaz ugyan, hogy a darab a Lex 
Ueinze intézkedéseire czélozgat, de teljesen ártatlan és 
minden tekintetben decens módon. A czenzura hatá­
rozatáról az egyik szerzőt -. Blumenthalt, a ki ez idő sze­
rint még lschlben nyaral, táviratilag értesítették, mire 
Blumenthal megszakítva nyaralását, nyomban Berlinbe 
utazott, hogy ott a czenzura határozata ellen orvoslat­
tal éljen.

— A ptfffp-* raosomagJtózhpeitő Érdekes kis 
epizód játszódott leli debreczeo Közigazgatási tanfolyam 
megnyitása alkalmával.

Kozma László, a tanfolyam egyik tanára, otthon fele­
dett egy papircsomagol s egy árvanázi gyereket gyorsan 
szál ajtóit utana.

Mikor a gyerek visszaérkezett a csomaggal, épen ak­
kor ment fel a lépcsőkön a Kiss Áron püspök, a ki szin­
tén a megnyitásra igyekezett

— Bácsi! — szólította meg a gyerek ! — Itt van
egy csomag, tessék ezt felvinni magával és odaadni az 
igazgató urnák. .

Az öreg püspök mosolyogva nézett a gyerekre, majd 
elvette tőié a csomagot s felvitte a díszterembe, hol ie- 
hehezte a főispán elebe.

A megnyitáson jelenlevők általános derültség kozott 
vettek tudomást e kis epizódról.

— A khlnal lövegek hatása. A Kölnische 
Zeitung egy német hajóorvos levelét közli, a melyet 
az lakúból irt és a melynek során a khinai lövegek 
halasáról is nyilatkozik. Ez a nyilatkozat, legalább az 
európaiakra nézve, meglehetősen megnyugtató. Mert igaz 
ögvan, hogy a khinaiak nagyon ügyesen főnek, de lő­
szereik csak kevéssé kártékonyak. Ők még nem lőnek 
dum-dum golyóval és fegyverük kaliberje is kicsi, úgy, 
hogy a sebek csak kevéssé veszélyesek. Csak azok okoz­
nak halált, melyek a szivet, agyvelőt vagy az altestet 
érik, a többi szerveken ejtett sebesülések rendre meg­
gyógyulnak. A hajóorvos azt is megemlíti levelében, hogy 
az európai katonák a kezük közé esett khinai foglyot 
mind kivégzik, a mi ugyan ellentétben áll a humaniz­
mus parancsaival, de érthető visszatolása annak, hogy 
a khinaiak a legnagyobb embertelenséggel kínozzák 
agyon az európai foglyokat. Szóval mindkét hadviselő 
fél a nemet császár híres devise-je szerint jár el: «Nincs 
kegyelem és foglyok nem kellenek.»

— Egészséges hálószoba. Sokat vitatott egészség- 
ügyi kérdést illetőleg kísérletezett a napokban két elis­
mert orvoskapaczitás. Leyden tanár megvizsgálta egy 
teljesen elzárt hálószobának a levegőjét s azt tapasz­
talta, hogy egy 45 köbméteres szoba levegőjének szén- 
savtartalma háromszoros lesz, ha a szobában egy em­
ber alszik, Leyden szerint ez azt bizonyítja, hogy egesz- 
segteien oly szobában aludni, a hol nincs légváltozás. 
Bsmarsch kiéli tanár pedig vizsgálódásai során arra 
az eredményre jutott, hogy a betegségek azon terjesztőit, 
melyek az ágyban, fehérneműben es ruhában tenyész­
nek, a napsugarak pusztítják a legjobban. A nap a leg­
egészségesebb es legbiztosabb fertőtlenítő szer. Hiba 
tehát a hálószobát vastag függönyökkel elsötétíteni.

— Vonatok összeütközése. A ma reggel kassáról 
Poprád-Felkára indított 10. számú gyorsvonat Abos állo­
más védőjelzőjénél egy előtte haladó tehervonatba ütkö­
zött és ez utóbbinak több kocsiját összezúzta. Utasok 
szerencsére nem sérültek meg. A forgalmat ma dé­
lig átszállással tartották fenn. A vizsgálatot megin­
dították.

— A párbaj ellen. Németországban egyre nagyobb 
arányokat ölt az a klerikális körökből kiindult mozgalom, 
mely a párbajozás megszüntetését czélozza. A mozgalom 
vezetői azon vannak, hogy parlamenti akczió induljon 
meg, mely arra bírja a kormányt, hogy szüntesse be a 
katonatisztek becsületbiróságát és olyan rendelkezéseket 
bocsásson ki, a melyek szerint a párbajtól vonakodó
tisztek nem büntethetők meg. # „ .

— Pezsgöboralnk a párisi világkiállításon. A
párisi világkiállítás iury-je a magyar pezsgőgyáraknak 
következő jutalmakat Ítélt oda : Arany-érem : Belatmi 
Braun A, Velencze (Fehérmegye.), Ezüst-érem: Louis 
Francois Promontor, Liliké L. Pécs, Hölle M. Budaörs. 
A «grand prix»-t egyedül a francziaországi «Champagne 
és Saumur-vidéki pezsgőbor gyárak szövetkezete» kapta 
meg. Aranyérem a világ összes kiállítói között csak egy 
lett kiosztva s ezt — mint kimutatásunkban látható — 
magyar ezég kapta.

— Halál az ntozán. Csermák József kőfaragó fe­
leség? ni a délelőtt a Német-utcza 32. számú ház előtt 
összeesett s meghalt. Beszállították a bonezoló in­
tézetbe.

= Gyanús haláleset. Báró Cram Frida drezdai 
lakos még májusban a fővárosba érkezett, s a Margit­
sziget kis szállójában bérelt lakást. Az éjjel a bárónő 
hirtelen rosszul lett, s rövid idő alatt meghalt. Hogy 
mi okozta halálát, a bonczolás lesz hivatva kideríteni.

= A nevelő. Agyafúrt és veszedelmes csaló került 
tegnap a rendőrség kezei közé. Davidovics Ferencz 
29 éves, volt nevelőnek mondja magát a szélhámos. 
Évek óta azzal foglalkozott, hogy figyelemmel kisérte a 
napilapok ama hirdetéseit, a melyekben vidéki földbirto­
kosok vagy tehetősebb kereskedők gyermekeik számára 
nevelőket vagy nevelőnőket keresnek. A hirdetéseket pon­
tosan nyilvántartotta s valamennyit olykép intézte el 
szép egymásutánban, hogy az apróhirdetéseket közzé­
tevőknek nevelői vagy nevelőnői minőségben ajánlkozott. 
Felében németül, felében magyarul irt levelében a szük­
ség szerint Márkus Irén, Márkus Emil, Spitzer 
Arnold, Deutsch, Fischer stb. aláírásokkal, kitűnő 
bizonyítványokat mellékelve kereste föl az állást ígérő­
ket. Miután csak nagyon szerény javadalmazást kért és 
a lehető legszebb ajánlatokat állította ki magáról, majd 
mindenütt szerződtették is. Ez természetesen mind levéli- 
leg történt. A kölcsönös megállapodások után rátért a 
dolog tulajdonképeni magvára és ezéijára, útiköltséget 
kért, 50—100 koronát, a mit mindenkor meg is kapott. 
Davidovics azután, a mikor az útiköltséget megkapta» 
mélységesen hallgatott. Kapta a kérdezősködő leveleket* 
a melyekre felelt is.

— Uram ! — kezdi levelében — én önt tévútra ve­
zettem. A nevek költöttek, a bizonyítványok hamisak* 
Csupán szomorú anyagi viszonyaim indítottak erre. De 
vegye tudomásul, hogy az a pénz nem veszett el, mert 
azt én oly adósságnak tudom, a melyet meg fogok té­
ríteni — akár feljelent, akár nem. Ha nem is ma, vagy 
holnap, de nem is oly messzefekvő időben.

A nevelő ur minden levelezését ezzel a levéllel fejezte 
be, számítva azzal, hogy feleinek jószívűsége a feljelen­
tésektől el fog állani. A rászedett emberek azonban kö­
nyörtelenek voltak s csomónkint érkeztek a följelentések 
a rendőrségre. A megindított nyomozás kiderítette, hogy 
a szélhámos József-körut 61. szám alatt lakik. Lakása 
ajtaján tábla díszelgett: Dr. Spitzer Arnold. A be­
lépő detektív előtt zavarba jött s csakhamar mindent 
bevallott. A detektívet egy százassal is meg akarta 
kínálni :

— Vegye el és menjen azzal vissza, hogy engem nem 
talált idehaza.

A detektív annál inkább bevitte a főkapitányságra. A 
holmija között nagy könyv volt, a mely alfabetikusán 
tünteti föl az áldozatok névsorát, a melyeknél ott van­
nak a kicsalt összegek is. A könyv tanúsága szerint 
kilenczvenkilencz esetben járt el s az összeharácsolt összeg 
4470 koronára rúg, de nem lehetetlen, hogy sokkal 
nagyobb az összeg, s a károsok száma. Bevallása sze­
rint évek óta űzi ezt a mesterséget Becsben s Budapes­
ten egyaránt. Átkisérték a vizsgálóbíróhoz.

-= Bejelentett öngyilkosság;. Zlinszky Pál apos- 
tagi születésű 23 éves boltiszolga, a ki a mintapinezé- 
ben van alkalmazva, a napokban a városerdőben sétált. 
E közben 18 korona készpénzt valaki ellopott a zsebé­
ből. Főnöke ma levelet kapott tőle, a melyben tudatja, 
hogy ezt a szégyent túl nem éri s elemeszti magát. A 
rendőrség mindenfelé keresi.

Takács Zoltán bankóhamisitó.
— Az Egyatértis tudósítójától. —

Egyre nagyobb arányokat ölt annak a szenzá- 
cziós bankóhamisitó bandának bűnügye, a melynek 
Takács Zoltán volt a vezére. Szálai szétágaznak a 
Tiszavidék nagy részében és az összes bűntársak 
kinyomozása ugyancsak sok dolgot fog még adni a 
hatóságoknak.

A főkapitányság fogházából az eddig letartóz­
tatott bankóhamisitókat már átkisérték a vizsgáló- 
bírósághoz. Tahacs szolgáját, Csider Józsetet és 
Csapó Józset kedvesét, Kúllay Rózát azonban sza­
badon bocsátottá a rendőrség.

Mezőtúron és a Tisza-vidéken Jeszenszky Gel­
lert budapesti detektív főfelügyelő-helyettes nagy 
apparátussal folytatja a nyomozást. A letartózta­
tott bűntársak közül kettőt Eálitit I crcncz gaz­
dálkodót és ennek Cl éves özvegy édes anyját, a 
második férjétől is özvegyen maradt Korda Ger­
gelynél, ma kora reggel hozták Budapestre a 
mezőtúri rendőrök.

Takács Zoltánt a tegnapi izgalmak nagyon kimerí­
tették. Agya tnl/eszült, idegei elernyedtek. Az éjszakát 
nagyon nvuglalanul töltötte. A főkapitányság második 
emeleti 7. számú külön czelláiáhnn őrizték. Hajnal felé 
járt már az idő. de a folyosón álló vendőr még mindig 
hallotta izegni-mozogni Reggel felé aztán már annyira 
kimerült, liogy mély álomba merült. Alig egy pár óra 
múlva azonban ismét fülriadt és ágya szélén ülve, ki­
meresztett szemekkel nézett maga elé.

Pekáry kapitány, a kire a nyomozás vezetését átru­
házták, ma reggel ismét maga elé vezettette és újból 
hosszabb kihallgatásnak vetette alá.

Sokat beszélt össze-vissza, azonban szavait még jegy­
zőkönyvbe is alig lehetett foglalni, annyira ellentmonda­
nak egymásnak. Kevés ember tud annyit összehazudni, 
mint Takács Zoltán.

Még bűntársai előtt sem volt őszinte. Burger János, 
dohány-utezai szállodás, a kinek ügyessége és buzgalma 
biztosította nagyrészt a szenzáeziós bünügy leleplezését, 
is többször hazudozáson érte. Pedig Buiger vele szem­
ben a legőszintébb szövetségest színlelte.

Igen érdekes volt Oravetz János szokolyi születésű, 
harminczkilencz éves tisza-szelevénvi gazdálkodó val­
lomása

Elbeszélte, hogy annak idején ő rá hagyta apja 1200 
holdas tisza-földvári birtokát Az öreg Oravetz annak 
idején halkereskedést űzött, s kocsin járt még föl halai­
val a fővárosba, a mi szép haszonnal járt. Később meg­
takarított pénzéből vett igen olcsón egy tiszai árterületet, 
a melyről a vizet lecsapolva, kukoricza-földeket létesített^ 
a melyeket azután drága pénzen értékesített.

Oravetz Jauos, a ki most a rendőrség foglya, főleg 
marhakereskedéssel foglalkozott s élénk összeköttetésben 
állt a bécsi Záborszky és társa czéggel, a hová barmo­
kat szállított. Takács Zoltán ügyes rafiinériávai itt ismer­
kedett meg Oravetzczel, még pedig a bécsi marhavásár- 
téren. A Záborszky-ezégnek van egy Just nevű pénz­
tárosa, a ki igen hasonlít Takácshoz. Ez a körülmény 
könnyen tévedésbe ejthette Oravetzet akkor, a mikor 
Takács, a ki ismerte összeköttetéseit, elegánsan öltözve 
eléje állt s bemutatta magát:

— Just vagyok, öcscse a Záborszky-czég pénz­
tárosának.

Elmondotta ezután, hogy ő ép oly üzletben van, mint 
bátyja, de szívesen venné, ha Oravetz az ő czégükkel 
kötne üzleteket, mert sokkal előnyösebbek a feltételek, 
mint azoknál. Oravetz elfogadta az ajánlatot, sőt pár nap 
múlva az sem lepte meg, a mikor Takács hirtelen pénz­
zavarára való hivatkozással tőle 800 forintot kért, hogy 
azzal Berlinbe s Münchenbe utazzék üzleti ügyekben, a 
melyekből Oravetzcek is meg lesz a maga haszna. Ta­
kács el is utazott, Oravetz pedig Szelevényre ment, de 
alig hogy megérkezett, az ál Just Berlinből még 400 
forintot kért távirati utón. Oravetz ezt is elküldte.

Hosszabb idő után végre megérkezett «Just» Szele­
vényre s még pár száz forintot csalt ki OraveUtől- 
Ekkor történt az, hogy valaki felvilágosította a becsapott 
embert, hogy kivel van dolga. Erre Oravetz követelte a 
pénzét s Takács habozás nélkül ismerte be, hogy ő tény­
leg Takács Zoltán, de hát ne törődjék a dologgal, boldoggá, 
gazdaggá teszi. Ekkor mondotta el azután a bankó- 
hamisitás dolgát, a miben Oravetz szívesen lett se­
gítő társa.

Csapd József, a másik bűntárs, igen kedélyesen visel­
kedik és kihallgatásakor folyton ártatlanságát hangoz­
tatja. Csapó még javakorbeli, igen jól táplált, csinos 
ember. Nagy-Szokolyán született s régebben a takács­
mesterséget folytatta, utóbb korcsmáros volt Kun-Szent- 
Mártonban. Feleségétől, született Bebesi Annától elvál­
tán él s jelenleg vadházasságban éldegélt Vida Jdzsef- 
néval, szül. Kállay Rozáliával.

Ő utánuk hallgatta ki Pekáry kapitány Bálint 
Ferencz 37 éves mezőtúri gazdálkodót és ennek öz­
vegy édes anyját. Ma reggel hozták fel őket a mezőtúr 
rendőrök.

A Sáíróí-család a legsajoálatraméltóbb ebben a bűn­
szövetkezetben. A többiek vakították el őket és egészen 
bizonyosra vehető, hogy ha a többiek értékesítettek is ha­
mis bankókat, nekik abból hasznuk nem volt. Csak pénzt 
adtak a bankóprés beszerzéséhez.

Bálint Ferencz töredelmes beismerő vallomást tett. 
Takácshoz való viszonyát úgy adta elő, a mint azt 
mai számunkban megírtuk. A bankróprést szerdán 
hajnalban kocsira rakta és 300 kilométernyire haj­
tatott el vele. Szarvason rejtette el.

Bálint József, a ki a mezőtúri rendőrségnek volt 
alkalmazottja, jelenleg Kecskeméten a huszárokhoz 
vonult be hadgyakorlatra. A katonai hatóságtól kell 
tehát átkérni.

A kihallgatások után Pekáry kapitány az eddig le­
tartóztatott bankúhamisitók ellen befejezte a nyomozást 
és átadta őket a vizsgálóbirúságnak.

Ma délben el is vitték őket a Markó-utczai fog 
házba.

Takácsot külön vezették le szűk czcllájából az ud 
varon várakozó bérkocsihoz. Világos ruha és felöltő, 
szürke, kemény kalap és sárga czipő volt rajta, szemeit 
lesütötte és teljesen megtörtnek látszott. Gépiesen helyez­
kedett el a lehajtott crnyöjü bérkocsiban, kétoldalt rgy- 
egy detektív ült mellé, a bakra egy egyenruhás rendőr 
kapott fel és a kocsi elrobogott az igazságügyi palota 
Markó-utczai kapuja elé. B üntársait egyszerű zöld to- 
lonczkocsin kisértek át a vizsgálóbíróhoz. A fogiiázban 
Kisfaludy fogliázgondnok vette őket pártfogása alá.

Bűnügyükben a törvényszéknél Drill Béla vizsgáló­
bíró vezeti a vizsgalatot. Ő adja az utasításokat a rend­
őrségnek a uyomozat további folytatására.

Takács Zoltán ellen a büntető törvénykönyv 203. §.
1. pontjába ütköző és a 204. §. szerint 5-től 10 évig 
terjedhető fegyházzal büntetendő pénzhamisítás büntette 
miatt folyik a vizsgálat. Takácsra nézve súlyosbító kö­
rülményt képez, liogy már előélete büntetett, s hogy az 
általa utánzóit papírpénz nagy értékű.

Mezőtúron és a Tisza-vidéken ezalatt Jeszenszky 
Gellert detektivfőfelügyelő-helyettcs egész sereg detektiv- 
vel folytatja a nyomozást.

A bűnszövetkezet szálai behálózzák az egész vidéket. 
Szolnokon, Csórt gr ódon, Tisza-Szelevényen, Gyo- 
mán és még több helyen voltak Takácsnak czinkos-
társai.

Budapestről Takács soha sem utazott egyenesen 
Mezőtúrra. Ugyanazzal a vonattal tette meg az utat, de 
azért négy-öt közbeeső állomáson váltotta meg mindig 
a tovább szóló jegyet.

A fővárosból Szolnokig ment egyenesen. Ott kiszál­
lott, beszélt néhány emberével, jegyet váltott és ment 
tovább. Hasonlóan cselekedett minden nagyobb állo­
máson.

Mezőtúrról gyakran rándult át Gyomára is. Mind­
ezekről az utairól azonban még szövetségeseinek sem 
szólt. Most derültek ki ezek a nyomozás során.

A főkapitányság élénk távirati összeköttetésben áll 
Jeszenszky detektiv-füfclügyelővel.

A kihallgatások eredményeit Pekáry kapitány rögtön 
tudatta Jeszenszkyvel, a ki azután ezek alapján operait 
tovább.

A nyomozás mind nagyobb arányokat ölt és előre 
láthatólag még számos letartóztatás log történni.

•

Végül egy sajnálatos félreértést kell helyreigazítanunk. 
Mai számunkban ugyanis téves informáczió alapján azt 
irtuk, hogy Lakner mezőtúri rendőrbiztost is letartóz­
tattak bünrészesség miatt. Ezzel ebenkezöleg Lakner 
nyomozott a lvgerélyesenncn a bankúhamisitók ügyében 
és a fővárosi rendőrség kiküldöttjei már csaknem egé­
szen kész dolgot kaptak tőle, Lakner már körülbelül 
két hőnap óta kisérte figyelemmel Bálinték házát és 
a bankóhamisitó banda éjien tőle félt a legjobban, mert 
tudták róla, hogy milyen ügyes és erélyes rendőrtiszt­
viselő.

= Okmány szerző vállalat. Az .Esketési ügy-
vivöség» mindenféle okmányt megszerez. Keresztül viszi 
és elvállalja a házassági dispenzációkat, névmagyarosítást, 
mindenfajta tiszti és katonai ügyeket, útlevél és külön­
böző engedélyek megszerzését jogtanácsosa segélyével. 
Ezenkívül eljár mindennemű családi diszkrét ügyekben, 
úgy örökbefogadási, állampolgársági ügyekben. Amerikai 
és egyéb külföldi megbízásokat lebonyolít stb. Ügyvivő: 
Margitny Zoltán. Hivatala : Budapest, Erz ébct- 
kürut 9. sz. Newyork-palota, földszint, telefon. Szegé­
nyeknek ingyen áll rendelkezésre a vállalat.

SZIKHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Erzsébet királyné emlékezete a népszínház­

ban. Hétfőn, szeptember 10-én lesz újabb évfordulója 
annak a napnak, a melyen Erzsébet királyné meghalt. 
A népszínház kcgyeletes aktussal kívánja emlékezetben 
tartani ezt a szomorú évfordulót. A Hoffmann meséi 
kerül aznap este színre s az előadás előtt, egy gyász- 
nyitány eljátszása után, melyet Barna Izsó karmester 
szerzett, .iéu’.-i/ Emilnek Erzsébet királyné czimü, 
ez alkalom! I irt költeményét fogják elszavalni.

— A párisi élet. Offenbach operettjének, a Párisi 
életnek, mely tizenegy év óta nem került színre, e hét 
péntekjén lesz a bemutató előadása. A női főszerepet, 
Gabriellát, Küry Klara játsza.

— Az Edenszlnház. (Somossy mulatóban) ma 
szombaton (kisasszony napján) és vasárnap két nagy 
előadás rendez. A délután fél négy órakor megtartandó 
előadásra mérsékelt belépődíjakat szed és ezen előadá­
sát a családok, valamint a környéken lakó közönség 
figyelmébe ajánlja. — Úgy a délutáni, valamint az esteli 
előadásnál az uj műsor fog bemutattatni, melyek között 
Hamupipőke czimü tündérjáték a gyermekek mulattatá- 
sáiioz nagyban hozzá fog járulni.

— Márkus Emília első fellépte. Márkus Emilia 
asszony, a nemzeti színház művésznője pénteken lép fel 
először 3 havi szabadsága után Folt, a mely tisztit 
Mathilde szerepében, a melyben annak idején oly em­
lékezetes sikert aratott. Második fellépése vasárnap a 
KaméUás hölgy Gauthier Margit-jaban lesz.

— A nemzeti színházban ma szerepváltozással ad­
ták elő Pailleron «Egér» czimü vigjátekát. Pópa szere­
pét, a mely eddig Helvey Laura kezében volt, ma K. 
Gero Lina ábrázolta. Kár, hogy csekély közönség volt 
jeled a színházban, A mai előadás nagyobb közönséget 
érdemelt volna. Összevágó volt minden részben s a ki 
jelen volt, ugyancsak gyönyörködött úgy az egyes művé­
szek játékában, mint az előadás stíljében, a mely magas 
művészi színvonalon állt. A mi a szerepváltozást illeti, 
arra nézve a közönségnek nem volt oka panaszra, noha 
Helvey Laura Pápája a művésznő legfényesebb alakí­
tásai közé tartozik és ebben a szerepben oly rendkívül* 
sikereket ért el, hogy vele a mérkőzés igen nehéz. S hogy 
K. Gero Lina siker dolgában nyomában járt, az m ar 
jelentős eredménynek mondható. K. Geró Lina Pópája 
nem az a nyers nő volt, mint a Helvey Lauráé, minek 
folytán a komikus hatások mérsékeltebbek voltak. Annyi 
finomságot vegyitett e szerepbe, a mennyit az talán el 
sem birt, vagy legalább is ellenkezett a szerep igazi 
lényegével. Érdeme Gerő Linónak az, hogy e diszkrécziő 
daczára, miután a nyers elemeket kiküszöbölte a szerep­
ből, mégis annyi komikus hatást tudott elérni, hogy egész 
estén át kellemes derültségben tartotta a közönséget- 
Bájos és finom Pépa volt, ha nem is az igazi Pépa, 
vagy legal;.bb is nem az, a milyennek Pépát képzeljük- 
Minden esetre érdekes volt, hogy a finomság szelíd su­
garain áttörtek a komikus elemek, a mi a művésznő 
érdeme volt. Megfelelő volt és sok művészi igényt elégí­
tett ki R. Maróthy Margit "a Hermina szerepében, a 
mely szintén a komikum és finomság vegyüléke volt. 
Császár alakítása Max szerepében üsmeretes jó. Ligeti 
Juliska Moisand Mártája egyszerű, kedvc-s és hatásos is 
volt, noha játékában és beszédmodorában némi egy­
hangúság nyilvánult meg. Az ensemblét Felekyné és 
Szacsvuyné egészilettek ki szerencsével és sikerrel, (t.)

— Népszínház. Mars és Roger operelteje : A bibliáé 
asszony, melynek multkorra hirdetett előadása Küry 
Klára betegsége miatt elmaradt, ma este színre került a 
népszínházban — ebben a saisonban először és — 
tekintve a zajos tetszést, melyből ma is kijutott neki — 
bizonyára nem utolszor. Küry Klára marquisnéje csupa 
finomság, kedves pikantéria és komolyságában is merő 
dévajkodás. A közönség ma is lelkes óvácziókban r íze­
sítette és elhalmozta tetszésének nyilvánításával. Kifogás­
talan alakítást nyújtott Gazsi Mariska is a smart 
amerikai leány szerepében, mely elég alkalmat ad neki, 
hogy jelezze mennyi tehetség és értékesítésre varó ta­
lentum van ebben a fiatal művésznőben. Hisszük, hogy 
az igazgatóság osztani fogja ebben a tekintetben a kö­
zönség felfogását és a jövőben nem fogja oly óvatosan 
távol tartani a színpadtól. A többi szereplő közül B. 
Bojár Teruska, Németh József és Szirmai Imre 
osztoznak többször méltatott kitűnő alakításukkal a 
sikeren.

— A képviselőjelölt. A városligeti színkörben ma 
mutatták be dr. Barthos Andornak és dr. Hody 
Lajosnak «A képviselőjelölt» czimü mulatságos bohóza­
tát. A darab tartalma rövid vázlatokban a következő '■ 
Szelevéri Andor, a «Magyar Szabadság» szerkesztője 
jó ember. Mindent megígér mindenkinek, hogy kapasz­
kodhassak. Önfeláldozó a barátaival szemben, de ellenük 
ármányt sző. Megígéri bárom jelöltnek is, hogy támo­
gatni fogja a választáson, s aztán ö maga lép f< 1 ugyan­
ott, ugyanazzal a programmal. De valahogyan megsérti 
Hunyady Alfréd Mór bizományos apját, s itt hotlik meg 
az u képviselősége. Hunyady Alfréd Mór b utazik Pu- 
kody Zoltán ellenjelölttel az alsó-répási területqe, és 
ott egy ügyesen kieszelt kortesfogással Szelevéri vál színit 
elcsábítja. Szelevéri csakugyan megbukik, a szerkesztés­
től is elcsapják, de feleségül veszi Csorosznyai Petronella 
vén leányt, a ki az ősi tradicziók szerint épen akkor 
örökül bizonyos százezer koronát. A kel szerző, dr. 
Barthos Andor és dr. Hody Lajos ötletesen dolgozta 
fel a tárgyat, a darabban előforduló te hány népdalhoz 
pedig dr. Erdélyi Lajos irt hangulatos melódiát. Szele­
véri szerkesztőt jól játszotta Deésy Alfréd, a puhaszivü 
Hamu Samu alanyi költő és hírlapíró szerepében p- dig, 
a ki a konyhardénvek között mozgó szonettjeit odacsapta 
a vezérczikkek végéhez, C eöreg Jenő, és Hunyady 
Alfréd bizományos szerepében Nyarai Antal kaczag- 
tatta meg a közönséget. A szerzőket minden felvonás 
végén kitapsolták, azonkívül egy ezüstkoszorut, több 
pálmaágat és babérkoszorút kaptak. A színház egészen 
megtelt előkelő közönséggel.

— A vidéki színészet rendezése. Gróf Festetich 
Andor, a vidéki színészet felügyelője — mint értesülünk
— a legközelebbi, altaluuk már jelzett ankéten előter­
jeszti azt, hogy összesen hét színi kerület alakíttassak 
és pedig: Debreczcn, Kolozsvár, Arad, Kassa, Szeged, 
Pozsony, Temesvár. A kerületek czélja az, hogy a szí­
nészetben lehetőleg állandóság legyen, a társulatokat 
együtt tartsák, az igazgatók tervszerű működését lehe­
tővé tegyék. Egyik czélja továbbá az, liogy Arad és 
Kassa mintájára a városokban egész esztendőre h rjedő 
sasiont teremtsenek. É terv kivitelét azonban megnehe­
zíti az, hogy nagyobb szubvcnczióra egyelőre nincs 
kilátás.

— A nyilvános főpróbák. A nemzeti színházban
— mint értesülünk — ismét nyilvános főpróbákat fog­
nak tartani. Csak helyeselni lehet ezt az intézkedést, 
mert senki más nem vallotta a kárát a főpróbák hiá­
nyának, mint a színház maga. Az «Aranyasszony» fő­
próbáját tehát már a sajtó képviselőinek jelenlétében 
tartják meg a nemzeti színházban.

Az opera pro grammja.
A magyar királyi operaház újonnan kinevezett igaz­

gatója : Mészáros Imre tanár, az elmúlt nyári hónapo­
kat a színház irodájában töltötte. Megrajzolta a jövő 
idény programmját, megcsinálta terveit és sok buzga­
lommal törekedett színgazdagságot vegyíteni abba a ter­
vezetbe, a melyet mostanában ki d a közönség számára, 
hogy mindenki, a kit érdekel, bizalommal és reménynyel 
nézzen a történendők elé. Az uj igazgató programmját 
ime egész terjedelmében közöljük :

Az igazgatóság uj vezetője elölt legfontosabb volt az 
a kérdés, vájjon az operaházunk iránti közérdeklődés 
feltűnő csökkenésének oka nem épen a személyzet ne- 
taláni tehetetlenségében vagy hanyagságában kereshető-e. 
De már a legutóbbi évad utolsó két hónapja, mikor a 
személyzet az uj vezetés alatt a folyó előadások mellett 
egy újdonságot és kilencz uj betanulási! operamüvet 
hozott színpadra, már ez a két hónap fényesen bebizo­
nyította, hogy ez a személyzet a tehetség, szorgalom és 
kitartás valódi kincsét rejti magában, a melynek helyes 
felhasználása kell, hogy a sikert biztosítsa.

A mi már most az első karmester kérdését illeti, igaz, 
hogy Erkel Sándor, mindnyájunk őszinte sajnálkozá­
sára inkább már a rnultté, mint a jövőé, de negyven 
éven át zenei vezércsillagunk volt és egy hagyományos 
iskolát teremtett, a melyből mai ifjú karmesteri gárdánk 
származik. Mellette legalább négy kar-dirigenssel rendel­
kezünk, a kik között igaz, hogy világhírű még nin­
csen. Ámbár az igazgatóság meg van róla győződve, 
hogy a jól betanult flood’s ';, növök du szá:n;.v.il a 
karmesteri küldés sürgős volta magatói csökkenni log,

korántsem zárkózik el ezen kívánalmak komolysága és 
jogosultsága elől; és minthogy tulajdonképen arról van 
szó, hogy ifjú, törekvő hazai karmesterek számára fé­
nyes példaképet szerezzünk, a ki azon képességgel is 
bírjon, hogy modern dirigens-iskolát teremtsen, az igaz­
gatóséig dr. Richter Jánossal tárgyalásokba bocsátkozott, 
a melyeknek eredményeképen jogosult az a feltevés, 
hogy Richter János a jövő évad folyamán több hóna­
pon át egy huzamban, mint dirigens fog működni a 
magyar kir. operahazban, a mely idő alatt több uj be­
tanulást fog vezetni és az uj előadásokat is személyesen 
fogja vezényelni. Az igazgató el van határozva arra, 
hogy addig is az ifjabb dirigenseket művészeti feladataik 
teljesítésében tekintélyes súlyával támogatni fogja é§ 
nekik, a legnagyobb feladatok elé állítva őket, tuhetsé« 
geik érvényesítésére és kifejtésére kellő alkalmat fog 
nyújtani.

A magánszereplők létszámának kiegészítésére több 
rendbeli tárgyalás indíttatott meg, a melyeknek ered 
ménye egyelőre a következő : Broulik Ferencz teno 
ristat újból szerződtették ; szerződtették továbbá Wer- 
ner Albert tcnorislát is. Burján. Károlylyal és Dippel 
András hires német tenoristával, a bécsi udvari opera 
volt tagjával több hosszabb vendégszereplésre nézve 
történt megegyezés ; újból szerződtették P. Bartolucci 
Viktória asszonyt mint mezzosopranistát, úgy szintén 
szerződtették Kobler Elza kisasszonyt, egy fiatal magyar 
koloratur-énekesnőt. — A mi különösen Burján Ká­
rolyt illeti, az a tüneményszerü siker, a melylyel a múlt 
évad végén itt vendégszerepeit, arra bírta az igazgatósá­
got, hogy — habár a legnagyobb anyagi áldozatok árán 
is — a jövőre is biztosítsa az intézetnek a művész 
közremüködészt.

A magánszereplői kar további kiegészítése czéljából 
még egyéb szerződtetéseket is tervez az igazgatóság, a 
melyeket vendégszereplések utján fog elősegíteni. így 
mindjárt a jövő évad elején egy érdekes délamerikai 
énekesnő, Rogers Della kisasszony fog fellépni több 
nagy, mélyebben fekvő sopran-szerepekben, mint «Car­
men», «Saba királynője», «Erzsébet», »Senta» stb., a 
most Kölnben működő Bonomi Lujza, magyar colora- 
tura-énekesnő pedig mint Mari «Az ezred leánya »-ban, 
«Flutli asszony» és «Gilda» fog vendégszerepelni. Októ­
berben Burján Károly és Festinn Emy kisasszony (a 
berlini udvari operából) vendégszereplései következnek.

Novemberben kezdi meg P. Bianchi asszony több 
hónapra megállapított közreműködését, a melynek folya­
mán öt-hat uj szerepben fog fellépni.

Az évad első felében ezenfelül még több, a bel- és 
külföldön sikeresen működő művész fog vendégszere­
pelni, kik közül többen már most is rendelkezésre 
állanak.

Ez un vendégszereplések sikerétől függ azután az évad 
második felére nézve megállapítandó vendégszereplési 
programm.

A mi magát a jövő évad műsorát illeti, az igazgató­
iéig szándéka szerint ez a legbelt^rjesebben ki log bő­
víttetni, hogy a közönség valamennyi jogosult óhaja 
és a személyzet művészeti teljesítési képessége lehetőleg 
kieiégittessék.

Az igazgatóság kötelességének tartja egy szorgosan 
összeállított, modern, úgyszólván türzsmüsor fejlesztéséről 
és fontait tsáiól gondoskodni, a melynek keretén belül 
minden styl-nem helyet talál. Ezen szempontból a jövő 
évad számára 7 újdonság és 18 uj betanulása dalmű 
előadásit tervezik. Mi gyár ujdons igok a következők: 
Farkas Ödönnek, a kolozsvári zenede igazgatójának még 
az előbbi igazgatóság állal előadásra elfogadott egyfelvo- 
na sós operája : «Tetemrehivás» ; továbbá Vavrinecz 
.áú;nak, a budai Matyástempiom regeuschori-jmak 
}• 1 ankfurtban mar sikerrel előadott egyfelvonásos operája : 
«Rosiiiundu», Erkel Ferencz egyetlen vig operája: 
«Sarolta», a ezimszerepben Bianchi asszonyny.il. Ezen 
magyar újdonságok utóm következnének: Char pen- 
tier Gusztávnak jelenleg Parisban nagy sikerrel elő­
adott zenedrámaja: «Lujza», egy p risi élet-, er­
kölcs- és genrekép, Offenbach «Iloíímann meséi», 
Bianchi asszonynyal, mint Olympia, Antonia és mint 
az czidei újdonságok koronája, Wagner «Tristan és 
Iso!de»-ja. Közben egy uj magyar balletet is előadnának. 
Ej betanulással a műsoron levő, de nagyobbrészt már 
több mint három év óta nem adott következő operák 
előadását tervezi az igazgatóság, a melyeket betűrendben 
sorolunk fel : «Abír» (gróf Ziciiv), «Andrée Chenier» 
(Giordano), «Brankovics György» (Erkel Ferencz). «Don 
Pa: quale» (Donizetti), «Szöktetés a háremből» (Mozart), 
«Lő nek alkonya» (Wagner), «Labore király» (Mis»enet), 
«Lidi t liouckh» (Dávid), «Manón» (Puccini), «M riin» 
(Goidmark), «A nürnbergi mesterdalnokok» (Wagner), 
«Az alvajáró» (Bellini), «Ej-zak csillaga» (M verheer), 
«A Rajna kincse» (W.vjner), «Siegfried» (Wagner), 
«Toldi» (Mihalovich Ődönj, «Az eladott menyasszony» 
(SnivtaMt), «A fehér hölgy» (Boldicu), <A walk űrök» 
(Wagner) es a «Korrigán» czimü franczia ballet (Widortól)»

Kétségkívül nagy ez a nninkaterv és kivitele a sze­
mélyzettel szemben szigorú követelményeket támaszt. De 
az a körülmény, hogy ennek szorgalma a múlt évad 
végén hat héten belül 8—9 uj betanulásu mű előadá­
sai tette lehetővé, azon reményre jogosítja az igazgató­
ságot, hogy egy kilencz hónapos évadban az uj be- 
tanul.isu darabok kétszeresével is köunyen meg fog 
birkózni.

Április— május hónapokra az igazgatósig egy kilencz 
Wagner-féle operából álló cziklust tervez, még pedig a 
«Repülő hollandiétól bezárólag «Tristan»-ig. Ezt meg­
előzi mar januárban a «Niebelung-gyürü» teljes elő­
adása.

Az újdonságok közül a «Tetemrehivás» és «Rosa­
mund;.» (mindkettő cgyfelvonásos) már októberben, 
«Sarolta» novemberben, «Lujza» deczemberben, «Hoff­
mann meséi» januárban, a ballel-ujdocsag februárban 
es «Tii.tan» áprilisban leendő előadásra van kilá­
tásba véve.

Ha a műsort illető ezen akczió mellett az uj igazga­
tóságnak még azon óhajai is megvalósulhatnának, illető­
leg u megvalósuláshoz közelebb juthatnának, a melyek 
az intézet három testületének, meg pedig a zenekarnak, 
az énekkarnak és a baíietnek újjászervezés:t czélozzák 
és egy jól szervezett kar- és balietiskola felállításában, 
továbbá egy megbízható, önálló színpadi zenekarban 
csúcsosodnak ki : ez a kitűzött munkaterv szerencsés 
kivitelét lényegesen megkönnyítené és biztosítaná.

Vájjon ezen messzemenő tervek egy vagy két évad 
alatt lesznek-e elérhetők, az ma minden számításon kí­
vül esik. Az igazgatóság azonban el van határozva, 
hogy a kitűzött munkatervet vaserélylyel és kérlelhetet­
len szigorral minél előbb keresztülviszi é« reméli, hogy 
becsületes törekvéseiben számíthat a közönség meleg 
jóakaratára és a sajtó támogatásúra.

*

íme szószerint közreadtuk az uj igazgató tervezetéL 
Természetesen nein nagy fontosságot tulajdonítunk en­
nek a programmnak. Ismerjük az ilyen tervezeteket. 
Nem mindig a jóakarattól és nem is mindig az igazga­
tóságtól függ a tervek keresztülvitele. A viszonyok ala­
kulása, a művészek szeszélye és gyakran az intendáns 
beavatkozása változtat a megrajzolt vázlaton. A mi azon­
ban különösen Mészáros Imre működését illeti, ezt bi­
zalommal várjuk ma is, amikor mar közrebocsátotta 
tervezetét és amikor azt látjuk, hogy ebben a tervezet­
ben több a mese, mint a tartalom.

Az opera viszonyait csakis kiváló karmester szerződ­
tetésével lehet gyökeresen és alaposan megjavítani. Erről 
a kérdésről a tervezet tényleg megemlékezik, de 
egyáltalán nem kielégítő módon. Hosszú monda­
tokban azt olvassuk, a mit különben már hat 
hónap óta tudunk, hogy Richter Jánossal folytat­
nak tárgyalásokat arra nézve, hogy őt az opera szá­
mára megnyerjék. Hat ez helyes dolog, de most már 
ennyi idő után vagy meg kellett volna állapodni 
Richter Jánossal, vagy napirendre kellene térni a dolog 
fölött. Végre is hat hónap alatt létre jöhet a német- 
khinai béke is. Ennyi idő alatt tehát Richter úrral is 
tisztába E hetne jönni. A helyett tehát, hogy az opera 
igazgat ósága megírná uyjituu es világosan, hogy milyen
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iOf>o 1900

számol be erről 
A kommüniké 

kő

stádiumban vannak a t-rgyalások, úgy 
az ügyről, hogy senki meg nem érti. 
folytatásában a magyar karmesterekről beszélve, 
vetkező mondatot olvassuk : «Az igazgató el van hatá­
rozva arra, hogy az ifjabb dirigenseket művészi fel­
adataik teljesítésében tekintélyes súlyával támo­

gatni fogja.* . .
No hát Így nem szabad beszélgetni. Ez üres frázis es 

e mellett nevetséges is. Az ilyen mondat tönkre tesz, 
az -gesz tervezet komolyságát. Eltekintve attól, hogy 
eun-k a mondatnak fogalmazása is abszurd, a gondolat 
helyesen kifejezve is mosolyra késztet, az 
a karmesternek nincsen tekintélye a zenekar előtt,
,, igazgató «súlya» is teljesen közömbös dolog.

A tervezett vendégszereplésekri!, a bemutatan e UJ 
dalművekről és reprisekrtl nem akarunk szólam,. Ezeket 
a pontokat az uj igazgató kétségkívül sok tanulmánya 

es fáradozás után állította össze. Bizonyara lesz- 
kétségtelen, hogy esaleüa- 

A műsor élénkítése 
ensemble kiegészítése sürgős. 

Mindezt nem lehet kél hét alatt megteremteni. Ehhez 
közönség és sok munka az uj igazgató

ként megtartani. A z-»..Bo. a i;iadi 
sokára rájött a ezée, hogy ama 
a melyet özvegy Ganzné előlegül 
képen visszakerült hozza, mert ezt

és 
Vilmos

zás
nek egyes sikerek és 
sok is fognak bekövetkezni, 
fontos dolog. Az

kell fölemlítenünk. A kommüniké 
föntebb emlitett szavakkal

türelem kell a 
részéről.

Még csak egyet 
utolsó mondata ismét a mar 
kezdve azt mondja : «Az igazgatóság el -n hat.rozv , 
h0„y a kitűzött munkatervet vaserüylyel és U 
hitetlen íz,forral mmél előbb keresztül visz,».

Ez ismét frázis. A fentebb ismertetett programul
rész,ülv,teléhez nem kel, s-m vastly, - ^

Művészgárdát nem lehet ostorral h-,„,.oln,. 
ocraigszgató vaserelyiyel és kér hihetetlen 

akkor nem tekintélyre fog s.eri 
A magyar királyi opera 

szeretettel és t.szta 
jóindulattal kell kormányoznia. Minden más eszközzel

romboló munkát v, g-z
es ember, bogy halaim

szigorral

len szigor.
Ha pedig az ope 
szigoiral fog dolgozni, 
tenni, hanem gyűlölni fogják, 
mostani igazgatójának kollegiális

Alis záros Imre oly»n ueres, 
vétek volna, ha «vas-

müködoék ott, a holtehetséges
erélylvel és kérlelhetetlen 
művészi érzék és finom tapintat kell.

Egvebekbtn pedig bizva-bizunk es hisszuk 
igazgató eltalálj- 1 heh,s uUt

czéljait nemes

sa után nem- 
75 forint is, 

adott, volta- 
az űssz°get pro­

vízióként e‘y TlügynöknőTel kiköttette magának. Ezen-
kívül Ganzné nemcsak hogy «a mnjus 2-diki es a 
vetkező havi részletet rm fizette ki, de a zongorát 
sógornője által egy álkövetelés fejeben e is foglaltatta, 
uvy ho»v a ezég igényper utján volt kénytelen a maga 
jogait megóvni. Mikor mindezek a czeg tudomására ju­
tottak- Sternberg Dezső megbízásából _a gyárnak egy hot 
tagból álló nnmkásosopcrtja főimen' ozv. Ganzné laká­
sai,a, ett becsöngetett s midőn az ajtó kinyílt, az elo- 
sz.bába nvemult. Három ember az előszoba ajiajara
vigyázott ítsgv azt Ganzné be ne zárhassa, barom ein- 
beV pedis a szalonba lépett s a zongorát fölkapta 
elvitt» Őzv. Ganzné mindezek után dr. Fried 
budapesti #*vvéd által magánlaksértés büntette és könny» 
testi «ér'és vétsége cziraén htnvádi feljelentést tett a 
büdaee-ti törv nyszéltnél a Slernberg-czég tagjai és a - 
Valmazottjai ellen. A törvényszék azonban legfeljebb vét- 
«é-et 11 iott főnforogni és az ügyet áttette a büntető 
járásbírósághoz. A büntető járásbíróságnál a nanaszosno 
m-"ánl Iksértés, könnyű testi sértés és személyes szabad­
ság megsértése cziraén kérte Sternberg D*zs6oek, mint 
«felbujtónak», az eljárt embereknek pedig, mint «tettestár­
saknak» a büntetését, azt erősítve, hogy az emberek az ő 
lakasaba betörlek, őt teltleg bántalmaztak s minőn rendőrért 
akart menni, az aj!vb:;n az útját elálltak. Ptpgg^l 10 
ómtól egyfolytában este 7 óráig tartott a tárgyalás, a 
melynek sor-n három tanú vallotta azt, hogy özvegy 
C-uzé arozán az eset után horzsolásokat látott, egy 
tanú’azt. hogy a lakásból való távozását megakadályoz­
ták, s több tanú azt, hogy az eset után az előszoba 
altiján az erőszak gyomai voltak láthatók ; azt azonnan, 
hány az ajtón ezeket a nyomokat s Ganzné arczan a 
horzsolásokat kik okozták, a kihallgatott tanuk közül 
senki sem I tt». A tárgyaló bíró dr. Farkasházi Fischer 
Hugó fővárosi ügyvéd védbeszóde után az összes vad- 
lottókat fölmentette azzal az indokolással, bogy a 
panasz t: rgyává tett cselekmények bebizonyítást nem 
nyertek és Sternberg Dezső azzal, hogy a gyár embereit 
a zongora minden áron v ló elhozaUlával m ghiztn, a 
panasz tárgyává tett cselekményeket el nem követte, 
mert a zongorát bírói beavatkozás nélkül elvitelül a 
szerződés értelmében annál is inkább joga volt, mivel 
— mint a tárgyalás során beigazoltatok — helyesen 
következtette, hogy a ezéget Ganzné egyszerűen kiakarta 
játszani. A bíró a panaszesnőt egyszersmind 
költségek viseletébe» is elmarasztalta.

mindemben a helyes 
eszközökkel fogja ■le-valétiUm.

hogy az uj 
és nemes

B. A.

TUDOÍ5ÁMY ES IRODAEOul.

j-ÄSSifta-aä-s:::
deleiéből az összes koi.yvkeszlUt «*‘n' ■ • > v;i.
dezíék A könyvi... ■ 9 órától d-lután
sámánokat >s um,?, e • könyvtárban. Az
1 óráig <=■•* nyitva. V--U» 18 -orte« - & aljgha_
oivasóteremb” vmamoa vuoc » t. ;vi,t.Zf |l0.y a könyv-

ti óraiban is rendelke- 
liou. Miiben az es mtn azonban a könyvtár több.

•! . 1 íni. f‘Z lfUllt dZG.)U».B

az összes

villamos vijy 
nem az első létté« ahhoz a 
tér az olvasó közönségnek 
Zésére altion. Étiben az esetben
termeibe is be kei! a világítást vezetni, ez ura 
eddigdé még nem történt intézze te».

fővárosi ügyek.
i-il. Az erzsébetvárosi piá­
it a tanács november 19-ikére,

— Hírek a var-. r.on 
bánu-templom fölszentelé

..„It Erzséb. t királyné nevenapjara tűzte ki.
jelentkezésére a tanács a városhaza ro»- 

jelött ki megfelelő helyiségekét. — 
az állam » küzigazgula: tbiru- 

dtezember 31-iké«el

A bíróságok és a gabona* 
elővétel.

— Az Egyetértés tudésitójától. —
Három esztendeje immáron, hogy ügyvédek és keres­

kedők, termelők é= ügynökök, bíróságok és bírósagok 
azon vitatkoznak egymással, hegy uzsorát képez-e a 
gabona-elővétel, vagy pedig nem Vitatkoznak szóban és 
Írásban, itt a fővárosban és mindenütt az országban. De 
az ország népe ma se tudja : büntetendő cselekmény-e 
a gabona-elővétel, vagy pedig nem. Nem ludja, mert 
azok a faktorok, melyek a kérdésben döntésre volnának 
liivalvák, magok se tudják : milyen álláspontot foglal­
janak el a kérdésben. Nem tudja mag» az orszü; 
bírósága, a kúria se Az egyik büntető 
a melyikben Gznrda Bódog elnököl, nem tekinti 
a gabona-elővételt uzsorának, s az ilyen termé­
szetű perek vádlottjait koozekveoter felmenti. A ma-

.1 az elnök,

- ä magyar athlet'kz:.: Zlm JüDiiearae-ra /
királyon kívül Ottó lőherczeg is ajánlott fel tiszteleti i- 
jat, a ki egyúttal értesítette a klub elnökségét, hogy az 
ünnepélyekre szóló meehivást elfogadja s kilátásba he­
lyezte azokon való megjelenését.

Al&gi lóversenyek.
(IV. nap szeptember 7.)

Kisasszony napján valószínűleg nagyobb látógatásnak 
fog örvendeni »z alagi versenpálya, mint a meeting 
utóbbi két napján. Nem azért, mintha a meeting negye­
dik napján érdekesebb futamok kerülnének döntés alá, 
hanem egyszerűen azért, mert az úgynevezett «vasárnapi 
publikum» kimegy megtakarított pénzét a totalizatőrre 
rakni. Nem a sport iránti szenvedély viszi ezeket ki, ha­
nem a nyereségi vágy, p-dig valószinó, hogy azt is el­
veszítik, a mi kévésük van.

Mert istállófiuk lovaglására fogadni egyszerűen ostoba­
ság. A múlt napok eseményei legalább ezt mutatják. Az 
istállógyerek hiába ül a favoritra, útközben lepotylyan 
róla, s megnyeri a versenyt szerencsés véletlen következ­
tében akármelyik rossz ló. A publikum pedig siratja a 
totalizatőrön elvesztett pénzét, s szidja a lovat, a mely 
cserben hagyta.

A verseny az eladók handicap-javai kezdődik. 
Nagy mezőnyre van kilátás; azt liiszszük a társaságban 
a legjobb ló In vino veritas. Erős ellenfele Próba 
és Viveur lehet.

A Conjuror-akadályversenyben, a nnp egyik eléggé 
érdekes futamában, Diomed, a Gezsí-isbdló többször 
győztes lovai s Jour fix találkoznak. Az utóbbi 68 /. 
kiló teherrel indul, s Így nem merünk reménykedni győ­
zelmében. Aczdhoz Diomedet várjuk elsőnek a Geist- 
istálló kiküldötte előtt.

A Tápiógyöngye-gátverseny 1800 koronás dij.tt 
valószínűleg a JEií/ze-istálló kiküldötte viszi el. Erő: 
ellenfélt Pasában látunk.. Gourgandine nagy te­
herrel indul, s igy nem hízunk győzelmében.

A hároméves nyeretlenek gátversenyében 
White-istálló lova, Pattogó és Birondelle kerülhet a 
fiuisbbc.

A sashegyi díjért induló lovak között Pásztor fi 
és Bandita, a kétévesek eladóversenyében indulók 
között Előre II., Joke és C a padár a legjobbak. 

Jelöltjeink.

I. In vino veritas - Próba
II. D-omed— Geist-istalló 

ül. Withe-istölló—Pasa 
IV íí ithe-istalló— Pattogó
V. Pásztó-fi— Bandita

VI. Előre II. - Joke— Gsapodár.

Az Aranyosl=fé?e

febő kereskedelmi iskola
V., Nagy korona-uteza 13-

alsó (I.) osztályába tanulók még felvehetők.
39329

első 
tanácsa,

HÁZASSÁG.
Esküvő. Dr. Lipray Lajos szegedi ügyvéd ma 

vezette oltárhoz Fajka Bella kisasszonyt Fajka János 
Szegid városi föszamv-vő leányát a Szeg1 d belvárost 
templomban. Násznagyok voltak dr. Lázár György or 
szággyülési képviselő <-s Perjc-sy László szegedi 
felső "kereskedelmi iskolai igazgató.

aílaini

GYÁSZROVAT.

megboldog 
A népfelkelők j 
tély-utezai frontján 
A budai Fortuna-épü letet
súg czéljaira bérli a fővárosiéi. .

három évre meghessza^uitott i.

— A bazilika 
irányzott 19.4S7 kerora

fel

kifejti

lejáró szerződést a ta»»c l
aranvozé inunksie.taira tort árlejtés az r.u- 

költsegből IS’/s engedményt 
eredményezett. - A ferenezvárosi lömben or cája 

javításra szorul. A tamacs Bcucvi^ as , .
József és Vavrinecz Mór szakértőket kérte hl annak 
a megvizsgálására, begy Ub«t-e a* orgonát baszna, 

ható állapotba helyezni.
- A megcsonkított szogenyalap. A VI. kerül, 

elöljáróság erősen meg van most akadva a szegény ügyi 
kiadások fedezésével, mert a kerület szegén,, apja mm, 
szeptember hónap elején már teljesen km,érült. Annyi 
pénzt oszlott ki ugyanis a kerületi elöljáróság mar 
ebben az esztendőben rögtöni és állandó hav, segdyek 
czimtn a kerület szegényei közt, hogy immár az égte 
év végéig megszavazott havi segélyek összeget is szarni- 
tásba véve, teljesen kimerít-tte az id i koltsegveteshao a 
szegén,ügyi kiadások ezimén a VI. kerület részere 
irányzott összeget. Minthogy pedig az « hátralevő “'kJ 
hónapjában, á mikor az ó-.zi hideg idő is he.oszt 
még jókora összegei lesz kénytelen az elöljáróság a 
szegényeknek segélykép kiutalván,ózni, « “
nem történhetik meg, mint hogy ha az előirányzott hitelt 
túllépi. Ezt azenbae um teheti meg r.z efíljarésag 
aőbb Jóváhagyás nélkül, miért ,s ma elíterj-.zést te 
tanácsnak, hogy a kerül,t sregenyügy, kiadóinak fed- 
zekéére eszközöljön ki a törvényhatósági bizottságtól meg­
felelő póthitel!. Az elöljáróiig előterjesztés-ben 
hogy bar a póthitel keres, nem egyezik meg a 
tartás alapelvivel, az elöljáróság eljárása mmdazonaltál 
menthető és a hiteltulh pés csupán a kényszerítő körül­
mények hatása alatt következett be. Egyébként ,s ment­
hető azonban ez a biteltnüépés egyrészt azért, mert a 
városnál póthitelt kérni épen nem szokatlan do.cg, má­
sodszor pedig azért, mert a fővárosául a szegények 
számára pólbiklt kérni - szokatlan dolog. A minek 
az az értelme, hogy ha mar annyira megszokottá vall 
póthitelt kérni mindenféle közmunkáknál, útépítésnél, 
épületemélésnél, vagy épen bérkocsi kiadásoknál es 
banketteknél, miért ne lehetne egyszer polluted Urn, az 
éhező szegények számára is!

TÖRVÉNYSZÉKI CSÁKI?OK.
— A karánsebeal törvényszék köréből. A király 

Vojnics Guidó orsovai járásiéról a karáusebesi törvény­
szék elnökévé nevezte ki, Balacz 
törvényszéki elnöknek eddigi minőségéi 
kir. törvényszékhez saját kérelmére 
pedig megengedte.

— UJ kurtát btró. A hivatalos lap inai szama közli, 
hogy a király az igazságügymioiszter előterjesztésére 
harsa László budapesti" Ítélőtáblái bírót a kúriához 
számfeletti bíróvá nevezte ki.

— Zongorapor. A főváros egész kereskedővilágát 
közelről érdeklő ítéletét ra mdott ki a budapesti büntető 
kjp, járásbíróságnál Jandl Kálmán a ijárásbim. Az itelet 
és az annak alapjául szolgaié eset itt következik :

őzv. Ganz Ignáczué ravasz, fondorlattal kicsalt cg, 
550 fitos zongorát Sternberg Ármin és testvére buda­
pesti zongoragyárosoktól, oly módon, hogy arra 75 frt 
előleget fizetett s kötelezte magát, hogy május 2-Atól havi 
25 trtos részletekben törleszti a hátralékot, egyszers­
mind évnegyedről évnegyedre nyugtával bizonyítja, hogy a 
házbérét pontosan kitzzlte s ha valaki mégis lefoglalni 
a zongorát, erről a ezéget haladéktalanul értesd!, hogy 
az a maga jogait igényper ufjan is megóvhassa. A szer­
ződésbe» ki volt kötve, hogy a mennyiben özv. Ganz 
lgnáczné kötelezettségeit csak részb.n is elmulasztana, a 
czéonek jogában all a zongorát bírói beavatkozás nélkül 
elvitetni és az advig fizetett részieteket használati dii-

sik büntetőtanács, a melyikben Keömley Pa 
pediz azon az állásponton van, hogy a gaboaelővetel 
uzsorát képez s elitéli a vádlottakat. Az ország törvéuy- 
rzékei is 'két párton '„vannak, egyik az egyik 
anacs pártján, a másik a másikén. Vitatkoznak egy 
mással, hogy büntetendő-e a gabona elővétel vagy nem 

illetlenségből szerencséje 
kinek csak az a bűne, 

tudta uzsora-e a gabona elővétel, vagy nem.
nevetséges állapotnak tart-

Giriik Jáncs nyug. miniszteri tanácsos erdőigazga- 
tőt ma temették Kolozsvárott nagy részvét mellett. Da­
rányi miniszter táviratilag fejezte ki részvétét és a 
temetésen is képviseltette magát. A gyászszertartás impo­
záns volt. A megyei es városi hatóságok, korok, egyesu-

Nyilatkozat.
Egy helyben megj-lenő krajezáros uiság a «Budapesti 

önsegélyző Népbank» bukásával foglalkozván szemé­
lvünket mélyen érintő megjegyzéseket ro sorai közé.

" Ám igaz, hogy, mint a bank volt igazgatós ig, tagjai, 
különféle perekkel taniadtattunk meg; de igaz az is, 
hogv e perek mindegyike teljesen alaptalan, jogtalan 
támadás, ért mi már két éve, hogy a bankkal te'jesen 
leszámoltunk s már akkor kebeléből kiléptünk, s má­
sok könnyelmű-égét, nehogy még a könnyebben 
gondolkozók által is n-künk tudasses be, 80,000 forint 
összeggel megfizettük.

Vagyunk olyan tagjai a főváros társadalmának, hogy 
visszatetszés nélkül mindegyikünk külön-külőn felemelheti 
tiltakozó szavát minden, a becsületet érintő gyanúsítás 
ellen, s azt hiszszük,. nem követünk el izléste'enséget, 
midőn egymást támogatva utasítjuk vissza azokat az 
alaptalan rágalmakat, melyeknek ceup in egy ki nem 
e!‘ gitett kapzsiság, és egy nem sikerült zsarolásnak va­
gyunk látszólagos áldozatai.

Az állam gondoskodik polgárainak becsületének meg­
védéséről ; mi is felhasználunk minden megengedett esz­
közt e meg nem ngedetí, lelketlen piszkolóüásos megtor­
lásává. Csupán a társadalom iránt való kötelességérze­
tünk szavara hallgatunk, midőn elő adjuk a követ­
kező tényt:

Ez. év folyamán megjelent Topits A. Józsefnél, mint a 
bank volt egyik igazgatósagi tagjánál két, magút hirlap- 
irónak bemutató egyén, s bejelentte neki, hogy az «Ön­
segélyző Népbank» volt igazgatóit különféle, köztük bűn­
vádi perrel támadták meg; ők tudjak, milyen kellemet­
len volna ezeknek a pereknek a társadalomban ily szá­
mot tevő egyénekkel való kapcsolatos pertractálása, 
mint a milyen tekintélyes emberek az urak. Vállalkoz­
nak tehat arra, hogy mint két tekintélyes napilap mun­
katársai, megakadályozz.'k , ez ügynek a sajtóban bár- 
mely irányban való közzétételét.

Topits A. József rögtön tisztába volt azzal, hogy 
zsarolókkal áll szemben, ezért másnapra terelte őket 
ajánlatuk perfektu.*Sására, melyre látszólag hajlandó­
ságot mutatott. Első dolga természetesen a rendőrség 
értesítése volt, mely két detektívet küldött a találkozás 
helyére és idejében.

Másnap csal ugyan megjelent a sajténak e két fekete 
alakja, s midőn alku után 400 forint összegben lát­
szólag megegyeztek Topits-al, hogy ez összeg ellenértéké­
ként a sajtóban meghurczoltatni nem lógnak, az 
elrejtőzött detektívek a szomszédos szobiból előléptek, s 
a két urat igazoltatásuk után letartóztattak. Az eljárás 
ellenük a büntető bíróságnál folyamatban van.

Azóta megtudtuk azt is, mely vidéknek a varjai vol 
tak ezek a jó urak 1

A társadalom Ítélete pedig bizonyára nem volt eddig 
sem minket elitélő ; hiszen a gyanúsítástól is 400 forint 
borravalóval megmenekedhettüuk volna, ha nem élünk 
abban a bizonyos tudatban, hogy reánk nem vethet 
árnyékot ez a meghurczoltatás.

Nevekkel ez idő szerint elő nem állunk. Utolsó sza­
rui knak óhajtjuk tekinteni ezt az egyetlen nyilatkoza­
tunkat is; mindazonáltal, ha ki nem kerülhetjük, nem 
fogunk tartózkodni állni sem, hogy az egész bandát a 
nyilvánosság elé hozzuk.

Budapest, 1900. szeptember hó 5.
Mukláry Gyula, 
Szandin er Karoly, 
Topits A. Joz<pf,
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büntesse ezt azért,
miért a másikat nem bántja. E tarthatatlan álla- 
pót súlyát gazdi.k és kereskedők egyaránt érzik. Az 
c-gylt: nem mer eladni, a másik nem mer venni, mert 
nem tudja, nem követ-e büntetendő cselekményt el ezzel.
I la már egyszer az igazságügyi kormányzat késik 
nagyfontosságu kérdés rendezésével, rendezze legalább 
saj.-.t hatáskörében a kir. kúria. Hozzon a 
döntvényt, mely zsinórmértékül szolgál az ország összes 
bíróságainak, s helyreállítja az egységes joggyakorlatot. 
Ezt kívánja a jogrend, s az igazságszolgáltatás igazsága.

A kúria a minap, mint megírtuk, Czordn Bódog 
elnöklete alatt tartott ülésében felmentette a gabona- 
uzsora vádja alól Pótlók k-nacz endrödi kereskedőt, 
ma p dig Keömley Pál elnöklet 
háromszáz forint pénzbüntetéssel sújtotta Paul 
Sándor trmeskubini kereskedőt gabonauzsora miatt. 
Ugyanez a tanács Ítélkezett ma Glogovácz Minden ver- 
seczi gabonakereskedő felett is, 
ven forint pénzbüntetésre.
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SPORT.
— A bécsi futtatás. A helnapi becsi versenyeken 

két érdekes futam sorsa dől el : a gráf E-zterházy 
Miklós emlékversenye s a Benczur-handicapé. 
Eszterházy emlékverseny egyike a monarchia leg. 
jobban dotált futamainak, s sport szempontból azért ér- 
cjek's, mert Lenne találkoznak a legjobb kétévesek. 
Ebben a futamban dói el, mely kétévesek jöhetnek 
kombinaczióba a jövő évi derbyre. Az ötvenezer koroná­
val dotáit díjért tbenkilencz lovat neveztek, valószínű 
azonban, hogy ebből tiz nem indul. Mégis nagyon ne­
héz kitalálni, melyiknek van legtöbb cliausa a győze­
lemre. Eddig Spitzbubct fogadlak legjobban, ennek 
odésa: 2‘/j. High Leicestershireé pedig 3. A verseny 
alighanem e két ló között lesz. A Benczúr-handicap- 
ért huszonöt ló indulhat. A verseny nagyon nyílt jel­
legű s ezért bajos a győztest előre megmondani. Kedvező 
terhe Duppeladlernek, Rózsinak s Corsieánalc 
van. Mind a barom jó gyors ló is, de Davensbery és 
Sarkantyú, daczara nagyobb terhűknek, gyorsabbak 
lesznek Daluknál. A kétévesek nyeretlenek verse­
nyét San Souriere, vagy Gay Agnes, a szeptem­
beri gátversenyt Ritka II. vagy Baltavár, az el­
adó handicapot Ártatlan vagy Félénk nyer­
heti meg.

_& Bambierek nemzetközt football inatoké a
budapesti lornu-klub l. csapatával képezi most 
sportköreinkben az érdeklődés tárgyát, annál is inkább, 
mivel a két legénység ereje egyenlő lévén, rendkívül he­
ves küzdelemre van kilátás. A The Ramblers elküldte 
mer a B. T. C.-nek csapatösszeállítását, mely Bécs első­
rangú játékosainak névsorát tartalmazza, s maga a csa­
pat eddig legyőzőre nem talált. Tagjai a kővetkezők 
Grohmann kapuvéd, Leuth*—Chude hátvédek, Stei­
ner—Roland— Wagner fedezetik, Poy—Shyres— 
PP indett—Other—Nanderer csatárok. A magyar csa­
patban riszt vettnek : Stebbe 1. kapuvéd, Gabro- 
vitz—Earsády hátvédek, Róka—Ordódy—Skrobák
f-dezetek, Ray—Klebersberg—Mannó—Hajós—Min­
der csatárok. A match holnap szombaton délután Jf 
órakor kezdődik a csömöri-uti versenypálya belső gyepén.

Belgrad, szept. 6. Pelrovics \ ukaszin, Zsiva- 
novics Zsiván és Stefanovies György volt minisz­
tereket nyugdíjazták. Novakovics Sztoján párisi 
követel pétervári követté nevezték ki.

Mettzyorlí, szept. 0. A nemzeti pártnak hat­
vanhat képviselője ma gyűlést tartott és állást 
foglalt Mac Kinley és Bryan elnökjelöltsége ellen.
A gyűlés Cnfíenj szenátort kiáltotta ki a nemzeti 
pórt jelöltjéül. Az alelnókségre Hon é Archibaldot 
(Massachusets) jelölik.

A román-bolgár konfliktus,
Bukarest, szept. 7. A bolgár távirati ügy­

nökség tegnap megczáfolta az Agence Rournaine- 
nak azt a jelenlését, hogy Nacsovics kereskedelmi 
miniszter kijelentette, hog' a maczedón bízott»; 
vádolt tagjai ellen a bíróságok ítéletének bevara 
nélkül már a vizsgálati iratoknak Bukarestből való 
megérkezése után megindítja az eljárást. Ezzel 
szemben az Agence Rouiraine mindenben fenn­
tartja ezt a jelentést és hozzáteszi, hogy hirén-k 
valóságat megerősítendő még arra utalhat, hogy 
Nacsovics a kibékülés óhajától vezéreltetve aug. 
19-én (szept. elsején) azt mondta Misu román 
diplomacziui ügynöknek, hogy Ivancsov miniszter­
elnök valószínűleg azért hasznúba, a „végleges 
ítélet“-kifejezési a „vizsgálóbíró végzése“ szavak 
helyett, mert járatlan a jogi kifejezésekben. Az 
Agence Roumaine különben megjegyzi, hogy az 
Agence Bulgaricque maga is megerősíti az Agence 
Roumaine jelentését, mert a román-bolgár konflik­
tus rn r rég el volna intézve, ha valóban csak 
elégséges bizonyítékok megszerzéséről volna szó.

A transzváli háború.
London, szept. 7. Ralfonteinból táviratozzék 

szeptember 5-ról; Bulier tábornok katonái helio- 
gráf utján érintkezésbe léptek a búrokkal. Az an­
golok jelezték a búroknak, hogy Roberts lord 
annektálta Transzvált s azt kérdezték tőlük, hogy 
miért nem adják meg magukat. A búrok azt fe­
lelték, hogy Botha tábornok parancsára harczol- 
niok kell. A búrok azlan tudakozódtak, hogy váj­
jon a foglyokat most is elszallilják-e az angolok. 
A miitor erre igennel feleltje, a burok Itijelentetlcb, 
hogy altkor hát tovább kiisdenelt.

London, szept. 7. A Standardnak jelentik 
Durbanbúl: Tegnap egy lovasitolt gyalogságból 
álló járóőr lesbe került és fogságba esett.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, szept. 7. Az államvasuttár?—tg igazgatótaná­

csa elhatározta, hogy a kormánytól nyert engedély alap­
ján, a, mely 84 millió frank vagy 68,040.000 marka 
erejéig uj 4%-ns kölcsön fölvételére hatalmazza föl, 
egyedire 65 milliót vesz fül és elfogadja azt az ajánlatot, 
a melyet erre nézve a löldhiteUnté-et, az osztrák hitel­
intézet és a P.ethschild-czég a párisi Credit Lyennuis-vel 
közüsea tett. ________

Államba zt artásunk,
— A II. negyeil. —

Ma tette közzé a pénzügyminiszter az állami pénztá­
raknál folyó ev április 1-től junius 30-ig előfordult be­
vételekről és kiadásokról szóló kimutatást. A kimutatá­
sok szerint a bevételek összege 3,329.606 koronával 
kisebb, a kiadásuk összege pedig 14,909.141 koronával 
nagyobb, miül az 1893. év hasonló időszakában volt és 
gy az 1900. év 11. negyedének mérleg- 
koronával kedvezőtlenebb, mint 
11. negyedének mérlege.

A kimutatás szerint az 1900. év 11. negyedében a be­
vételek 3,329 666 koronával kedvezőtlenebbek, mint az 
1699. t v 11 negyedében, jóllehet az 1900. év II. negye­
dének eredményei: a sorsolási kölcsönnél 349.919, a 
fogyasztási es italadóknál 3,965.206, a bélyegnél 276.985, 
a bány a igazgatóságoknál 352.035, a posta, távírda es 
távbeszélődéi 602.174 és a m. kir. államvasutak üzleti 
bevételeinél 1,666 622 koronával kedvezőbbek.

A lényegesebb visszamaradások a következők :
Az egyenes adóknál 1.375.555 k„ mely eltérés 

épen úgy. mint a jogilletekeknél mutatkozó 
eltérés is az egyes évnegyedek kezelésénen előforduló 
ingadozásnak tulajdonítandó, mit igazol az a 
mény, hegy a folyó év 1. negyedében az egyenes 
nal az eredmeny 4,795.534 k.-val, 
pedig 937.137 k.-val kedvezőbb volt.

1S.23S.S0S
volt az 1899. év
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\ dohanyjövedéknél az 535.834 k. kedvezőtlenebb 
eredmeny onnaa származik, hogy az osztrák kezelésé» 
részére ez idén beváltott dohán,mennyiség kisebb volt, 
minek folytán a megtérítés összege is az elűző évivel 
szemben visszamaradt, azonkívül a dohány termelőknek 
adott előlegből az osztrák kezelőség terhére eső rész 
az előző ívtől eltéröleg, nem a 1L, hanem csak a 111. 
negyedben téríttetett meg. . .

A só jövedéknél mutatkozó 214.460 k. visszamaradas 
annak tulajdonítandó, hogy egy nagyban vásárló félnek 
a deésaknai sóbányahivataltól átvett teljes áru só árának 
fizetésére egy évi Intel engedélyeztetett.

A pénzverdénél kimutatott 2 557.120 k. kedvezőt­
lenebb eredmény abban találja magyarázatát, hogy a 
folyó év 11 negyedeben az ötkoronns ezüstérmék ve- 
retése miatt a 10 és 20 koronás aranyérmek veretese
szünetelt. , .... . ,

Az államvasutak gépgyára, diósgyőri vas- és 
aczélgyár és állami vasmüveknél az 1,588.017 k. vissza­
maradas az állami gépgyárak kiscbhmérvü foglalkozta­
tásából, s onnan ered, hogy a beérkezett megrendelések 
közül, különösen a mozdonygyarlás egy része és az 
eskü-téri Dum.-liid vasszerkezetének szállítása, meg tel­
jesen lebonyolíthatók nem voltak s igy az azok után 
elérendő haszon még kifejezésre nem juthatott. Azon­
kívül a fokozódó verseny folytan az eladási árak folyto­
nos hanyatlása, úgy szintén a budapesti gépgyárnál ez 
évi junius hóban beállott munkaszüntetés is kedvezőtlen 
befolyást gyakoroltak a bevételek alakulására.

A különféle rendes bevételeknél kimutatott 769.301 
k. eltérés annak tulajdonítandó, hogy a budapesti igaz­
ságügyi palota építési költségeinek fedezésére az 1899. 
évi XXVI. t.-cz. alapjan igénybe vett kölcsön folyósába 
tása czeljaból a készpénzbiztositéki alap birtokában veit 
kötvények eladattak s azok értékesítéséből nyert összeg 
az előző év II. negyedében bevételezletett, míg a folyó ev 
II. negyedében hasonló rendkívüli bevétel nem fordult elő.

A különféle átmeneti betételeknél mutatkozó 319 161 
k. visszamaradás onnan származik, hogy a Raba- 
szabalyozási társaság gyümölcsözőíeg elhelyezett. pénzei­
ből a juiíus hó 1-én esedékessé vált annuitás fedezésére 
felvett összeg az előző évben mar a 11. negyedben véte- 
leztetett tie, míg a folyó évben csak a 111. negyedben fo;

, elszámoltatni.

A kn-eslcedelenti minisztériumnál az ; 460 108
k. kedvezőthnebb eredményt az a körülmény idézte elő, 
hogy az alföldi transversalis müut építése a múlt .«ben 
befejeztetvén, az érdekelt vármegyék és törvényhatóságok 
hozzájárulásai az idén már nem fordulnak =lő.

Az állami erdőknél mutatkozó 617.335 k. kis-bb 
bevétel annak tulajdonítandó, hogy a múlt évi nagy 
széltörések folytán sok sál nagyobb és értékesebb favá­
lasztékok került k eladásra, mint a folyó évh-n és hogy 
töob favásarló ezé» és a m. kir. államvasutak által be­
fizetett vételárösszegek az előző évtől eltérőié» nem a 
II, hanem a 111. negyedben nyertek elszámolást.

A gödöllői koronauradalom és allami léten vész intéze­
teknél a 402.885 k. visszamaradás részben a kiadások­
nál elért kedvezőbb eredméuynyel ellensulyoztatik, rész­
ben pedig annak tulajdonítandó, hogy a folyó év 11. ne­
gyedérien hízott marhák eladásából csekélyebb összeg 
folyt be, mint az előző évben.

A k!«d ísok összege 14 909.141 k.-val nagyobb, mint 
az 1899. év II. negyedében volt. A lényegesebb eltéré­
sek a következők :

A kir. udvartartás költségeinél 2,325.000 k. eltérés 
mutatkozik, mely onnan származik, hogy ebben a ne­
gyedben az udvartartás költségeinek két évnegvedi rész­
lete nyert elszámolást.

A főrendi- és Icépviselöház kiadásainál mutatkozó 
858.855 k. kedvezőtlenebb eredmény annak tulajdoní­
tandó, hogy az ülésszak korábbi berekesztése folytán a 
folyó év III. negyedére eső javadalmazas már a lí. ne­
gyedben utalvanyoztatott ki.

A közösúgyi kiadásoknál a 2,651.781 k. eltérés 
részben hozzaj >rulnsi army felemeléséből, részben pedig 
onnan ered, hogy az 1897. évre megejtett végl g-s le­
számolás szerint Magyarország terhére eső tartozás 
(1900. évi XVIII. tőrv.-cz.) a folyó < v II. negyedében 
egyelittetett ki, mig a megelőző évi leszámol is er-dmé- 
nye az 1899. évben már az I. negyedben jutott ki­
fejezésre.

Az államadósságok összes nemeinél az eredmény 
3,396.490 k -v ,1 kedvezőtlenebb, mint az előző év ha­
sonló időszakában volt. Ez az eltérés részben az 1900. 
évi Vili. t.-cz. alapján kibocsátott 4% 05 koronajáradék 
kötvények sz-(vényeinek [leváltására adott javadalmazás­
ból és az eredetileg 80 millió o. é. forintot tevő bank- 
adósságra az 1899Í évi XXXVIII. t.-cz. alapj in fizetett 
törlesztésből, mint uj tételekből; részben pedig és főleg 
az egyes értékek bevált isára adott javadalmazásoknak 
az előző évtől eltérő időben történt elszámolásából szár­
mazik.

A beliig'/minisztériumnál az 594.032 k. nagyobb 
kiadás a varmegyei alkalmazottak törzsfizetesének javí­
tása és uj állasok sz-rvezése, továbbá a m. kir. opera­
ház és nemzeti színház kezelési bi -nyárnak fedezése es a 
beteg ápolási, valamint a talált és elhagyottnak nyilvání­
tóit gyermekek gondozási költségeinek emelkedése folytan 
állott elő.

A pénzügy'gazgatás stb.-nél kimutatott 455 656 k. 
eltérés főleg a fogyasztási és ital adóknál az utóbbi idő­
ben alkot -U törvények végrehajtása folytán felmerült ki­
adásokból származik.

A dohányjövedeknél mutatkozó 2,618.467 k. nagyobb 
kiadás részben a termelési előlegeknek nagyobb inéi ...en 
történt igénybevételéből, részben a külföldi dohánynak 
nagyobb mennyiségben történt beszerzéséből, főleg azon­
ban abból keletkezett, hogy a dohánytermelőktől az osz­
trák kezelőség j .vára levont előlegek .t«/«rudasa a folyó 
évben — nem mint az előző évben az 1., — hanem a 
11. negyedben eszközölteti.

A pénzverdénél a 373 342 k. több kiadás a nagyobb 
beváltás folyománya.

Az allami hidaknál a 253 418 k. eltérést az a 
körülmény idézte elő, hogy a sorsolási kölcsön törlesz­
tésére fordítandó jövedelem a folyó évben havnnkint szál 
„Itatott be, inig az előző évben e czimen a 111. neved­
ben egyszerre 5 havi részlet nyert élsz molást.

A kereskedelemügyi mini-zt ntűmnál s 929.354
k. több kiadás a p .risi vd gki.ülitás költségeiből, továbbá 
a szatniár-erdődi helyi évűekü vasútnak adott á.lamse- 
gélyből és végre a magyar folyam- és tengerhajózási 
részvénytársaságnak a szerződésien biztosított külön se­
gély kiutalvány .zásából ered.

Ä po-tn-, tavirdn.- és távbeszélőnél kimutatott
l, 177 037 k. nagyobb kiadás a személyi járandó! gck 
emelkedése, továbbá üzemi anyagok nagyobb mérvű be- 
sz rzése és a beruh z si hit-luek ebb-u a negy-doen 
fokezett mérvb-n történt igénybevetele folyta» állott elő.

A m. kir. áll ímvnsutuónnl mutatkozó 633 433 k. 
több kiadás annak tulajdonítandó, hogy a folyó év II. 
negyed, b n mintegy 890.000 vonatkilo-nélerrel több 
teljesilletett, mint az előző év hasonló időszakában és 
hogy az üzemben tartott hálózat 291 "1 kilométerrel 
nagyobb volt az előző évinél.

\ földin r. lé Ügyi minisztérium 899.313 k. na­
gyobb I." st» pénzügyi t rczábói a fö.amivel- agyi 
: "re a a i, ...: állami javak eladásinak előmo - 
ás, ez-, ábó leivett :• doglevél-kölcsönöknél előfordult 

tőketörlesztés "k és a telepítési czélokra megszerzett ingat­
lanok vételár inak kifizetése okoztak.

Az állami erdőknél a 326.944 k. kedvezőt n Lb 
eredményt a'tavaszi árvizek folytán elkeriilhetienno v„tt 
nagyobb tatarozások, továbbá nagyobb mérvű épiUezesi 
és "erdősítési költségek, valamint az a köiültnénv idézte 
elő, hogy az 1898. évi XIX. t.-cz. alapjan szervezett m. 
kir. allami erdóhivatalok és j írási rrdögondnc„ságo» 
múlt ev, július 1.0 1-jével allittalv n fel, úgy a sz -.neivi 
és dologi, mint a felszerelési kiadások a folyó év 
negvedoben mint uj kiadások jelentkeznek.

[íz igazságügyi minisztériumnál a 850.5/1 s. 
több kiadást az 1893. évi IV. törvényezikknek az ez évi 
költségvetési törvény szentesítése útin május és junius 
hónapokban történt végrehajtása, az uj bűnvádi per- 
rendtartásnak és esküdts^éki inté/menynek az ez ev 
negyedében észlelt nagyobb mérvű h itasi es a 
ügyészség, valamint iiat uj főügyészség
idezte elő. ..

„í honvédelmi minisztériumnál kimutatott 
479 838 k. nagyobb kiad .s főleg a töltények beszerzési 
költségéinek az előző évtűi eltérd időben történt kiegyen­
lítésének tulajdonítandó. . . .

Az államvasutak hálózat In eszkőzlendő beruházásokra 
az 1397. évi XXX. törvenyezikk alapján engedélyezett 
és az allami háztartás ere-doárnyéitól elkülönítve kitün­
tetendő hiteiből tevabbi 4,036.995 k. vétetett igényűé.

korona-
fela.iiusa

A tisztességtelen verseny»
Hosszas tanakodás, anyaggyűjtés és egy teljesen 

hibázott kísérlet után ma törvényjavaslat alakj man 
lent meg az a munkálat, a mit a tisztessegleien 
seny ellen, vagy legalább ezen a czimen a 
lemügyi minisztérium összeszerkesztett.

el»
r-

ver-
kereskede-

A nélkül, hogy
ezúttal részletesen foglalkoznánk a javaslattal, »oa-ta 
táljuk, hogy nem foglalja benn azokat a kívánságokat, 
a melyeket a tavaszszal közrebocsátott elvi 
kritikájánál a szakkörök kívánatosnak jeleztek, 
lyett, egészében veve változott alapgondolattal, nem 
annyira a szorosan vett tisztességtelen verseny ellen tar­
talmaz intézkedéseket a tizenhat pontból álló javaslat, 
mint inkább a külföldi ipar ve-senyének igyekszik gatat 
vetni a haza. ipar érdekében. Ez a törekvés magában 
véve becsülendő, ha nem is illeszkedik egészen c javas­
lat eredeti feladatának szőkébb keretébe, 
teljes törvénytervezetet, valamint az

tervezet 
A be»

Egyébként a 
indokolás lényeges 

gondolatmenetét, a melyekre még vissza fogunk térni, egy 
előre itt közöljük :

1. §. A kereskedelmi és ipari forgalomban senki sem 
hasznaihat ezégen, kirakatéban, áruin, hirdetésein, 
rözvényeiben, számláin vagy más Írásbeli vagy nviia = 
szóbeli közleményeiben az üzleti viszonyokra, ueveze
a munka vagy áru minősegére, mennyiségére, elő.. ' a 
módjára, arára, a beszerzési forrásra, kitüntetése re. 
eladás módjára, okára vagy egáljára vonatkozó 0 5’ .
tételt vagy ábrát, a mely a valóságnak n,eg nem 
és a közönség tévedésbe ejtésére alkalmas.

2. §. Oly kitüntetések, czimek, oklevelek, me­
lyek nem a magyar kormány /W»//tos«9 
alatt rendezett kiállításokra vonatkoznak* c-
re ifoe-ouh-oiio.l.p.itiiimii. ni, kir. miniszter enyea kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
Igével használhatók. Olv személyes lutaidonstgo i

melyek más 
szonyból száij 
viselő) cssk 
beleegyezésév

3. §» A ’ 
senki sem 
kozó közlései 
a valósági 
tévedésbe el 
az az e*{ 
általában 
tetve. Kivj
származásaid
tette s az iíil 
téve. hogy el 
«valódi» vág 
ki nem téteti

4. §» A ki 
árukra nézi 
származás 
forgalomba.

5. §. A B 
sem alkalmi 
sanál oly r 
két, üzleti 
érdekeit forl 
náci ismére

6. §. A 
versenytárs I 
olyatén kisel 
lére ártalmi 
közlés% m J 
üzleti, vai 
rtiazási í;íi

7. §- A
saját áruit 
es tevékf-uy 
sajrit aruinJ 
értéke a 
nö^en ohj\ 
kék róva|

8. § A 
más, ugyad 
vagy ipáról 
üzleti elnf 
használni,

9. I A 
ellen vet. 
vagy az 
he tő pén\
30 napi A
mtir«»dvan j 
a büntető ! 
toznak azei 
dasági, ipa| 
alakullak, 
lekrneny 
eljáró bíró 
hat. A Aal 
körűim n\) 
leg sztikerg 

10. ^ 
oly üzien I 
lati viszoLg 
tama a.atl 
megkaiosil 
a sérlet
fogházzal I 
léssel bűn 
üzleti vagl 
lameiy all 
más a töl 
del utján I 
n il, v.i y|

íi. §.
none/oi, 
lük-.itiak
es 3 huni 
jedtn tu pl 

1-2. § 
sávai tfcy| 
rónáig te 
bekezu^sq 

13
11 s->
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ban «geJ 
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H. §,
elrendel 
zott vili 
tartozó 
vagy nt| 
elkoboz

15. 51
abban ag 
kedelmij 
melyhez I 
oltaiuuif 

10. 
végre h 
tér, Hoij 
országi 

A töi| 
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CZt-ljB :
szí mtaij 
es n.egl 
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hatja íj 
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előmozl
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lényegi 
egyike [ 
veztetnl 
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egyes 
gari 
jan ii 
tiszte 

Ez alftl 
a kerel 
különJ 
Zetesedj 
magoif 
lomuai 
lében 
telese 
vagy 
meiyeil 
masztn 
van. 
tisztesi 
árusiti 
minő 
áruit, 
csak 
alacs 
ismertl 
száma 
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alá
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hogy I 
lessen! 
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a vev 
titkok! 
szerui 
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melyeit más kereskedőhöz vagy iparoshoz való üzleti vi 
szonyból származnak (tanítvány, volt alkalmazott, kép­
viselő) csak az illető kereskedő, iparos vagy jogutódai 
beleegyezésével tehetők ki.

3. §. A kereskedelmi és ipari forgalomban 
senki sem tehet ki az árun, vagy az arra vonat­
kozó közlésekben oly származási helyet, mely 
a, valóságnak meg nem felel és a közönség 
tévedésbe ejtésére alkalmas. Ide tartozik különösen 
az az eset is, ha idegen származású áru 
általában mint hazai termék van feltün­
tetve. Kivétel oly helymegjelölés, mely az áru 
származására vonatkozó eredeti jelentőségét elvesz­
tette s az illető áru minőségének megjelölésévé vált, fel­
téve. hogy eredeti jelentősege ily szavakkal: «eredeti», 
«valódi» vagy más hasonló kifejezésekkel határozottan 
ki Dem tétetik.

4. §. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter bizonyos 
árukra nézve elrendelheti, hogy azok csakis a 
származási hely megjelölésével ellátva hozhatók
forgalomba.

5. §■ A kereskedelmi vagy ipari forgalomban senki 
sem alkalmazhat áruinak csomagolásánál vagy kiállítá­
sánál oly módokat, továbbá oly hirdetéseket, án^gyzeke- 
fcef, üzleti leveleket, ajánlatokat, számlákat, c* ,yek az 
érdekeit forgalmi körökben valamely versenytárséi gya­
nánt ismeretesek.

6. §. A kereskedelmi vagy mari forgalomban tilos a 
versenytárs személyének, működésének vagy áruinak 
olyatén kisebbítése, mely üzletének menetére vagy hite­
iére ártalmas. Kivétetik oly jóhiszemű bizalmas 
közlés, mely a termelő, iparos vagy kereskedő 
üzleti, vagyoni, vagy az alkalmazottak alkal­
mazási viszonyúiról jogos érdekből történik.

7. A kereskedelmi vagy ipari forgalomban tilos
saját áruit és üzleti tevéken ségei a versenytárs áruival 
es tevékenységével összehasonlítani azon czélból, hogy 
saj.it áruinak vagy szolgaiutasainak kelendősége vagy 
értéke a versenytárs rovasara emeltessék. Tilos külö­
nösen oly összehasonlítás, mely a hazai termé­
kek rovarára történik.

8. § A kereskedelmi vagy ipari forgalomban tilos
más, ugyanazon vagy hasonló üzletkörrel biró kereskedő 
va^y iparos jogosan használt nevét, czégvt, czinierét, 
üzleti elnevezését vagy egyéb megjelöléseit oly módon 
használni, a mely összetévesztést okozhat.

9. §. A ki a megelőző §§-i»an kimondott tilalmak 
t lien vet. az illetékes iparhatóság altul hivatalból 
vagy az éidekettek panaszara 600 koronáig te'jed- 
hető pénzbüntetéssel, ismétlés e*eteben ezenfelül 
30 napig terjedhető elzárásnál büntethető, fen- 
msradvan e mellett a bűnvádi eljárás, ha a cselekmény 
a büntető törvényekbe ütközik. Az érdekeltek köze tar­
toznak azok a testületek és egyesületek is, melyek gaz­
dasági, ipari vagy kereskedelmi érdekek előmozdítására 
; iakuitak. Ha a kereskedő vagy iparos ily tiltott cse- 
itkmeny áltál kart szenved, a kereskedelmi ügyekben 
eljáró bíróság előtt annak megtérítésére keresetet indít­
hat. A .kar fenforgasa es mennyisége ir.*nt a bíróság a 
körülmények szabad méltatásával belátása szerint, eset­
leg szakértők meghallgatasa mellett határoz.

10. § A ki mint alkalmazott, munkás vagy tanoncz 
oly üzleti vagy üzemi (gyári) titkol, melyről a szolgá­
lati viszonyból kifolyólag tudom «st szerzett, annak tar­
tama a.alt masnak jogosulatlanul, az üzlettulajdonos 
megkárosítása végett elárul, vétséget követ el es 
a sértet fel panasza folytan 6 hónapig 'terjedhető 
fo„ házzal és 4000 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel büntettetik. Ugyanezen büntetesse! sújtandó, a ki 
üzleti vagy üzemi (gyári) titkot, melynek tudom.-sara va­
lamely alkalmazott, munkás, vagy tanoncz áltál vagy 
más a törvénybe, vagy a jó erkölcsökbe ütköző cseleke­
det utján jutott, verseny ezéIjabol jogosulatlanul lelhasz- 
nal, vagy masukkal közöl.

11. §. A ki Valamely alkalmazottat, munkást vagy ta- 
nonczoi, az üzl- ttuiajdonos üzleti vagy üzemi (gyári) 
titkainak jogosulatlan közlésére reabir. vétséget követ el 
es v hónapig terjedhető fogházzal s 2000 koronáig ter­
jed he to penzbüntetessel hüu teltetik.

12. § A 10. es 11. §. eseteiben a büntetés kiszabá­
sával tfcyidejüleg a sertett lelnek kerelmere 10.000 ko­
ronáig terjedhető kártérítés ítélhető meg. A 9. § 4-ik 
Lekezdese itt is alkalmazást nyer.

13. §. Az iparhatóság (9. §.) illetve bíróság (10. és 
11. §.j a serit tt tel kivanataia elrendelheti, hogy a 
marasztaló itelet a sértett fél által megjelölt hirt.-pók­
ban Egész terjedelmében indokaival együtt, a marasztalt 
fél költségére közhírre tétessek.

14. § A kereskedelmiigyi m. kir. miniszter 
elrendelheti, hogy bizonyos, az országba beho 
zott oly aruk, melyek a magyar korona országaihoz 
tartozó valamely helység nevével vannak hamisan ellátva, 
vagy általában mint hazai termékek feltüntetve, 
elkoboztassanak.

lő. §. Külföldiek jelen törvény oltalmában csakis 
abban az esetben részesülnek, ha az országban keres­
kedelmi, vagy iparteleppel bírnak, vagy ha azon állam, 
melyhez tartoznak, magyar honosoknak hasonló mérvű 
óllal rat biztosit.

10. §. Jelen törvény kihirdetése napján lép életbe, s 
végrehojtasával a kereskedelemügyi es igazs-gyi minisz­
ter. Horvut-Sziavonorszagokban a horvat-szlavoo-Ualmat- 
országi ban bizatik meg.

A törvényjavaslat általános indokolása elmondja, 
hogy a tiszlessegteien versenyről alkotandó törvény 
ezt íja: a kereskedelem s ipar szabad gyakorlásánál 
~z mtalanszor tapasztalt azon.visszaélések megukadalyozusa 
t-s n.egtoriasa, melyi kkel a versenytársak a tujekozatian 
közönséget egymástól eihúdilani lürukszeuek s melyek nem 
uzyan a fennálló büntető rendelkezésekbe, de a 
ó erkölcsökbe s a kereskedelmi tisztességbe ütköznek.

A (alános elv ugyan, hogy bárki is szabadon felhasznál­
hatja a versenyben minőén ludasai, tehetségét, szorgal­
mat; ebben all a kereskedelmi s ipari forgalom szabad­
sága. Ha azonban valamely kereskedő vagy iparos a J 
erkölcsökbe vagy a kereskedelmi tisztességbe ütköző 
cselekedettől sem riad vissza, csakhogy önző érdekeit 
előmozdítsa, az államnak ez ellen gatat kell emelnie.

Külföldön e védelem mar régóta széles keretben s 
lényegileg kétfelé rendszer szerint nyujtatik, melyeknek 
egyike tranczia, a másik nénjet rendszernek szokott ne­
veztetni, A tranczia rendszer szerint a tiszlessegteien 
verseny (concurrence déioyale) megakadályozása nem 
Egyes különleges törvények által, hanem a po 
gan törvénykönyv általános kártérítési elvei alap­
ján történik, a melyeket a bírói gyakorlat a 
tisztességtelen verseny mindennemű alakjaira alkalmaz. 
Ez alapon a franczia bírói gyakorlat védelmet nyújt 
a kereskedelmi forgalomban használt mindenféle meg­
különböztető jegyek használata tekintetében, neve- 
z-Usen a megnevezések és nevek, továbbá a cso­
magol .sok, dobozok, üvegek stb. tekinteteben. Olta 
lomban részesittetoek a tisztességtelen verseny kere­
tében az érmek, elismerések s más bizalmat keltő kitün­
tetések is. Nincs megengedve, hogy valaki az érmeket 
tagy kitüntetéseket más tárgyakon alkalmazza, mint 
melyekre azokat elnyerte. Kártérítési igényt bárki U 
m ászt hat ezen esetekben, a ki hasonló érmék birtokában 
van. A versenytárs kisebbítése (démgremenl) szinten 
tisztességtelen versenyt képez. A leszállított áron va o 
árusítás (ventes au rubais), jóllehet a kereskedő bár­
minő tetszés szerinti áron, még karral is áiusit iaja 
uru.i, tisztességtelen versenyt képez, ha a keres e o 
csak azzal a csellel teszi, hogy míg a gyáros arana 
alacsonyabb árakon árusít, azalatt nevét vagy árujegye 
ismertté tegye s így később a vevő közönségét a maga 
számára megnyerje. Ezzel a gyárosnak kárt okoz, 
lyet megtéríteni köteles. A tiszlessegteien verseny fogai“151 
alá vonatik valamely gyár munkásainak vagy alka^ 
zottamak ravasz módon való megszerzése, nem csal 
gyári titkok megtudasa végett, hanem azon okból is, 
hogy igy a vevő közönség a maga számára szerez 
tessek meg. Tisztességtelen versenyt üz az a munkás, 
ha főnöke vevőit felszólítja, hogy neki 
ten kívül való elkészítés végett munkát adjanak, melye­
ket ő főnökénél olcsóbban fog elkészítem. A versen- 
továbbá tisztességtelennek minősíttetik, ha a keres e < 
a vevőnek más árut ad, mint a mit az kér. A gyári 
titkok elárulására nézve a büntethetőség feltétele, mi­
szerint oly valaki kövesse el az árulást, a ki a gyárban 
alkalmazva van s kire nézve a gyártás szükségszerűség 
megkívánja, hogy vele a vonatkozó eljárási titkok közöl 
essenek. Nem képez azonban vétséget, ha 

őnmuga személyesen használja fel azokat a 
jókat, melyeket előbbi főnökénél elsajátított.

A tisztességtelen verseny ellen Francziaországon kívül 
különösen még Belgium és Olaszország nyújt oltalmat, 
a melyek lényegileg ugyanazokat az elveket alkalmazzák.
Ide sorozható Ár glia is, a mely szintén az általános 
jogelvek (commt n low) alapján védekezik a tisz­
tességtelen verseny {unfair competition) ellen 
R csakis a hamis származási helyek kitüntetései 
ellen állított fel különös rendelkezéseket. Oly áruk 
bevitele, melyek angolországi kereskedő vagy gyáros 
nevével, vagy ezekhez hasonló jelzésekkel vannak 
ellátva, csakis azon esetben van megengedve, ha az 
illető név vagy védjegy mellett az áru származási he­
lyének pontos megjelölése is foglaltatik.

A mennyiben valamely árun angol felírás valamely 
angol ezég vagy angolországi hely megjelölése nélkül — 
foglaltatik, a származási hely megjelölésére made 
abroad (külföldön készült) jelzés alkalmazandó.

így például az áru németországi eredetére utaló vilá­
gos toldás made in Germany, manufactured in 
Germany.

ji német rendszer lényegesen eltér az eddigiektől 
abban, hogy a tisztességtelen verseny ellen külön spe- 
cziális törvényes intézkedéseket alkalmaz. A biro­
dalmi büntető törvénynek a kitüntetések és ér­
mek hamis használatára, a rágalmazás és hitelron­
tásra, valamint a csalásra vonatkozó intézkedésein kívül 
a tisztességtelen versenyre vonatkozó specziáüs törvény 
Gesetz zur Bekämpfung des unlauteren Wettbe­
werbs 1896 május 27-ről. Ezen törvény úgy rendelke­
zik, hogy bizonyos «az eddigi tapasztalatok szerint a 
tisztességes kereskedőre különösen hátrányos visszaélése­
ket» megakadályozzon. Ezek nevezetesen : a hirdetések 
körüli kinövések ; a mennyiség hamis megjelölése ; más­
nak üzletére vagy hitelére ártalmas hírek terjesztése; 
más nevének vagy üzleti jelzésének összetévesztést elő­
idéző használata ; végre az üzleti vagy gyári titkok el- 
arulasa.

A nemet rendszert követi Ausztria is, hol a tisztes 
ségtelen verseny megakadályozására megfelelő javaslat 
kidolgozása alatt áll Hazánkban a tisztességtelen ver­
seny elleni oltalom eddigelé szintén a német rendszer­
nek megfelelő külön törvényes intézkedések utján nyuj- 
tatott. A nálunk érvényben álló törvények közül legin­
kább az 1884. évi ipartörvény 58. §-a az, mely legtöbb 
módot nyújt a hatóságnak a kereskedelem es ipar térén 
elkövetett tisztességtelen eljárások megakadáiyozasara. 
Ezen szakasz szerint «egy ip«ros vagy kereskedő sem 
használhat ezégén, nyomtatványain vagy hirdetéseiben 
oly jelzőket, jelvényeket vagy adatokat, melyek a tény­
leges üzleti viszonyoknak vagy a valóságnak meg nem 
felelően.» Eltekintve azonban attól, hogy ezen szakasz 
számtalan miniszteri rendelettel bővíttetett, még mindig 
igen távol áll ez azon oltalomtól, melyet például Fran- 
cziaorszag kereskedőin* k és 'párosainak nyújt, vagy me­
lyet a német törvény szakaszai biztosítanak. Említendők 
továbbá az ipartörvény 51. és 52. melyek a
veg-ladásokról, árverezésekről, valamint a tömeges és gyors 
eladásra ingerlő módon való felhívások ellen intézkednék.
Az ipartörveuyen kívül ott van az 1895 : XXXVII. t.-cz.- 
ben foglalt szabadalmi törvény, mely a szabadalmazott 
találmányok bitorlói ellen nyújt védelmet, továbbá a véd­
jegyek oltalmáról szóló 189Ö : II. és az ezt módosító 
1895 : XL1 t.-cz., mig különösen a czégoltalomra n*zve 
a kereskedelmi törvény 24. §-a intézkedik. Ezenkívül ol­
talmat nyújtanak meg a tiszlessegteien verseny ellen a 
mesterséges borok készítésének s azok forgalomba hoza­
talinak tilalmuzus ról szóló törvény (1893 : XXIII.) ; a 
csomagokban árult czikkek mennyisét'tártálmanak h -lycs 
megjelöléséről szóló 1893. évi XXXIV. t.cz.; a mezőgaz­
dasági termények, termékek «is czikkek hamisításának 
tilalmazásaról szóló 1895 : XLVL t-ez.; a magyar ko­
rona országai egyesített czimerenck és az orszrg külön 
czimerenek magánosok és magánjellegű testület k. vál­
lalatok é? intézetek állal való használatáról szóló 1883. 
évi XVIII t.-ez.: a szerzői jogról szóló 1884 : XVI. t. ez ; 
a még az abszciut korszakból átvett mustra-oltalmi sza­
bályok ; a mértekhitehsiíesre es fémjelzésre vonatkozó 
töt vények stb.

E felsorolásból látható, hogy Magyarország már eleg 
messze haladt a tisztes-éktelen verseny elleni oltalom­
ban. tie azért meg mindig elég sóit esete van, a me­
lyek ellen a törvényes védelem Inanvzit, Ezt a hiányt 
kell teh.it most pótolnunk. Erre különben restben szer­
ződési leg kötelezve is vagyunk, a ne r v b -n nsyanis a 
német I ltod -lommal 1891, évi d' ez-Timer bó 6-an kö­
tött s az 1892. évi IV, törvényczikkm iktató egyezmény 
ki. czikkében mindegyik szerződő fel kötelezeltseget vál­
lalt arra, bogy intezkedeseket fog tenni oly aruk elad.isa 
és áruba bocsátása elten, melyek a másik fél állami 
czimereivei vagy a származás megjelölése végett a másik 
lel területen fekvő helyek és területek nevével és czime­
reivei a kereskedelem és forgalomban való megtévesztés 
czéijaból vannak ellátva.

A jelen javaslat oltalmat nyújt: a kereskedelmi és 
ipari forgalomban szokásos mindenféle megjelölések és 
hirdetések olyati n hasznalatara, hogy azok a valóság­
nak megfelelvén, a logyaszló közönséget az üzleti viszo­
nyok tekintetében tájékoztassak ; a származási helyek 
hamis megjelölései ellen, különösen azon czélból, 
hogy a hont ipari termékek forgalma előmozdittas- 
sek és biztositlassék ; más áruinak megkülönbözte­
tésére szolgáló oly csomagolási es ktállilási módok 
jogtalan alkalmazása ellen, mely--k hosszú hassznalat 
folytán valamely kereskedő vagy iparos áruinak ismertető- 
jeleiként ismeretesek lévén, a logyaszló közönséget az 
aruk készítői és forgalombahozói tekintetében tájékoztat­
hassak ; oltalmat nyújt a javaslat a versenytárs üzielé- 
n#k es hitelének kisebbítése ellen is; ezzel szoros össze­
függés ben a versenytárs áruinak, üzleti tevékenységének 
ócstriása ellen ; oltalmat nyújt továbbá a más 

Ital jogosan használt névnek, ezégnek és egyéb 
üzleti megjelöléseknek oly használata ellen, melylyel 
valaki a veveközönséget tévedésbe ejtheti ; végül oltal­
mat nyújt az üzleti és üzemi (gyári) titkok c-iaru- 
lasa ellen.

Mindeme cselekedetek megakadályozását illetőleg a 
vaslat az 1884. évi XVil. t.-czikkbe iktatott iparlör- 

vény 58. ij-anak mintegy ktszél* sitesél képezi, minek 
folytán a cselekmény tényalladékanak konstrukczioja 
mint iparrendeszeti kihágás állapitta tik meg s a meg­
torlás is az iparhatóságok hatáskörébe utaltatik. Igaz 
ugyao, hogy ennek folytán kisebb a büntetés, de a 
tapasztalat szerint az iparhatóságok illetékessegenek meg­
állapítása folytán elérhető lesz az, hogy a bíróinál sok­
kal gyorsabb eljárás követhető, a mi a kereskedelmi 
forgalomban nagy fontossággal bír.

Eltérés e részben, mint említve volt —- csakis az 
üzleti és üzemi (gyári) titok elárulásának megtorlása 
tekintetében van, melynek esetei szigorú és szakszerű 
bírói megfontolást igényelnek es ezért a rendes bíróság 
hatáskörébe utaltattak.

ne a közvetítő szenzáloknak adják el, hanem eladhas
sák azt nagy tömegben, s mint jól kezelt piaczképes 
árut egyenesen a nagykereskedőknek. Meshó Pál, mint 
a magyar gazdaszövetség megbízottja megfordult ez ügy­
ben a nagyobb alföldi községekben, hogy megmagya­
rázza a gazdaközönségnek a gabonaértékesitő szövetkezet 
előnyeit. Az eszme több helyütt fogékny talajra talált, s 
van rá kilátás, hogy az alföldi nagyobb községekben lé­
tesülni fognak gabonaértékesitő szövetkezetek. Temes 
vármegyében Ctákován és Vadászerdőn már meg is 
alakultak a szövetkezetek. E megyében főkép Jfagy 
György kir. tanácsos, a vármegye mezőgazdasági bizott­
sági tanácsosa buzgólkodik a gabonaértékesitő szövetke­
zetek létrehozása érdekében. Csanádmegyében alakuló 
félben vannak ilyen szövetkezetek Battonyán, Mező- 
kovácsházán. Magyar-Bónhegyesen, Apátfalván, 
Nagylakon és Csanád-Palotán. E varmegyében 
ifj dr. Návay Lajos vármegyei főjegyző fejt ki elisme­
résre méltó buzgalmat az ügy érdekében. Egyébként a 
kik akár gabonaértékesitő, akár fogyasztási szövetkezetei 
akarnak létesíteni, Meskó Pálhoz, Njitramegyei köz­
pont. hitelszövetkezet igazgatójához (Nyílra) mint a ma­
gyar gazdaszövetség központi szövetkezetének megbízott­
jához fordulhatnak útbaigazítás végeit.

tehát l6.4lS.O4O korona kiviteli többlettel ez év 
július havában is kedvezőnek mondható. Külkereskedelmi 
forgalmunkban julius hónapban legalább két millió 
korona értekkel a következő áruk szerepelnek; a be­
hozatalban : a finomított ezukor (2 4b millió kor.), a 
Kék pamutvásznak (2 39 millió kor.), a hánlolatlan rizs 
(2 00 millió k.) eS a férfi gyapjúszövetek (2 06 millió 
k.); a kivitelben pedig a vagó-ökör (7*73 millió k.). 
sertés (3 93 millió k.), liszt gabonából (141 mi liő k.) 
búza (6 69 millió k), rozs (2 58 millió k.) tengeri (2 21 
millió k.), a fűrészeit és faragott puhafaaruk (d-17 
millió k.) és a torpedók (2 06 millió í.).

** Csődök. A csőd megszűnt: Kohn Lajos deb- 
reczeni bej. ezég ellen vagyonfelosztás miatt augusztus 
25. — Szarka Mihály feketehegyi földmtves ellen 
augusztus 30. - Bélák István budapesti ezég ellen 
vagyonhiány miatt augusztus 31.

*• Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein szeptember 6-aról a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Steininger Ferenez kereskedő Székesfe­
hérvár. ... , ,,

Kövér Béla hajdúböszörményi kereskedőnél a 
bírói leltárt fölvették és összesen 5070 k. értékű árut 
találtak nála. Ehhez járul 2711 k. bizonytalan kunn- 
levőség. A passzívák ellenben 38.000 koronát tezz- 
nek ki.

IPARÜGYEK.
— A helyhezkötött ipargyakorlat ellen. A buda­

pesti kereskedelmi és iparkamara fölterjesztést 
intézett a kereskedelemügyi miniszterhez a közhatósági 
szállítások terén észlelt nemely visszásságok megszün­
tetése iránt. Abból az alkalomból ugyanis, hogy egy 
vidéki város hatósága az önmaga által kiirt pályázat 
föltételeit be nem tartotta, illetve egy fővárosi v ,Halai­
nak a szállításra vonatkozó s a föltételeknek mindenben 
teljesen megfelelő legolcsóbb ajánlatai egy ott helyben 
lakó iparos javara minden elfogadható indok nélkül jog­
talanul mellőzte, a kamara utalt arra, hogy újabban 
mindinkább elterjed a hazai közhatóságoknál az a 
törekvés, hogy a beszerzendő ipari közszükségletekel ki­
zárólag a saját területükön települt iparosok utján fedez­
zék. Ez a törekvés az iparos körökben aggodalmat 
keltett, mert ha általánossá válik, lassankint olyan hely­
zetet idéz elő, hogy az iparosok kizárólag a Saját lakó- 
belvükre lesznek munkáikkal átalva, mert ilyen helyekre 
hasztalanul fognak pályázni. Az ilyen gyakor­
latot a kamara alkalmasnak tartja arra hogy
minden figyelemre méltó ipari haladásnak útját állja ; 
szabad vt-rs-nv nélkül ipari haladás alig kepzelhelő, 
mert ha valamely ipari munka igénybevételét és alkal­
mazásai nem a megfelelőbb minőség és ar, hanem a 
szállító iparos lakóhelye dönti el, akkor hiányzik a ha­
ladásra és tökéletesítésre való törekvések minden rugója. 
Másfelől pedig nagyobbszabásu ipartelepet nagy tőkével 
és szakértelemmel nem lehet létesíteni akkor, ha az 
illető iparos csak a saját lakóhelyének kis körere kény­
telen az ipari tévékényseget szorítani. Ezen okból a leg­
nagyobb mértékben hátrányosnak minősíti a kamara azt 
a szempontot, a mely közhatóságainkat a szállítások 
kiadásánál vezérli. Ezért fölkéri a kereskedelemügyi mi­
nisztert, hogy a belügyminiszterrel egyetértőleg intéz- 
tidjck az iránt, hogy a lábrakapott helytelen gyakorlat, 
a mely az ipartörvenynek az iparosoknak az egész ország 
területen szabad mozgást biztosító 50-ik szakaszával is 
eiienkezésben van, kik üszőből lessek.

KÖZLEKEDÉS.
Q BEegazünt forgalmi akadály. A pápa-csornai

helyiérdekű vasul Marczaltő és Szany-Szent-András álló- 
masai -űzött fennállott forgalmi akadály teljesen elhá- 
rittatváu, az összforgalmat e hó 6-án az 5114. sz. vo­
nattal ismét meginditották.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
— Szeptember 7. —

A gabonapiaczon ismét meglehetős nyugodt a hangu­
lat, kivéve azt. hogy az októberi szokványbuza árfolyama 
elvétve 1—2 fillérrel emelkedik. Mindenesetre áll az, 
hogy a haussierek nem hajlandók egyhamar a dereku­
kat beadni és most már avval hozakodnak elő, hogy a 
szerb búzának a határidöpiaczlól való távolmaradása 
újabb hausse-mozzanat, tehát kár lenne az eladóknak 
a kö'ések lebonyolítását túlságosán megkönnyíteni. Eb­
ből látszik, hogy a moltani hausse sem 
tavalyitól, azaz a vele érdekellek ‘.ráérnek 
mindaddig, mig maguk előtt nem látják 
kai, melyek október hó első napjaiban 
gyobb számban fognak eszközöltetni.

a munkás 
tapasztala-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Megszűnt postahivatal. A honi-varmegyei Bő-

patak telepen működő III. osztályú postahivatal ez évi 
szeptember 15 én megszömk es a kézbesítési kerületébe 
tallózó Magadak es UhlUkó községeket a hegyba­
nyai Gyeké* község, Bőpatak telepet pedig a hont- 
bagonyai postahivatal kézbesítési kerületebe oszt­
ják be. . .... v* Hollandi életbiztosító részvény társaság. Ez 
év augusztus hóban 397 ajaniat 2,884 641 "59 kor. tőke 
és járadékról nyujtatolt be, a melyből 48 ajánlat 
279 000 korona töke és járadékról visszautasittalott és 
349 biztosítás 2.605.641-59 kor. tőke és járadékról meg­
köttetett. 1900. augusztus hó végével az allag volt 24.391 
kötvény 207,933.75190 korona tőke és jaradék-biz- 
tositás.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az időjárás tegnap országszerte 

borult volt s az ország északkeleti felében szór­
ványosan és jelentéktelenül esős. A hőmérséklet 
nem változott. 1—5 mm. esett: Késmárkon, At va- 
varaljan, Sopronban, Nagylakon, Kolozsvárt, Vajda- 
Hunyadon és Nagy-Szebeoben, 5—10 mm. Akna- 
Szlatina, Ungvar és Szatmar.

« Oabonaértékealtö szövetkezetek. A magyar gazda­
szövetség «Hangya* fogyasztási és értékesítő szövetkezete 
tervbe vette a gabonaértékesitő szövetkezetek létesítését is, 
miután a kisgazdákra nézve igen fontos, bogy gabonájukat

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Fiume áru- es hajóforgalma Júliusban A

Statisztikai Havi Közlemények ley újabb füzetében közzé­
tett adatok szertől Fiume, kikötőbe ez év julius havá­
ban tengeren 347.709 mm. áru érkezett. Ezzel szemben 
az előző év ugyanezen hónapjában a ' behozatal csak 
233.252 niélermázsat tett ki, miből ■ látható, hogy 
behozatalunk ez év julius havában körülbelül 114.500 
métermázsával volt nagyobb, mint a múlt év megfelelő 
hónapjában. Kevesbbé kedvezően alakult ez év juliut ha­
vában Fiume tengeri árukivitele, meri mig a mull év 
ugyanezen hónapjában kivitelünk 590.694 mm.-t tett 
ki, az idén csak 541.661, vagyis ktrekszamban 49.000 
mm.-al kevesebbet vittünk ki, mint a múlt évben.

Fiume tengeri áruforgalmában ez év julius havában 
nagyobb mennyiséggel szerepelnek a behozatalban : a 
fejletlen rizs 136.570 mm., a bor 57.313 mm. és az 
ásvány-szén 53 013 mm.; a kivitelben pedig : a liszt 
93.405 mm., a bükkfadongu 79.116 a deszka és lécz 
elsőrendű keményfából 33.164, a puhafa deszka 39.102, 
a homok és ristályczukoi 34.301 es végre egyéb nyers- 
ezukor 56 458 métermázsaval A hajóforgalomra vonat­
kozó adatok szerint ez év julius havában Fiúméba 1011 
hajú elkezelt. Ezek közül 931 rakod, 80 pedig üres 
volt. A rakomiinviiyal érkezett hajó- közül 767 gőzös, 
164 vitorlás, az üresen érkezettek közül pedig 23 gőzös 
és 57 vitorlás voll. Ugyanezen hónapban Fiúméból ra- 
kottan 574 gőzös es 179 vitorlás, üresen pedig 38 
gőzös és 44 vitorlás indult el. A jelzett hónapban 
Fiúméba érkézéit összes h jók hordkepessége 135.132 
Ionnal, mig az elindultaké 140.770 tonnát tett ki. Lc- 
tiogók szerint a Fiúméba érkező gőzösök közül 724 ma­
gyar. 33 osztrák, 3 nemet, 17 oiasz es 13 angni lobo­
gót viselt, a vitorlások Közül pedig 25 magyar, 88 osz­
trák, 103 olasz, 4 görög es 1 török lobogóval érkezett.

** Külkereskedelmi forgalmunk Júliusban A 
központi statisztikai hivatal ma érkezett jelenteje szerint 
az elmúlt julius hónapban külkereskedelmi mérlegünk 
ismét aktiv volt, még pedig több mint 16 millió ko­
ronával haladta felül a kivitel a behozatalt. A múlt 
év julius hónapjához képest a kivitel darabszám és súly 
szerint egyaránt lényegesen emelkedett. A részletes ada­
tokból kitűnik, hogy ez a növekedés a fokozott szén- és 
buzakiszálhtásoknak eredmenye. Az elsőbb ok tehát 
egészen pillanatnyi jellegű, s Nyugat-Európa szénvilsá- 
gaban nyeri indokolását. A nagyobb buzakivitelt épugy 
lehet az aránylag közepe termenyeredménynek, mint 
még inkább a magy írországi búzaárak rendkívül ala­
csony nívójának tulajdonítani. A behozatal júliusban 
darabszám szerint eienyésző különbséggel nagyobb, súly 
szerint lényegesen kisebb lett. Az eredet ugyanaz: jóval 
kevesebb kőszén és gabonanemü, azonkívül kevesebb fű­
részelt puhafaaru jött be az országba, mint a múlt ét 
ugyanezen időszakában. A tételek részletezése a kö 
vetkező -.

A központi statisztikai hivatal szerkesztésében megje­
lenő Statisztikai Havi Közlemények legújabb fü­
zetének adatai szerint a magyar korona országaiba az 
ez évi julius havaban behozott aruk mennyisége 82.273 
darabot es 2,930.218 mm.-t lett ki. Ezzel szemben Ma 
gyarország kivitele a jelzett hónapban 1,067.275 darab 
és 5,115.134 mm. volt. Ezen adatokat a múlt év meg­
felelő hónapjának forgalmi adataival összehasonlítva, ki­
tűnik, hogy ez év julius havában az arubehozatal 54.060 
darabbal több és 243.355 métermázsaval kevesebb, a 
kivitel mennyisége peoig 225.851 darabbal és 780.306 
metermazsaval nagyobb volt, mint a múlt év megfelelő 
hónapjában. A súly szerint kimutatott áruk behozatali 
mennyiségének csökkenését majdnem kizárólag a kö 
szén, a puhafából készült fűrészelt faáru és 
a gabonaneműek behozatalának apadasa okozta, 
mig a kivitel emelkedese a darab szerint kimu­
tatott áruknál legnagyobb részt az élő szárnyat 
sok, a súly szerint kimutatott áruknál pedig a barna­
szén, kőszén és búza kivitelének növekedéséből eredt. 
Az 1900. év julius hónapjában behozott áruk értéke 
84,934.969 koronát, a kivitt áruk értéke pedig 
101,348.009 koronát tett ki Kereskedelmi mérlegünk

különbözik a 
visszavonulni 

a -felmondaso- 
okvetlenül na- 

Az idei szokvány-
szállításokra pedig máris mondhatjuk, .hogy erősen ké 
szülődili az arbitrage, mert csakis a tényleges felmondá­

sok áltál válik lehetségessé, hogy a készáru és határidő 
közötti nagy eltérés egy csapassa! egyenlittessék ki.

A mai készarupiaczon meglehetős , nagy kínálat 
mellett csakis 25.000 métermázsa búza kelt el váltó 
zatlan árakon. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 80 kg. 7 87 k., 100 
mm. 80 kg. 7.75 k., 200 ■ mm. 80 kg. 7 80 k„ 100 
mm. 80 kg 7.80 k, 100 mm. 80 kg. 7.95 k., 100
mm. 78 5 kg. 7.95 k., 100 mm. 79 4 kg. 7.70 k , 150
mm 80 kg. 7.80 k., 100 mm. 79 5 kg. 7.70 k., 
200 mm. 7£ 5 kg. 7.82'/, k„ 300 mriV. 79 kg. 
7.80 k. 200 mm. 79 kg. 7.75 k„ 250 mm 79 8
kg. 7 80 k„ lOti mm. 78 5 kg. 7.75 k„ 900 mm 78 5
kg. 7.77’A k„ 200 mm. 79 kg. 7.77'/, k„ 100 mm. 
79 kg. 7 65 k., 100 mm. 78 kg. 7 65 k., 100 mm./79 
kg. 7 75 k„ 100 mm. 79 kg. 7.80 L, 100 mm. 78 5 
kg. 7.75 k„ 
kg. 7.7U k.,
78 Kft. 7.70 
mm. 78 kg.

Eri éktozsde.
A mai tőzsdén kedvtelen hangulat uralkodott és az 

árfolyamok az egész vonalon hanyatlottak. Az előtőzsde 
némileg még barátságosán indult, miután osztrák magyar 
államvasuti részvényekben tetemes vélemény vásárlások 
történtek, de nemsokára teljesen megváltozott a helyzet, 
midőn a bécsi arbitrage minden téren eladásokba bo­
csátkozott. A berlini tőzsde ma is nyugtalanító híreket 
küldött az ottani bányapiacz helyzetéről. Nem csoda 
tehát, hogy nálunk sem javulhat a hangulat és zárlatig 
a legmélyebb jegyzések maradtak érvényben. Helyi 
értékekben csekély üzlet volt, a forgalomba került érté 
kék többnyire veszteséget szenvedtek.

Elötöze de.
Szilárd megnyitás után később bécsi eladásokra el- 

lanyhult az irányzat. A forgalom igen szűk korlátok 
közölt mozgott. — Köttettek: Osztrák hiteirészvénj
670.----- 668.50-ig, magyar hitelbank 687.------686.—ig
osztrák-magyar államvasut 675.25—6/3.—-ig, rima
murányi vasmű 545. 539.50-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 668.50—668.75-ig, magyar hitelbank 686 - 686.50-ig
magyar leszámítoló- és penzváltótiaok 448.----- 449.—ig
magyar ipar- és kereskedelmi bank 175.----- 176.—-ig
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 441.----- 442.—ig
osztrák-magyar államvasut 674.----- 674.50-ig, del
vasút 115.----- 116.—ig, rimamurányi vasmű 541.—
—541.50-ig, magyar koronajaradék 90 90—91.—ig
közúti vasút 613.----- 614.—ig, városi villamos vasú
290.—291.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az árfolyamok kedvezőtlen külföld 

jegyzésekre tovább hanyatlottak. — Köttettek: Osztrál 
6itelreszvény 669.25-666.75-ig, magyar hitel báni 
h86 25—684.50-tg, magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bdok 448.50- 448.25 tg, magyar jelzaloghitelbank II
kibocs. 440.----- 439 —ig, osztrák-magvar államvasut
671 50—673.75-ig, rimamurányi vasmű 540.50- 538-ig
közúti vasút 611.-----609.—ig. — Helyi értékekbe«
köttetett : Budapesti bankegyesület 177.—, kereskedelm 
bank 2620 -, salgótarjáni kőszénbánya 660.—.

1 óra 30 perozkor zárodnak: Osztrák hitel
részvény 668.-----668.25 ig, magyar hitelbank 685 ------
686 —ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 448.50— 
449.—lg, magyar ipar- és keress edeimi bank
175 ----- 176.—tg, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
439-----440.—, osztrak-magvar államvasut 072.50—
673 —ig, déli vasul 117.---118—ig, rimatnuranyi
vasmű 538-538.50-ig, magyar koronajáradék 90 89— 
90.90-ig, közúti vasút 609-610.—ig, városi villamos 
vasul 290. 291.—ig.

Prámlnm-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész, 
venvnen holnapra 4—6 k„ nvolcz napra 12 — 14 k, 
szeptember végére 20—24 korona.

Utótoznae.
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre hágyadl

volt Köttetlek: Osztrák hiteireszveny 668.-----
—666 50-ig, magyar hitelbank 685.-----684.—ig. osz-
trái-magyar allamvasut 6/2.o0—671-ig, rimamurányi 
vasmű 537.-----535 —-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 666.50— 
666 75ig, magyar hitelbank 684—684 50, magyar le­
számítoló- és pénzvaltóbank 448.—— 449.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 175.----- 176,—ig, magyar
jelzaloghitelbank 11. kib. 439.- - 440.—ig, osztrák-
magyar államvasul 671 ------671.50-ig déli vasút 11/ —
118.—ig, rimamuranyi vasmű 538 — 538 50-ig, magyar 
koronajaradék 9Ü.80—90.90 ig, közüti vasút 609.- 
610.—ig, vávosi villamos vasul 290.----- 291.—ig.

100 mm 78 kg. 7.70 k., 200 mm. 78'5 
900 mm 7*8 kg. 7.75 k.. 100 mm.
k.. 1100 mm. 78 3 kg. 7 77'/, k . 200 

7.75 k„ 100 mm. 785 kg. 7.35 k„
78 5 kg. 7.50 k., 300 mm. 78 5 kg. 7 80 k„ 
78 kg. 7.65 k., 100 mm 79 5 kg. 7.85 k„ 
78 kg. 7.78 k., 100 mm. 78 kg. -7 85 k.. 

79-5 kg. 7.85 k , 50U mm. 77 8 kg. 7 70 k., 
77 kg. 7.05 k. 100 mm. 77 kg. 7.75'/, k., 

77 kg. .7 65 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.65

mm. 77-7 kg. 7.50 k 

300 mm. 

harc

rozsos, három 

7.70 k., három hó

10O mm 
100 min.
200 mm.
100 mm.
200 mm.
200 mm. - - -
k., 100 mm. 77 kg. 7.65 k., 600 mm. 77'5 kg. 7.70 
k, 200 mm. 75 5 kg. 7 65 k., 200 mm. 78 k. 7.83'/, 
k.’. 100 mm. 76 kg. 7.50 k., 100 mm. 76 kg. 7.40 k. 
felső, 100 mm. 76 k. 7.45 k., felső, mind három
hónapra.

telsömagyarországi: 100 
három hónapra.

Hartai: 125 mm. 76-5 kg. 7.60 k.
76 5 kg. 7.60 k.. mindkettő három hónapra.

Martfűi -. 3000 mm. 75 5 kg. 7.62'/, k., bárom hó- 
napra.

Bihari-. 100 mm. 77 kg. 7.95 k 
hónapra.

Erdélyi: 600 mm. 78 5 kg. 
napra.

Pestvidéki : 100 mm. 80 kg. 7.75 k.t loO
mm. 79 kg. 7 65 k. 100 mm. 79 kg. 7 65 k. 100 mm 
78‘5 kg. 7 50 k.. surg«, 100 mm. 78 kg. 7.60 k.. 450
mm. 78 8 kg. 7.65 k., 500 mm. /S'5 kg. 7.6/'/, k 
500 mm. 78 kg. 7.65 k., 100 mm. 77 kg. 7-40 k. 
nyirkos, 150 mm 77 kg. 7.50 k.,_200 mm. 77 5 kg. 
7.60 k.. sargit, 250 mm. 76 kg. 7.45 k., mind ba­
rom hónapra.

Rozi: 200 mm. 6.75 k„ pp., 100 mm. 6.80 k., pp., 
100 mm. 6,82'/, k„ pp., 900 mm. 6.85 k , malomba, 
800 mm. 6.90 k , pp., 100 mm. 6.90 k., pp., 100 mm. 
6.80 k„ pp., három hónapra.

Árpa: 300 mm. 6.— k , hibás, 800 mm. 5.70 k„ 
100 mm. 6.— k., készpénzfizetés mellett, három hó­
napra.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A hatartdöpiaozon kissé élénkebb volt az üzlet és 
különösen rozsban volt nevezetesebb áremelkedés. Ennek 
magyarazata abban rejlik, hogy Csehország szamára na- 
gyotibszabaeu készárué ludasokat eszközöltet, melyeket 
a határidőpiacz sem hagyhatott figyelmen kivül. 

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.61, 7.62, 7.63, 7 62 

korona.
Szokványbuza 1901. áprilisra 8.02, 8.03, 8.02, 

8.01 korona.
Szokvanyrozs októberre 7.08 korona. 
Szokvanyrozs áprilisra 7 39 korona.
Tengeri szeptemberre 6.28 korona.
Tengeri 1901. évi májusi a 4.94, 4 93, 4.94 korona. 
Szoícvanyzab októberre 5 28 korooa.
Szokvunyzab áprilisra 5.59 korona.

Déli 1 óra 30 verczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza októberre. . . . . » 7 61— 7.62
Szokvanbuza áprilisra......................» 8 01— 8 02
Szokványbuza szeptemberre 
Szokvanvrozs októberre . .

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbanván.

Kőbánya, szept. 7. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép .

nohéz 96-97 f. Fiatal közép 95 
Fiatal könnyű 96-98 f. II. Magyar 
Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű 
ül. Romániai; Nehéz —.— f. Közép 

Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
—.— f. V. Szerbiai : Nehéz 96—97 
f. Könnvű 95-96 f.

f. Fiatal 
-96 f. 
szedett :

f-
(Stachl): Nebez 
f. Közén 95—96

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly peruit és pedig a 
szokasszerü levonásuk mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, ózokásazerüleg' a hízott sertések tel­
jes (brutto; súlyából az eleire páronkint t i khzr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes, téló) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év szept. 5 . napján volt készlet 
38 988 db, 19UO sz>pt. 6. napj.m felljajtatott 859 db, 
Szept. 6 napúin elszallittatott 891 drb, pepi. 7. napjara 
maradt készletben 38.956 drb. A hízott sértés üzletirany- 
zata: Változatlan.

Budapesti sertgs-konzumvásár. A ferenezvárosi
petroleum-rakodónal levő székes-föVarosI sertés-konzum- 
vásár árjegyzésé szeptember. 6-an. Előző napról vissza­
maradt 35Ó. Uj felhajtás 722, összes felhajtás 1072, 
Budapesti íogyasztasra elszallittatott 828, eladatlanul 
visszamaradt 244 Napi arak: 120—180 kilogr. súlyban 
96- 98 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 90 —100- f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 16 — 98 f.-ig. Öreg nehéz 
86 92 f.-ig. Malaczok 68—72 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A in. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi szept. no ü én esti b órától szept. ti án esti ti óráig 
huvuvestre vasúton es bajon erkezett s nmen elszállított 
paiionaküldemenyeKröl és a budapesti fő vaui hivatalnál elő­
jegyzett gamma- es lisztiuennyisegekrö1

Az áru uiejr- 
uevrzew? .■«mari. . n.iaa. I. sgyatt

7.50----- .-
7.07- 7 08 
7.39- 7 41 
6.28 6.30
4.94- 4.95 
5.27- 5 28 
5.57— 5.59

Szokvanyrozs áprilisra ..•••<
Tengeri szeptemberre.......................... 1
Tengeri 1901. májusra.......................... i
Szokványzab októberre.......................... 1
Szokványzab áprilisra......................

Délutánt forgalom.
Realizácziók folytan az irányzat ellanyhult.

Délután 4 ara 3U peroztcur hivatalosan záródnak:
Búza októberre........................................... k 7.59 - 7.60
Búza áprilisra . ........ 7.99 - 8.—
Rozs októberre . ........ 7 03— 7.07
Rozs áprilisra .   » 7.39 - 7.40
Tengeri májusra ........ 4.94— 4.95
Zab októberre........................... ..... . » 5.27------.—

T erménytőzade.
Zsiradék : Disznózsír eladatott 38.— koronán.
Szblonna, három darabos 55.— kor.
Szesz, nyersáru 46.50—41 korona.

i) ' elv or *alomn:ic
búza 2357Ti 9075 332521 - — —
rozs 13o7; - i 1337 300, — . 300
árpa 4153, 2102 6255. 1800 1800
zab 23951 2471 4866 — —
tengeri , - 1 410S| 4108 — — —
üsezesat D 31462; 18356 49818. 2100, — 2100

t>) átmeneti tornaiamnál!
búza II - 1 - 1 - I — i - —
rozs 650! — 650| — — —
árpa 1800, — 1800 — 800 800
zab — — I — — -1-
tengeri t — j — I ~ -- — ti .
összesen 2450, - 2450. - • 8u0! 800

o- 3 tővauimvaialnál előjeirveztetett
A visszk 1 vi'vi rzen« a vite« elvitelre ei5-bői vaiuBehozatsirs legyzeit oieno>nsegmegnevezeti* tlöjegy. tiietiiiytse. aicgnevezeee j| Ufítermazsakoanriieiermazsakuao

ouza íl búzaliszt
rozs , rozsliszt
arpa — í| írva liszt [j

összesen - összesen

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, szept. 7. (Az Eguetértcs tudósítójának táv­

irata.) A kettős ünnep bekövetkezése a mai előtözsdén 
az üzlet további megszorításában erősen érezhetővé vált 
s ebbeu volt a lanyhább irányzatnak s az árfolyam- 
csökkenéseknek íöoka. Csak osztrák-magyar «Hamvasat 
és dunagőzhajózást részvények tartották magukat sálár-' 
(jan, ellenben a vas- és szénrészvenyu: lanyhaunak 
voltak, mert realizálásokat kísérlettek meg bennők. Hi­
telrészvények is alatta állottak az előző esti német 
tözsdejegyzéseknek. Valuták változatlanok, üzletkötés 
nélkül.

11 órakpr záródnak : Osztrák hitelrészvény 668.75, 
magyar hitelbank 687.—, Länderbank 424.50, osztrák- 
magyar allamvasut 674.—, déli vasút 116.50, alpesi 
báuyarészvenyek 476. —, rimamurányi vasmű 540.—, 
törők sorsjegyek 111.—, német birodalmi márka 118.23 
készpénzén.

r—
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A déli tőzsde eleinte (szintén az üzlettelenség 
nyomása alatt állott és bágyadt irányzatú volt. köttetett: 
Osztrák hitelrészvény 667.50, magyar hitelbank 686.—, 
anglo-bank 275.5Ö, union-bank 555.—, Länderbank 
421.—, osztrák bankegyesület 494.—, osztrák-magyar 
állatovisut 671.50, déli vasút 114.—, elbavölgyi vasút
464.50, dunagózbajózási részvények 7/2^—, alpesi 
bankrészvények 474.—, májusi járadék 97.55, osztrák 
koronajáradék 97.90, török sorsjegyek 109.50, magyar 
koronajáradék 9<X90, német birodalmi márka 118.30. 
Csendes.

A berlini börze tartás lanyha irányzatot jelent a poli­
tikai lehangoltság miatt. Ennek folytán az árfolyamok 
tovább is banyatlanak. Az üzlet emellett pang minden 
téren. Valuták változatlanok.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 666.75, 
magyar hitelrészvéuy 685.—, angol-osztrák bank 276.50, 
bankegyesület 495.50, union-bank 555.—, Länderbank
421.50, osztrák-magyar államvasut 670.50, déli vasút 
114.—, elbavölgyi vasút 466.—, rimamurányi vasmű 
533.—, alpesi bányarészvenyek 473.—, májusi járadék 
97 60, magyar koronajáradék 90.80, török sorsjegyek
110.50, német birodalmi márka 118.27.

Béoa, szept. 7. 'Magyar értéket earlata.) 4-%.os 
aranyjáradék 115.10. (Mai és szegedi kölcsönsorsjegy 
142.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.—, magyar 
kel. vasút álL kötvény ! 16.50, magyar leszámítoló- és 
váltók.-részvény 447 50, magyar kereskedelmi bank 
—, magyar koronajared. 90 80, 4%-ot c-agy. föld- 
tehernienteaitesi tötv. 90.25, magyar hüelbank-reszvények 
685-, magyar nyereu»ény-k.-sorsgegj 160-, sasa. 
cderbergi vasút-r. 351 —, rimamurányi vasmű 538.—, 
magyar czukoripar —.

Béoa, szept. 7. (Osztrák értékek earlata.) 4'2 ;6-os 
papír-járadék 97.60, 4%-os osztrák aranyjáradék
116 80, 1860. sorsjegy 132 50. osztrák hitelsorsiegy 
390.-, angol-oeztrák bank 276 -, bécsi Bankverein 
495._f osztrák-mag var bank 1695, déli vasút rész­
vény 114—. dunagónoajózási társukat 142. . dohány-
részvény 296 —. cs. es kit. vert «ra«;y 11.42, német 
bankváltók 118.20, 4‘4%-os ezüstjárad. k 97 20, osztrák 
koronajiradék 97.90, 1864. sorsjegy 194.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 667.—, omon-bankrészvény öuu.—, 
osztrák Länderbank 421 50, osztrák-magyar allamvas.it
670.50, elbavölgyi vasút 465.-.alpesi részvények 473 2o, 
20 irankos arany 19.31, lonooni valtoar 242 10, 
bécsi tramway Litt. A. 292.—, Litt. B. 2s4. , 
Lipötkohó —. Nyomott.

BECSI GABONATŐZSDE.

Béoa, szept. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Angolországból jelentik, hogy noha a várakozásokat 
aránytalanul lejebb szállították, az aratás eredménye 
még azok mögött is messze elmarad ; újabb jelentések 
szerint Dél-Oroszországban is megcsappantak a remények 
az aratásra vonatkozólag. Az itteni piaczon a határidő- 
forgalom irányzata szilárd volt s mindössze 1500 mm. 
buzit, 12 000 mm. rBzsot és 2500 mm. zabot mondot­
tak fel. Ezek oly kőmennyiségek, hogy az árfolyamokra 
nem voltak nyomasztó hatással, sőt később fedezeti vá­
sárlások következtében némi javulás állott be s búza 3, 
rozs, tavalyi tengeri 4 fillérrel *iősbödött a múlt szom 
bati árakhoz képest, zab 6, uj tengeri 2 fillért vesztett 
repcze az üzlettelenség ellenére is változatlan volt.

Eladattak: búza őszre 7.84. tavaszra S.29, rozs 
őszre 7.42, tavaszra 7.80, zab őszre 5.55, tavaszra 
5.86 — 5.87, tengeri szeptember -- októberre 6.57, május 
-júniusra 5 25, repcze augusztus-szeptemberre 14.60 
— 14.70 koronán.

A készáruk piaczán az irányzat gabonanemüekben a 
teljes üzlettelenség következtében bágyadt volt a héten 
s könnyen 5 fillér árengedmény lett volna elerhetó ; 
zab öt fillérrel olcsóbb volt, elenben tengeri emelkedett; 
árpa tartotta magát, noha üzlet benne nem jelentkezett. 
A mai heti tőzsdén a helyzet nem változott.

Búza a mull heti árfolyamhoz képest öt fillérrel 
mérsékelt árak mellett sem talált nagy eladásra. El­
kelt •. 4800 mm. xentai 76 kg. 7.70 k. három hónapra 
Győrből, 700 mm. 80 kg. sárga 7.45 k. Bicskéről, 
77_78 kg. 7.— k. Balassa-Gyarmatról. 7.05 k. Ipoly­
ságról, 77 kg. 7.20 k. Verebélyről, 79 kg. 7.20 k. 
Gyom áról, 7.30 k. Mező-Túrról, 78 kg. 7.30 k. Szent 
Ivánról.

Rozs alig változott, inkább valamivel gyöngébb, szla­
vóniai Marcheggből 7.35—40—6.90—7.10 k. Ersekuj- 
ujvárról, 6 85 k. Tapolcsányról, 6.70 k. B.-Gyarmatról, 
6 70—75 k. Ipolyságról, 6.35 k. Debreczenből, 6.65 k. 
Kecskemétről.

Árpa a kivitelben alig részesedett, eladás alig volt, 
de a tulajdonosok makacs ártartása következtében nem 
voit olcsóbban szerezhető. Eladattak - szlavóniai 7.90 k. 
és lévai 8.25 k. Klein-Schwechatból, Tapolcsány 8.15, 
Lundenburg szlavóniai 8.20—35 k. Glmützből, 7.55 k. 
Pozsonyból, 7 k. Dombóvár, 6 50—6.75 k. szlavóniai, 
morvaországi elsőrendű 8.75—9.— k.

Tengeri 5—10 fillérrel emelkedett, ellenben zab öt 
fillérrel esett.

Liszt a teljes múlt heti árakat tartotta meg.
Korpa erősen szilárd volt.

EGYETÉRTÉS. SZOM B. T SZEPTEMII; 81 1900 1900

török dohányrészvényosztrák főldkitelinL részv. —
326.—. Tartott.

London, szept. 7. (Esti tőzsde.) 2%%-os angol con­
sol 98%.

London, szept. 7. (Zárlat.) 2%%-os angol eonsolok 
95'%-, spanyol járadék 72%. négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 95%, 4%-os rúpia 63%, ^ leszámítolási 
kamatláb 3"/.«, bécsi váltóár —.—, déli vasút 5 
olasz járadék 93%, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —, Canada Pacific vasút 92'/«, ezüst 28”/,,. 
Szilárd. ^

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

New-York, szeptember 7. (Zárlat.) Gyapot: New- 
yorkban helyben 10'/, (10% tegnap), gyapot^ októberre 
9.23 (9.42), gyapot deczemberre 9.05 (9.25), gyapot 
New-Orieansban helyben 10'/« (10'/«). - Petroleum: 
Stand White Newyorkban 8.05 (8.05), petroleum Stand 
White Philadelphiában 8.— (8.—), petroleum Rafmed 
in Cases 9.35 (9.35), petroleum Credit Balances at Oil 
City 125 (125). — Zsir : Western steamt 7.05 (7.10), 
zsir Rohe és Brothers 7.35 (7.25). — Tengeri irány 
zata: Szilárd. Tengeri szeptemberre 44% (44%), 
tengeri deczemberre 40% (40 'If), tengeri májusra
40% (40'/t). — Búza irányzata szilárd, piros 
őszi búza helyben 79% (79%), búza szeptem­
berre 77% (78.—), búza deczemberre 80% (80%), 
búza márcziusra 83.— (82%), búza májusra 823/4
(82%). — Gabona száliitási dija Liverpoolba 4% (4%). 
_ Bűvé fair Rio 7. sz. 8% (8%), kávé szeptemberre 
7.25 (7.10), kávé novemberre 7.40 (7.25). — Liszt 
Spring Wheat clears 2.80 (2.80). — Czukor 4% (4%). 
— Ón. 30.42 (30.60). — Réz 16.66 (16.66).

Chtkago, szept. 7. (Zárlat.) Búza irányzata szilárd. 
Búza szeptemberre 73.— (73.— tegnap), búza októberre 
73% (73%). — Tengeri irányzata szilárd. Tengeri
szeptemberre 39'/, (39%). - Zsir szeptemberre 6.70
(6.62), októberre 6.72 (6.65). — Szalonna short clear 
7.72 (7.60). — Sertéshús szeptemberre 11.25 (10.82).

Béca, szept. 7. Szesz: A tegnapi áremelkedés ma 
isméi eltűnt effektiv eladások következtében. 100 hekto­
liter kontingens szesz 45.— koronán adatott el és 
végül az előző napokkal; megegyezőleg záródik azonnali 

szállításra 44.60—45.— korona.
Prága, szept. 7. Cznkor, nyers uj áru 25.50, első­

rendű finomitvány azonnali szállításra Prágában 84 k.
Hamburg-, szept. 7. Búza szeptemberre 151.—, buta 

októl erre 155.—, csendes ; rozs szeptemberre 145.—, 
októberre 151, orosz roz^lOS, 109, csendes. Olaj 
61.—, szilárd. Szesz szeptember—októberre 17.10, ok­
tóber—novemberre 17.—, november—deczemberre 17.—. 
csendes. Idő : felhős.

Hamburg, szept. 7. Kávé szeptemberre 39'/,, 
deczemberre 40'/.,, márcziusra 41.— fillér fontonkint.

Boroszló, szept. 7. Búza helyben 15.70, sárga 
búza helyben 15.60, rozs helyben 15.—, zab helyben 
(uj) 13.50, repcze helyben 25.80, tengeri 100 kilonkint
14.50.

Köln, szept. 7. Olaj 61.50.
Boriin, szept. 7. Búza szeptemberre 153.25, októ­

berre 155.25 bágyadt ; rozs szeptemberre 144.75, 
októberre 145 —, tartott ; zab szeptemberre 131.50, 
októberre 131.25, tartott ; tengeri szeptemberre 117.50, 
deczemberre 115.—, tartott ; olaj októberre 60.80, 
májusra 59.30, szilárd ; szesz 70-es helyben 51.—.

Paris, szept. 7. Búza folyo huta 20.05, októ­
berre 20.35, novembertől 4 hóra 21.20, négy első 
bóra 21.70, nyugodt; rozs folyó hóra 14 GO, októ­
berre 14 90, novembertől 4 hóra 15.25, négy első 
bora 15.50, állandó; liszt fleur de Paris folyo bóra 
25.ÍS0, októberre 26.30, novembertől 4 hóra 27.35, 
négy első hóra 28 10, nyugodt; repczeoht,] folyó hóra
69.50, októberre 69.75, november—deczemberre 69 50, 
négy első hóra 69.—, állandó ; szesz folyo hóra 34.50, 
októberre 34.25, november—deczemberre 33.50, négy 
első bóra 33.50, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 
30.25, szeptemberre 30.75, négy utolsó hóra —.—, 
négy eiső hóra —.—, nyugodt; fehér czukor folyó 
hóra 30.—, októberre 28.75, októbertől négy hóra 
28.75, négy első hóra 29% nyugodt ; finomított 
czukor folyó hóra 106—, októberre 106.50. Idő: 
részben felhős.

London, szept. 7. (Gabonapiaez.) Az irányzat 
általában nyugodt, az árak változatlanok. Városi liszt 
21 sh 6 p — 26 sh. Repczeolaj 29 sh. Tengeri név- 
értékén kelt. Behozatal: búza 40.000, arpa 30.000, 
zab 120 000 quarter. Az idő borús.

Liverpool, szept. 7. (Gabonapiaez.) Amerikai
búza % p.-vel olcsóbb. Amerikai tengeri változatlan, 
részben ’/4 p.-vel drágább. Dunavidéki tengeri 1 % 
p.-vel olcsóbb. Liszt változatlan. Az idő részben borús.

Havre, szept. 0. Kávé, Santos Good Average szep­
temberre 47.50, januárra 47.75 frank.

ez évi szeptember l-töl kezdve az ünnepek és vasárnapok 
kivételével d. e. 10 órától d. u. 1 óráig ismét nyitva áll. 
— Fonó-, szövő-, ruházati és bőrdíszmű ipari kiállítás, 
9-től d. u. 6-ig, a városligeiparesarnokban. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlet- vezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V.,váczi-kőrut 3Í.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Fehér H. és kiséret# Pannonhalma. - 

Gr. Wedel H. Berlin. - Spindler f. Basel. - Algyest-TtlkSry A. 
Daru vár. — Bloodeood -Peck T. New-York. — Wildemann B Hamburg 
Mackinon D. Speldhartt. — Kaltkau J- Vioga. — Luczenbaclter N. 
Rettend. — Loeeer M. Krompach. — GárnAo D. és neje Kolozsvár. — 
Wallach S. Mainz. — Delamare M. Paris. — Cassierer L. Kattowitz 
Davidson G. Borosaié. — Van rák F. Kassa. — Bom O. Bicarn. —
Dierke H. Hamburg. - Hörfel P. St.-Louis. — Mak?-imovics V Ruma. 
Schwartz K. Sopron. — Maeri V. Galatz. — Haeye T. Soliadren 
Katschmir L. Boroszló. — Zirner H. Zágráb. — Berger A. Igló 
Hasting M. London. — Deeiogures G. Péris. — Wilson S. Montreal — 
Fang T. Stuttgart. — Winter E. Prága. — Rosenau M. Paris.
Szunyogh L. Nagyvárad. — Inker J. Odessa. — Diner J. Kisvárda. 
Lreyer L. London. — Richards M. London. — Bőven F., Kleiner K. 
Oxford. — Loew F. Paris.

Pannónia szálloda. Dimitriof 6y. Páris. — Kállay Sz. K.-Semjén. 
Keresztessy 1. Királytelek. — Vecs»y S. Debreczen. — Henrik M.-né 
Petrnzsény. — Rlmaoóczy K Nagyvárad. — Olasz Gv. Nagyvárad. 
Habokony J. Berett>ó-Ujfalu. — Vito R. Bologna. - Ciacari A Bologna 
Diószeghi G -né Dicsft-Szt-Márton. — Nagy Jenő Gyula. — Eberhardt K. 
Reeicza. — Schleifer K. Szatmár. — Iraszeg F -ne Hátszeg. — 
Munkácsy J. Raeaa. - Fehér V.-né Salgé-Tarján. — Répásky Gy. Kassa. 
Raviz* M. Kalnc-a. — Komlóéy K. Eszterhaza. — Kardos Ferencz
Szeghalom — Roakoványi M. Roskovnny. — Bay András Debreczen. 
Franké Gyuláné Turkeve. — Leidenfro.-t Sándor Nagy-Bogsan. — 
őzv. Balhó B.-né Csíz. — Figura Gy. S.-Tarján. — Horváth J. Temesvár. 
Jalsovitzky J Dávidháza.

Orient szálló. Vágó G. Rimaszombat. — Laky J. Sáraba. — 
Havasy K. Debreczen. — Egri H. J.-Szt.-György. —- Kiss G.-oé Túra.
Simou J. Üj-Berok. - Panariu# H. Zöhing. — Czapkovits G B.-Feketehegy 
Emler S. He*zt*rczebánya. — Keller E. Torontói. — Kutasi J. Debrerzer 
Guttmann E. fliruanzombat — Spirka F. Oravicza. — Nagy L. Puszta- 
Rendek. — Zsigraond S. SzoLoszló. — Kovács J.-né Arad. — Szalay J. 
Parabuly. — Kőbőr J Péc*. — Stöger M. DeVeceer. — Nagy J. Halas. 
Stelmahaus V. Varsó. — Otocki P. Lemberg. — Denk T. Győr. — 
Krausz L. Eger.

Nádor es«IIods. Dr. Vásárhelyi J. Makád. - Rr.oth K. Ráczkeve. 
líikó A és neje Orsóvá — Csanády K Siófok. — Ga«paner Gy. Galánta. 
Vaskalek Z. Homolia. — Krauez J Orosháza. — B nedek S. Lúgos. — 
Weisz A. Szeged. — Kunosv l. Zombor — l.eilner M. Brünn. — Walter 
Alex Becs - Seydl A. Pozsony. — Kuhn E. Marburg. — Schreiber M. 
Daruvár. — Varga K. Nagy-Atád.

Metropole szálloda Dr. Miloncsi J. Szófia. — Dr. Nősz Gy. Igló. 
Berger Gy. Abouv. — Sima F. Szentes. — Engel J Szerencz. — Krátz. P. 
Vaidahur.yad — Galambos S. Ó-Becse — Ney M. Kolozsvár. — Zéltg S 
Podgács. — Wenk 0 és neje Geacza. — Haidi J. Philipopol. — Jeliczi A. 
London. — Asevch K. Flóreocz. — Kottás S. Zágráb — Kmcz Hugó 
Lujnitza. — Neumann M. Sernjevó. — W’éber Ernő N.-Dorogh — 
Keller M. Mátészalka. — Dombovits D. Apatin. — Ámen B. Apatin 
Gáthy J. Szombathely. - Hitz E. Grátz. — Deutsch Gy. Szombathely. 
Fleischmann K. Bécs* — Gyorgyu 0. Bukarest — Wolf J. Sít. Pétervár 
Rajkó B. Kovászua - Rei-'zner M. Gyula. — Deutschbergor M. Salgó- 
Tarján. — Kölber L. Dotozsma. — Simon J. Fogaras. — GrUnvald S. 
Nagyszombat. - Tankó P. B.-Gyarmat. - Ungár Sándor Nagyvárad. 
Hubert Adolf Jászberény. — Kurtz György Pinczehely. — Knap Veoczcl 
Zalatna. — Berta Adolf Heves. — Retszner Sándor Bécs. — Wetsz 
Sándor Ungvár.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Szerdán, szeptember 12-én visszBvon- 
hatlannl utolsó előadás.

Német-alföldi királyitó

CIRCUS CARRS
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma, szombaton, szeptember 8-ik*a , és holnap, 
vasárnap, szeptember 9-ikén

két nagy disz-elöadás
délután 4 órakor és esti órakor.

Mindkét előadásban fellépnek a legjobb művészek és mű­
vésznők, valamint a hírneves oroszlán-idomító
M r. Jules Seeth

az ö 20 darab him oroszlánjával.
Ezek az utolsó délutáni előadások,
amelyeknél 10 éven aluli gyermekek L helyen 60 krzjczárt, 
a többi ülőhelyeken fél helyárat fizetnek.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéjé­
ben a Kristóf-téren. 3928o

SZLOVÁK LILLA
női ruha műtermében 

angol és franczia toilettek úgy mint 
kabátok a legszebb es legizlésesebb kivitelben.

mérsékelt árban készülnek. 39320
Budapest, Arany János-uieza 34.

Hetedik, évfolyam.

Somogyi Mór ta-
államilag képesített 

ekle-f^eleB zenetanár, zong-oranatl-vész 
Ig-e-scgratósáugra, euleutt Álló raagánsene

ConssrvatoriüoiokijEii
Erzsébet-körut 44. és Károly-körut 2.

a beiratássk
zongora, hegedű, ének, czimhalom. zenekari iskola 

és az összes tanszakokra 39202

augusztus hó 22-től naponta 10-1 és 3-6-ig
mindkét intézet helyiségében eszközöltetnek.

HSzetiető az alsóit) osztályckto ’pnm Iß h-nunriQ 
zongara és az összes hangszerekre Ilin I 1U fJJi illlu

a felsőbb osztályokban havi 14 kcr., ének 20 kor,

nagyvendéölo 
I éttermeiPutzer Bjbi

M. KIR. OPERAHA
Az Opera szept 15-ig zárva

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi bérlet 144. 
Budapest. 1900 szept. 8 án.
At ember tragédiája.

Drámai költemény. Irta: 
Madách Imre Színre alkal­
mazta Pan lav E. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek :

Az Ur * * *
Rafael Palotai
Gábor Gero L.
Mihály Paulayné
Luczifer Gyenes
Ádám Pálfi
Éva Fáy
A föld szelleme Mészáros

Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Budapest. 1900 szept. 8-án. 
Először:

Fernand házasodik.
Bohózat 3 felv. Irta Feydeau. 

Fordította Fái J. Béla. 
Személyek:

Duverger Hunyady
Viviane Lenkei
Bois Tapolczai
De Fontanet Szerémy
De Chenneviette Gyöngyi

népszínház.
Budapest, 1900 szept. 8-án.
A kic szökevény.

Operett 3 felv. Irta Hicks és 
Nicholls. Ford. Kacziány G. j 
és Makai E. Zenéjét sz(*r- } 
zették Monckton és Gary 11. j 

Személyek :
Lord Coodle Szerdahelyi ;
Lady Coodle Krecsányi
Stanley Eduárd Szirmai

Albrecht Ferencz igazgató.

CONTINENTAL
*

11m 4

üeáSí-íéa-.

Az idegenek lalálkozó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi korokI 

Polgári árak. — Pontos es gyors kiszolgálás.
S laalmaözvegyek részére linvös és ké­

nyelmes pinczebelyiségek.
Számos látoca‘;Vt kér

Putzer György
9715 vendéglő-tulajdonos.

HMÜGÄRIÄ

Í080
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt : ara it=zik

Kezdete 5 órakor.

Stanley D.
Gray 
Flipper 
Barclay 
Pálon i 
Leonello 
Carmenita 
Alice 
Tamarind 
Cook ügynöke 
Creel, bogarász 
Creelné

Har math
Kviry
Kovács
Delli 1
Raskó
Hegyi
Kápolna*
Németh
Naey

Eötvös

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, szept. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde el inte gyengeségre bajló »olt. A bánya- és 
vasértékek bágyadt irányzata nyomasztóan hatott az 
egész piacz hangulatára, a mihez nagyban hozzá járult 
a belföldi és az amerikai vasipar bizonytalan helyzete, 
a mi nagyon tartózkodóvá teszi a spekulácziót. A bank­
értékek piacza meglehetősen ártartó volt. A járadékpiacz 
szabálytalan volt. Vasúti értékekben nem volt vételkedv. 
Osztrák vasutak Becsre gyöngébbek. Transzváli vasúti 
részvények nyomottak. {Zárlat fele az irányzat Londonra 
kissé szilárdabb volt és kbinai értékekben megélénkült 
az üzlet. Zárlat után ingadozó volt az irányzat. Magán- 
leszámitolasi kamatláb 4 %%.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2%-os papirjáradék —, 
4*/0-os osztrák aranyjáradék 98.60. elbavölgyi vasul 
—.—, magyar koronajáradék 90.80, osztrákmagyar 
államvasut 143.—, kassa-oderbergi vasul —.—, becsi 
váltóir 84.55, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25, 
alpesi bányarészvény —.—, Disonto Commandit 175.25, 
általános villamossági Edison 27025, gelsenkircheni 
192.50, Laura-kohó 199.90, 4 2°/,/Os -züstjaradék 96 60, 
4%-os magyar aranyjaradék 96.25, osztrák hitel- 
részvény 208.60, déli vasút 26.40. Károly Lajos-vasut 
—, orosz bankjegyek 216 45,4% uj orosz kölcsön 
—•—, török dohányrészvény 155.—, olasz járadék 94.10, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 154.75, llar- 
peoi 179.20. Ingadozó.

Berlin, szept. 7. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
208.—, osztrák deii vasút 26.30, osztrák-magyar állam­
vasut 142.60. Gyenge.^

Frankfurt, szept. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 207.90, déli vasul —, Disconto-Comman- 
dit 175.50, berlini Handelsgeselschaft —, Harpeni
178.40, Laura-kohó 198.80, magyar aranyjáradék —, 
osztrák-magyar államvasut —.—, német bank —.—, 
drezdai bank —.—, gelsenkircheni 191.90, Hibernia 
—.—, olasz járadék 201.50. Csendes.

Hamburg, szept. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 207.90. Nyugodt.

Hamburg, szept. 7. (Zárlat) 4 2% ezüstjáradék
96.40, 1860. sorsjegy 132.—, osztrák déli vasút 26.10, 
4%-os osztrák aranyjáradék 98.90, osztrák hitelrészvény 
208.—, osztrák-magyar államvasut 143.—, olasz jára­
dék 94.—, 4%-os magyar aranyjáradék 96.60. Nyugodt.

Pária, szept 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) S óra JjD percekor tarodnak: osztrák­
magyar államvasut 715.—, 4%-os osztrák arany- 
járadék 98.60, osztrák Läuderbank —.—, 3%-os 
franczia járadék 101.22, ettomán-bank 644.—, 3%%-os 
franczia járadék 101.40, déli vasul 137.—, 4%-os 
magyar aranyjáradék 97.—, párisi bankrészvény 1129, 
dia# járadék 93.60, franczia törlesztési járadék 100.25,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai igen élénk forgalomban az élelmi czikkek ára 
emelkedett. Drágább lett a hal, a baromfi és a vad, 
ellenbf-n a marhahús és a télire való konyhaoemü ára 
csökkent. Az idénypiaczok forgalma igen élénk volt és 
különösen befőzni való paradicsomot vettek elég mérsé­
kelt áron. A rántani való csirke darabja 120 fillér, 
jércze 150 fillér, kappan 180 fillér, pulyka 4 korona, 
kacsa 240 fillér, hízott lúd kilója 140 fillér. Nyúl 3 
korona, fogoly 120 fillér, fúrj GO fillér, fáczán 4 korona. 
Szőlő kilója 48 fillér, csemegeszőlő 80 fillér. Káposzta 
darabja 14 fillér, befőzni való paradicsom puttonya 56 
fillér. Tojásból (inaspdrendű ladaáru) 40 darabot ol­
vastak 2 koronáért.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Syomda-Részí.-tirsasig.
Igazgató: jErdőn Armand.

Napirend 1900. szeptember 8.
Naptár : Szombat, szeptember 8 — Kon;, eath Kisassz. n. — 

Prot. Korbinián. — tióróg-orosz : (augusztus 20.) Adrián.— 
Zsidó : Elül 14. Sab. Ki Tlieze. — Nap tel 5 óra 13 perce­
kor reggel, nyugim G óra 9 perczEor este. Hold kél:
5 óra 25 perezßor délután, nyugszik: 4 óra 5 perei­
kor reggel.

A miniszterek nem fogadnak.
őszi nemzetközi labdarugó mérkőzés
Orezároa czipészkzngresszne első napja.
Nemzeti mnzenm képtára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. V órától U. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 

Technológiai ipanuusenm zárva.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-lg él d. 0. 3—8*ig. 
Akadémiai könyvtár zárva.
Múzeumi könyvtár zárva
Egyetemi füvészke. t (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—-11-ig

é.s d. u. 2—6 óraú
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás.

Nyitva délelőtt a órától, esti G óráig.
Iparmüvésseti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naionkint 9—1-ig

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-manselenm a kerepesi-oti temetőben nyitva d. 0.

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi etatisstikai hivatal nyilvános

könyvtára és térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig 
Szabadalmi levéltár (Érzsébet-kőrut 19.) nyitva 9—12 
Magyar kir. kereskedelmi museum: Igasgatoság V. 

váczi-kőrut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtórtéueti gyűjte­
mény és háziipart kiállítás (melyben az üzlet vezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti ipar csarnok ban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — A m. kir központi sta­
tisztikai hivatal nyilvános könyvtára és térkép gyűjteménye

Irrigua 
Lucette 
Marcelline 
Nini
Miss Betting 
Lentery 
Benzin 
Chanplain 
Chanplainné 
Antonio 
Pruneau 
Pruneau neje 
Antoniette 
Pomerol 
Házmester 
Finnin 
Jean 
Emil 
Kertész

Gál 
Szerémy G. 
Varsányi 
Berzétei 
Rostagni 
Kassai 
Balassa 
Kovács 
Mátrainó 
Nánásy 
Törők 
Makróczynó 
Bálint 
Keresztúri 
Kazaliczky 
Győző 
Rónaszéki

Gyárfás
Kezdete 7*/a órakor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 szept. 8-án.

Két előadás. 
Délután 4 órakor fél hely­

árakkal.
A kolduló barát,

és a megvadult szabó.
Vig életkép 4 fe; vonásban. 
Este */iö órakor rendes hely­

árakkal :
A képviselőjelölt.

Énekes bohózat 3 felv.

Kezdete */*8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ,

Budapest. 1900 szept. 8 án.
A Gyurkovics-lányok.

Életkép 4 szakaszban. Irta 
Herczeg Ferencz. 

Személyek:
Gyurkovicsné Szilassy 
Katinka Rózsa
Sári Aranyossy
Ella Gombaszögi
Mici Turckányi
Terka Galambos
Liza Szende
Klári Vidor
Radványi báró Molnár 
Gida Palásthy
Horkay Ráthonyi
Kemény Odry
Jankó Kardos
Sándorify Füredi
Semeasey Giréth

Kezdete 7‘/a órakor.

IJrűiiiia
Magyar tudományos színház 
Budapest, 1900 szept 8 án. 

Két előadás.
Délután 4 órakor mérsékelt 
és este fél 8 órakor rendes 

helyárakkal:
Pária 1900-ban.

BUDAI SZÍNKÖR.

Budapest 1900 szept. 8-án.
Két előadás. 

Délután 3 órakor tél hely­
árakkal :

B u k o w,
a székelyék hóhéra.

Történeti színmű 4 felv. 
Este 7 órakor rendes hely­

árakkal :

Falu csodája.
Népszínmű 3 felvonásban.

Síinliáai Játékrendek.
A namset! színház műsora: Vasárnap A menyem.
A népszínház műsora: Vasárnap A baba.
A vígszínház mttso-a: Vasárnap Fernand házasodik

(másodszor).
A magyar színház műsora: Vasárnap Szulamit.
A fővárosi nyári szinhás műsora: Vasárnap délután 

Lengyel zsidó, este Asszony verve jó.

ESwi

JZ//Y//Ä ZL
Fasiíasziikus látványosságok vállalata.

Veadégszerep össslátéka.
Szombaton (kisasszonynapján), valamint vasárnap

mindennap két nagy előadás.

VlsáUáa, 1900. szeptember 7-éa.
CieetieftU» I Bátra ttzeeUeefe

+ 120 -C 18

I Áórrküíj
Délután

mérsékelt belcptidij. 8 órakor
1 irt IPáholy 4 és G frt, földszint 70 kr., zenekari ülés 

2U kr., tainlásszék 1 frt.
A délutáni előadás a családok és a környékben 

lakó közönség figyelmébe ajánltatik.

Újdonság. A Újdonság
Vitaszkopikai tündériség bámulatos változtatásokkal.
Páratlan siker ! Páratlan siker!

A rideg műterem.
Werner és Amoros angol társulat eredeti 

némajátéka.

Az illúziók palotája uj műsorral.
y I SATANELLA ?Hydrea! a rsoda-Mzekrénv. Hölgyek 

urak a nózAlérrÁI rögtöni el­
tüntetése.Vízben úszó emberi fej.

Déli rózsák. — Animela csodaiámpája, — Ördög-mosoda. 
Kerékpározás a levegőben. — Miss Edith alvajárónő.

FOLKS CAPRICE
9 órakor Ma 9 órakor

Bér Hausjude.
10 órakor 10 órakor

Szenzácziós újdonság!

Ügyvédek alkonya*
Eredeti magyar bohózat. Irta egy ősjogász. Rendező: 

Holt Sándor.
11 órakor 11 órakor

HoteB SBarrenhaus.
Bohózat. Irta: Leitner H.

Sik József
Mecklenburg nagyherczegi kamaraénekes

magán énekiskolájába
jelentkezők fölvétetnek és az énekművészet legmagasabb 
fokáig kiképeztetnek. Opera, operette vagy koncerténekesi 
pályára készülők szerepei betanítása magyar, német, franczia 

és olasz nyelven.
tNttritel Slept ember 5 tUX naponta (ünnep és vasárnap 

kív.) délelőtt 11 —18-lg 39302
X3C-, V’eren.cz-ltSna.t 3S. sas., XI. emelet.

Belépése bArmlkor

Óriási előképek tára
második uj sorozat.

Americain Bioscop
uj mutatványok.

Csatái jelenetek. — Búrok éa angolok.
Barnum és Bailey remek látványossága.

Trudy Brigardy
páratlan gmuLiLitolvasónfi.

MImh Cleo
a repülő langbo-zorkany.

A csoda ország.
Vizi tündériség mesés kiállításban.

Egy utazás az indiai Lnvészkertekben.
Harder tanár 00 méter hosszúságú mozgúdioráinaja. 

Vízesések. — Jégeső. Hngyngó szökőkutak stb. stb.

In*
Sehárding

Dana.
Passau . . 
Linz ....

Pozsony . . 
Komárom . 
Raoaoest. . 
D.-Földvár. 
nlotiács. . . 
Gombos . 
Újvidék . . . 
Zimony . . 
Pancaova. 
Drentova 
Orsóvá . . • 

Vág: 
Szered . .

Rábai 
Győr . .

Zákány.. 
Bar* • . .. 
Eszék. . . .

Szávai 
Sziszei . . 
liikrovicxa .

+ 227 >
— 44

Béga;
Kiazetó ....
Temesvár 
N-P.ecsrerek.

Tleseu

-j- €8 !1

9 > 18

t5'7-f 21-.
t < "IC „ c .

Z ío
+ iiü > 1

+ 2U8 T 10 
+ 254 ti 
+ ISI < 8

+ 91-5
+ ?0 < 5
+ 170 < 4

- + ÍO < 2

+ 218

+ !51 < 6

T^a-.’jhk." 
V.-N&uieny. 
Záhony (Csapj
Tokaj...........
Tiszs-Fared 
Sz laut 
Csongrad.
Szeded .. 
Török-Becse 
Titel ....

K8rBo:
Sctea:N -Várad — 
Fekets: T-nke. — 
Fiber: K.-Jcnö — 
UsttÉs: Bek «. + 
Hsrsas'.Gtyooia —

+ 1=2 <

Arad . 
Makó.

— 83 10

Jegyek megy aráiét* i null fölött, — null alatt. > irada t 
< apadak

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése IhOO. szept. 7-én. reggel árakor.

*1.8-1 
; mérv»kle! , fiiéi

Énekdskola.

R. DÉVAI JANKA
énekiskolája

1900 szeptember 1-én nyílt meg, kiváló
szakerők vezetésében.

Budapesten, Erzsébet-körut 17. sz., II. em. 6.
Beiratások naponta d. e. 10 órától d.

történnek. 1U34

A legjobb

magyar konyha

Erdélyi Mintavendéglöben
VI., Dalszinház-ntcza 8. sz.

(a m. kir. Opera mellett).
Olcsó árak. llitünö kiszolgálás.
Borok 9 Tentsch B. Jőzscf cs. és kir. udv. szállító

segesvári pinczéiből.
Számos látogatást kér mély tisztelettel

Spiegel Tgnácz
vendéglős.

Nyitva 
éjjel 

3 óráig 39275

1 I -

Dupla villany delejes kereszt vagy csillag
R B N. sz. 8G.nr,7. gyó- Mem Volta kereszt, rén, sxivdobogá«. te­
rvit » felvidít Jót- — hetetlenség, fojfá-
álláe melletti in- Jáe, eptiepeia, eskór,
fluenza hátgerinc z ySföS&gJrTk valamint nunden ídeg-
fajdaImáknál, kösz- fs. bantuimat. Meg 20 éves
vény, r h e u m a, f NSffinffflI 1 • bt teg<egek is teljesen meg 
asthma, álmatian- I I ^ttek vele gyógyítva ! Oly
■ág. fül zug ás. I 1 betegeknek kik »Óéven
isehlas, nehéz hal- \%> túl szenvednek, akik m-
lás idegesség, ét- Vy W nnonzaI>an vannak, külö-
vágytalanság, fog- nősen ajánlható alegujab-
fájás, sápkor, mig- ^ ^rt javított négy- es
hatszoros villám-delejes öv E. B. SZ. 86.967. Azon beteg, aki 
az én készülékétmtGl legfeljebb 46 nap alatt me$ uem gyógyul, a pénzt 
minden késedelem nélkül visszakapja. A hol minden kísérlet hasztalan, 
tessék az ón készülékemét megpróbálni. A kőszüntőiratok irodámban meg­

tekinthetők.
A kis készülék 2 frt, cs.k gvermekeknél á n.ryon Arrtk.n, «éknél 
alkalmazandó. A nagy kéMÜlék 3 pct. régibb, de legföljebb JO ttot 
tartó betegségeknél alkalmazandó. A négy- vagy hatszoros villám- 
delejes öv 25 ftt, csak idült bajoknál és mfluenzabetegeknél alkalma­
zandó. Utánvéttel vagy elöleges fizetés mellett tüld szét a központi eláro- 

aftd-hely a be és külföld részére 36706

MÜLLER ALBERT, B”^lÄi^k4e,e'T'
Főraktár: Reiner L. Budapest, VI., Andrássvut 3. 

Petrorita M Budapest, ÍV.. Bécsi-utcia 4.

Állomások

Akna-Sziztins 
Szatmar — 
Ungváx —
Eger — —
Kesmári: — 
Árva varalja 
Selmpczhanya 
N -Szombat 
bísoavest — 
O-Gyalla — 
Magyar-Ovii 
Sopron — 
Hereny — 
Kesztuely — 
Pécs — —
Zágráb — 
Károiyváros 
Fiume — 
Cirtvenica — 
Deorecznn — 
Kis-K&rtal — 
Szomot — 
Szeged —

Zsombolya 
Temesvár —
Hancsóva — 
brenkova — 
Nagy-Várad 
Koiotsvar — 
Nagyszeben 
Becs — —
Salznorg — 
Klagenforl— 
Róla - - 
Lesina — 
Tonno — 
Flórena — 
B o ni a— —
Naooíy — 
Bnndisi 
Palermo — 
Malta- - 
Zürich — 
Sarajevo — 
Sahna — 
Szófia — —

Hamborg — 
Beriin — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Pans — —

Moszkva 
Varsó— 
Kiev —

A szélirányok előléea: N = észak, E kelet, S -Jt 
■ W nyugoL — Felhőzet. 0 egészen derüli, 1 b*
nyíre derűit, 1 ■ résben felhős, 3 többnyi9 horn t 
jq— egészsD borult, O - eső, 3c hó, 3 M 1 
4 zivatar.

A légnyomási maximum eldarabolódott és egyes részé. a 
Földközi-tengert, Franczia és Németország egy részét es a 
norvég partokat bontják, a depresszió pedig Oroszorsz ib • 
és annak közvetlen környékét borítja.

Az idő e helyzethez képest Európa északkeleti fele ne r. 
esős, borús, mig délnyugati felében szar az és n agy o boré •• 
derült volt. A hőmérséklet nem változott.

Nálunk az ország északkelen felében 5—10. egyebütt pe­
dig csak szórványosan 1—2 miliméternyi esők voltak

A hőmérséklet nem változott.
Prognózis: Hűvös és szórványosan, de inkább csak az or­

szág északkeleti felében métr esős idő várható.

_ 1 02-8 -4 10 D sw i 1 4 j
- es 7 + 12.3 . N 5 3 1

60 0 + 11.6 s 2 !
. GM 1 -1- 15.8 1 N 4 1 j

Ö9-S 1 + 11.5 : W 1 11
- 60 i + 11.C WNVV5 3
- 61-2 j + 10.7 NW í 4 ■

64 9 + 15.6 j N 2 4 -
G3-7 + li.S NW 5 4
64-1 + 1 5.6 w 3 3
G5 0 j + 12 1 NW 1 í I
G4-8 1 + 106, — cc
GW , + 1 4.1 — o i
65-2 + 11.5 NW * o!
Gál 1 -h t - 4 — C
G5-S + 10.8 — =
64-3 4- 16 i — 4
64-J + 17.8 F. 0 2
61? + 12.4 NW 3

— til-7 1 *3 6 SW « 4
f.i-4 NE 2 3

— 63-i + m w 1 0
64-ű + H.8 NW 4 0
64 2 sw 1 3

— 63-5 + 13.5 w 1 3

64-4 + 12.5 NW 1 4
— 62 9 + U.8 SW 4 3
— fct 7 + VI.6 -

63? + ll.O SW 1 3
64 0 -j. ; 4.4 w 3 4
GS-í + ÍO 2 sw 2 0

— 64-7 + 11.5 NW 3
— 638 + 17.6 E 1 í
_ 64-6 + 18.6
— Cl-6 + 15.6 E 3 1
— 65 i + 19.3 SW 0 1
_ 6b ű >17 3 N 1 0
_ 15 3 + :09 W 0
— 65 7 + 25 0 W 3 0
_ 65-7 4- 20.S SE 1
— 64-3 + 23 6 w 1 1
— 66 0 4-9 2 NW 2 0 i
_ 66-1 a- 6.7 E 1
— 61-0 + 19.9 W5W1 0
— 65-6 t 11.S N C 0

z 62’4 4 11.5 N 3
62 í -, 12.0 WNW2 3

_ 63-3 + 195 SSE 4 : 3
— 64 2 4- ÍO. i 3
— 65-4 + 9.1 5
_ 647 + 7.7 s 2 G
— 583 + 5.0 1 NW 4 3
— 49 7 + 4-7 NE 0 4

- 54-7 + 12,9 NW 2 4

20

A bu<

Időjárás szép

A budapesti árul

tíBtavidéki- —
- M Z‘~

feberm. .1
• ®J; "

pestvidéki —

bét; sagbácskai 
g®erD átm. ” 
román • "
hollar - ~~L

ű,l 1 fs j
! 7.20

Köles — 50 Lg - 

Zab--------50

Tengeri 59 kg -

Eepcze

II. Leezaml

Kap.-Bepcze

IV. Kaid

11 E

S i I”
Tisza , Zt-r.u 1 

{ j Ti lei 1
Száva ' Mitrovl

Bőr« ' '
A fuvardíj 100 n.i 

adóval a ; 
Győrbe a fuvaru

4* M tiur'>kr" 
4 Miijr

*.! Ho

1

1
&

Kai

Üli

, ■* ■ *. \* Ab-% - v> >'
iT- ’" . fyS** . ‘



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER &

^ budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. szeptember 7.

! Utói90 árfolyam Osztalék
1899-re koronaérték

koronaerték
100 kor.-kiht

Ttlőjarso* slép Vizállat* reggel 7 orakor 170 cm. Honi erő re -v el 7 orator *- 16 C. \ i.egsaly merő reg. < ó. 768 m/m.

A budape!«ti áru- es

A) Árutőzsde.
L Gabouanemtiek. — Arak koronaértékbe:

értéktőzsde szokásai szerint keszuenzben 50 klgr.-kint. — A minőségi sulv hektoliterenkint és
Kiiogranniiutikin;

« •/.

7 75 7.907.45

7 40 7.70
efcírin.

7 4C

7.7C —
7 dű

h) Határidőre
Árfolyam

I Pénz
Határidő

. . I Elsőrendű--------
— cí-‘íint ! K. ízen minőségű

i Takarmány, »'Lsőrendü
. másodrendű------------

a _ 50 kg.-kict j Sörfőzésre tiszavidéki _ — -------
. feisímiagyaror szagi _

■ . dunantuii-----------------

6.75 I 6.95 
6.70 ! 6.80 

. 1 5.90 I 6.1C
o.őC 5.80

'-íTáígs - 50

| I.b____ 50 tg.-tml

I Tengeri 50 kg.-kint 

rpncze 50 xp.-kint

Y..-'- r ndll _ —
K zevir.mösepü —
Beif-"»idi .......................
Roman v. bolgár

; Cinquantm —-------

5.3C
5.10

5.50
5.25

kauoszta ...
Bansi,gi

. : 13.50 14.-

50 kg.-kint

1900 szeptember — — 1
„ okioner------- — I

1901 anrilia-----------------

50 kg.-kint

11*00 ok tó ner------- —

lí<01 április-----------------

50 kg.-kint

ll#00 augusztus------------
. szeptember — —

1901 mája»--------— —

Zab___________
50 kg.-kint

19tH> október------- —
1901 április------------

Kap.-repozR — 1900 szeptember — —
„ íeuruu: — — —

korona 1 korona

88.50;
97.50

98.-
98. — 
91.-

102.-
99. - 

101 50 
101.
98.
96.50
95.50 
93.- 
99.5C
91.50
91.25 
80.5 J 
91.— 
95.-
91.50
93. - 
98.- 
98.-
94. - 
93.-
97.25
97.50 
97.-

100. -

II. Leszámoló árfolyamok III. * ü I ö n t é

enza : kí.-kmt anjas------------ r so

R : s 50 ku-.-k.nt roaju»------------

Tenseri 5. kg.-kint rna;us — — 6.27

Zab - iriá,u>------------

Árpa ----------- -----------------------------
Kap.-Bepcze ...----------------- —

IV. Hajózási fuvardíj.

, Fanc-*va -----------------

Cnna ---------------------- 40-42
1 Kb.ursa —----------------- SO-32
1 D.-I- ivar___________ 28—30.

Tlzsa z'.rnta___________ — —
1 Titel__________________ 50-52

Száva Mitrovicz---------------------- 62-64

; . ( Tere es % ar -------------------- S2-66
Begft V-Bec'k. ... C°-8S
A iUO kuugrummonKint a szállít».-,

adóval e» a biztosítási dijial értetik. 
GTŐrbe a {uvarc. tetel b t fillérrel magas*no

Ingven hordó DlstnóUlr

- 50 kg.-kint

s 50 kg.-kint Szalonna __

3
« Zsákká! egvútt

gongvsuiv tisziasuly

Szilva — —
500 gramiuonkint

Z 50 kg.-kint

0 )ug>en hordo
50 kg.-kint Szilvái* —

~

<

SO kg.-kint

termények»

r a ;
I korona | koron?

buriace-ti— - — — — — — — —

magyar la legenezantott vidéki— . 
városi legen szárított. 4 daraoee— . 

. . $ . - -
füstölt___________________________ -

boszniai. 1898 évi. asence-mmőeeg
„ „ 200 darar.cs —

: . . » • - 
•zeroiai. , . usance-mm 6seg—

• . 100 oaraooe —
. . t —

szlavóniai 1898 —. — — • 
szerbiai 1898------------— ■

58. -

lucztrna magvar. 1899 
ionere aprurzemú 1899 

közeoszarü 1*99 
„ nagy uetml 1899

II Mi. köle.önök.
' Borayát-hercMeovmiu őrsi- “'S!“ ’JJ?:

■ Bo.nyak-hercleeov. orsz.
Bada'pwt fSváro. 1S90. <*' kSlesíno. »doraent. - - 
Bvd*p«t s“k^i5v.ro. kötaao. adom«»t«> - |2--
Tem.-bég.völgyi nmiab. tár.. tBlctón.-------

111 Záloglevelek é. köle.önkötv.

.) Intésetek

EiiZes. tégla"- és czeméntgydr r.-t. «•«*». ».
Ganz tó taraa vasönt. s FjPBÍ'r r,"*' *8L
Kiabirtokoaok országos KlÁUjUlt.^—^—írtban

• * * 50' * evre frrbao
H. ,,r.: ~ ikrádéibank r.-t. .tílökötv. _ _ _

6 . járadékJégy visaxafi. IDS•/,
• * * * Záloglevél Koronaerték ben—
Magyar földhiteliét. o. —írtban

* * k#ronaértékhen 50 évre —
* * koronaértekben 63 evre —
* * szabály, és talajjav. frtban

Magyar helyitód. vasutak k6tv. 50'^évre J ^

■ • * " M ivra 106•/,_
Magyar ieltáloghitalblnk--------------------- írtban

* m 60 évre----------------- — —
* ktzs. kötv. 50 évre írtban
* - közs. kötv. 50 eure — —
* kßss. kötv. 60 evre frtban
* * löse. k. 60 6.. vf. 110 frt.
* k. k 6" e. 100 frk. = 96 k.
9 \ nyer.-kötv.--------------— —
“ osxtr. felölb. —
6 * nyer .-kötv.--------— — —

Magyar emigoe kösp. takarókpéazt 40 • frtb-10
, • • • 50 e‘-------

M. takarékp* közp "jeizalogb. 1, *• kib"

III közs kötv. __—

' Országos központi hitelszövetkezet kötv. -------
Osztrák .magyar bank 40*/, evre------- —frtban

Pesti házai első takarekp. köze. kötv. 50 évre 
„ .n __frtban

* * ” e sálogl. kor. ért.-------
Pesti m? kereek. bank — — — —-------- frtban

* * * * közs. kötv. 50* , évre—
* e köze. k. vissz. Ii0°/(lfrtb

* I • • köze. k. vissz. 105% —

fc) Vidéki és kllföldl int. kibooeátáeBL
Albina takarék es hitelintézet----------------------
Aradi Lv-lgári takarékp. 40 evre------- ---------

e 40 é. visezafix. 110v,e

Aradmegyei takarék pénztar--------------------- — a
Bosnyak-berczegovinai szabad, országos bank
Debreczem első takarék pénztár-----------------n
Érdélyr. m. jslzaloghitelb. 40 evre------------

e 40 evre visszafiz.
Bor«*at-sziAVon országos jelzálogbank-------— —

e , közs. kötv.
Kara b "aK. takp. 31V» e.. visez. 110 , _ c

, 40 evre. visez. 108",,-------
. 40 evfe. IQ. kib.   —

* e .26 evre. IV. kib.   —
I Nagyszebeni földhitelintézet------------— — — •

89.50
98.50 
97.- 
93 - 
94.—

99. 
95.- 
92.- 

103. 
1C0.—
102.50 
101.5C
99.-
97.25
97.-
99.-

100.50 
92. 
91.75
81.50 
92 - 
96.
92.50
94. - 
99 
99.-
95. - 
94. 
98.25
98.50 
98.-

101 -

108.— 
160.— 

34 —

V6 - 
M3. — 
103. - 
98.- 
98.— 
91.- 
9d. - 
97.
90 - 
97. - 
90.50 

100 
97.75
97.75
93.25
92.75 
92.75
93.26 
92.75 
95. -

102.--
93.25

101.-

117.- 
1
104. - 
99.- 
99.- 
92 - 
99.
98 - 
91.- 
98. 
91.50

101.
98.75
98.7 
99.25
93.75
9.7
99.25 
93 75
99 - 

103.
94.25

Magyal jtizátoghittibank------------ T- ^3 _
Magyar Kereskedelmi r. L — — —------- ^ _ _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank— -

_ , aug. vég. 400
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja-------
Osztrák hitelintézet----------------- ---- ---—
Osztrák hitelintezet — — augusztus t.
Osztrák hitelintézet 1899. kib.----------------- ’
Osztrák-magyar bank— — — — — — — nOQ 
Pásti magyar kereske-elrai bank — — —
Unionbank------------ — — — — — — —

VT. TakarékpéaetárBk réesvényeL

Belvárosi takarékpénztár------- — — — —
Budapest Hl. kerületi takarékpénztár — — 1 _
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 2'10 K.
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalógk. r. t. 400 b.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.— —
Magyar általános takarékpénztár — — 500 á.
Magyar országos központi takarékpéoft. —
Pesti hazai első takarók pénztár-------• — — *°°°

448.53
930. -

668.25663.—

1705.—1700. -
263u. -2620.-
556. -

26.- 
15U.- 

8 •

200.—
210.- 
160.-1 162. - 
413.- 414.- 

218C.-2185.- 
550.- 56G. - 

1380.-11390.- 
16325- 1S1C0-

VTI. Bisteeltó-tAreaengob réeiv.
Bécsi biztosító társaság — —------- — — 400 j 400.-
Bécsi élet- ée járadék-biztosító intézet------- 400 ! 523.-
Elsö magyar általános biztosító társaság — 2000 5200. * 
Fonciere. pesti biztosító mtezet— — — — *00 1 ó3. '
Magyar jég- ee viszontbiztosító r.-t.------- - 200 243. *
Nemzeti baleset-biztosiíó r.-t. — — — 200 K. :85. - 
Pannónia viszontbiztosító intézet — — — 600 ■ i250 -

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Concordia-göxmalom r.-t_________________ ^00

, . , elsőbbségi réezv. 800
Első budapesti "gőzmalom r.-t. __ __ __ 600 K.
Erzsébet-gőz malom-társ.___________ — — 400
Lujaa -gőzmalom r.-t.__ — — — — — — 320
Pesti hengermalom-társ_____________________ 800
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. __ 400
Pesti Viktóna-gőamalom —___________ — 3u0

- 410.-
- 530.-
- S25C.- 
-i !85. -

248. 
-! 190.- 
-,1300.-

450.- 
800.- 
99C.- 
44C.- 
230.- 
940.- 
VaO. - 
254.-

11010.
i 450.
I 232.
; 980. 
’ 4.-5

260.

B) Értéktíude.

k P a p 1 r o i »*"«» I •*ri-
j 100 kor-kiní

lan i

I. Államadósság

a) Magyar államadossag.
s Aranyj. lOO.MHi. tu-.u ar. írt nevert. urbok, adom.

0 Arany íaradek. 10.000 ar. írt nevert. dbokb. adom.
11'.utO ar. írt = Í4AÓ'J K. — --- --- — —

, Arar.viaradek. aaumviites. 1W ar. frt — 240
augusztns vég.

, Koronaertékú -aradek, adómenti*----------------------

’ * * augusztus vég.
1874. kei. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. frt—240 k. 
IS'9. aliamv. aranyk..adom. l-1'1 frt = 240 k.

évi atiann asuti eziJstköíc^i'n... ... — -- —
A ...n.k. v.,-K.czeij. ar. aci'H:.. lu f. st--rl.=2-;0 k. , 
; '70. r veremeuyk., 1UO frtos orn 100 frt = 200 k. i 
;>7U. . ÖV . . 60 frt = look.

- Magvar regale-kart. kötvény, adon.entes — — !
, Horvat-5ZiaVv.ii „ , . — —
4 Magy ar f i rtenerinentesitesi kötvény, acoe.ente*

: H orvat-ízlavoL

4 **/.»•/.

96.10 96.6C

8I.4L80.90
91.1C

90 Bü
9b.SC97.5C

CC.1C
78.L07. .50

10G.LC99.5C
90.-i

t • á p s P
1(X) Kor-kínt.

* * VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.------------

i Temesvár első takarékpénztár — — — — —•

IV. BlsBbbiérl köfT.ay.k,
I Adna m. kir. tengerbajozAsi részvényt--------- —
; Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért. — —

Budapest villamos városi vasút r.-t------------------
Budapest-pecsi vasút--------------------- ---------~ —
Deli ííeot______________ nw = 118 k'
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózsei tart.-------
kassa-oderoergi vasút 1889. —------------ — —

, 1RS9, 100 m = Xlti k.

* * 1891*. 100 ni = 118 k.
* e (oszt. von.l 1889. ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.------------
Magyar-gaesorezagi vasúM. kib.----------------------

* . ezüst_________________
Magyar ny. v. (székesf.-győr crzczi vonal)-------

, 1874. kib.-------------------------- —
Magyar v. eis. k beruh, czélra. 100 m =U8 k.

98.50

97.*-|

98Í50
b'9.50

100.-,
102.-!
102.-
101.75,
9't.7S|

102.50 
105. — i 
10b. -

98 75
118.50 
100. -I
93.25

200 
200 

. 4'lU
200
200

60

99.50

981 - 
100. - 
99.50 

10 .50
100.50

102.2b
99.75

103.50
107.
107.
99 75 

’20.50 
101.
99 25

Tiszai ee szegedi nyeremk. adom..100 frt = 200 k. 
tiorvat-szlavon jeiz. loldv. kotv. auolev. 7«/, —

b) Osztrák AllamndeeeAg.
Egyesített járadék papírban február—aagusztos 

mains— novemner—
Eifyes*tett 'aradek ezústnen januar—junui-------

‘ e apniie—október —
Ar.nn-. iöom"..»r. írthtói, 100 «r frt - :40 k.
koruuaertekC járadék------------------------- - —
Allamsors;. 1854. evb. 250 frt. p. p.= *—

I860. , öOu , o. e. = 1000 k— ! 
I860. , 100 ... = 200 K-

, 18Ö4. , 100 ... = bUO *-
’ 1M4. . 6U . . . = lOOk-

c) Idegen Allemadóeeagofc.
Bolgár állarnv. za!"ekäiceou 1US ar. frt = 240 á 

I 'lertu ny.-sőlcaou 100 frank x= »6 k — —
UK) . = 96 k (o. felOlb.

=<'F7$Z

80.20 81.— 
73.50' 75.5r

.SCI 77.5C

V. Bankok reeivenyet
Angol-osztrák bank------------—
budapesti bankegyesölet------- — — — —
Első magyar iparnant— —------------ — —

1 Fiumei hitelbank — — — — —
, I Fővárosi bant-reszvenytarsasag-----------------

I Buaapesti giro- es pénztár-egylet------------
. ; Hazai DanK-reszveny-tarsasag —------------

i Hermes iiiagy. alt. valtoiUlet reszvt — —
Horvat tercsKcdelnu bank----------------------
Hurvat l zamitolo nank — — — — — —
Horvat-sziavon országos jelzálogotok-------
M?gyar allatanos tu tel Dank _.------------ —

. j 7 . . aug. vég.
- Marvar ipar- es kereskedelmi baiut-------

; 6J _ aug. vég.
Magyar jelzaloghitelbank--------------------- . —

97.-
92.50 
9a.-
91. - 
93.-

9í! — 
95.25, 
93.- 
95.50!
95.50 
98.501

102.SO1
1C2. —
92. - i 

10..-f 
102.50', 
10C.25

98.-
93.50 
96.
92. 
94.

94*.-
96.25 
94.
96.50 
96.50 
99.40

10?.50
'03. -
93. - 

105.-
lOi.SC
101.25

8t.— „Danubius*

IX. Bányák ás téglagyárak réeev.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — — 20» ÍL 
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _ _
Egyesült tégla- es cze ment gyár r.t__ ___ _
Északm. egyesült kószénb. es iparv. __ _
E-7’- . ...... r. t. K
Felsőmagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. _
István téglagyár r.-t.--------------------- — ~
Kaasa-somudi kőszén banya r.-t. id. ellem.
Eis-sebesi gránit banya' r.-t. — — __ 200 K.
Kőbanyai gőzteglagyar r.-t. __ __ __ __ — 320
Kőszén banya es téglagyár r.-t._____— 20 K.
Lechner rákost téglagyár r.-t. __ __ __ — 200
Magyar asphalt r.-t. __ — — — — — — 200
Magyar alt. kőszén banya r.t  ____ _ — 200
M»ty. gtotórl.-. öMi.- ««^pögyar r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. — 200
Péterhegyi téglaipar r.-t__ _________ — 200 £.
Salgótarjáni kőszén banya r.-t.------- — — -00
Újlaki tégla- ee meszegető r.-t. előv. jog. n. 300

1 X. Vasművek ás gépgyárak réssv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. — — -*00 
r»—L —* — hajó- es gépgyár r.-t.— 200 C.

‘ - 3u2
Ganz ée tarsa vasöntöde és gépgyár — <00
Magyar belga fémipar gyár r.-t. elsőbbe. 200 K.

Nfldragi vasi par társulat — — __ — — — 4t$$)
„Nicholson‘-gépgyár reszx-.-tars. _ — 200 iL
Himamarany-e&lgotarjam vaamO r. t—„ — 200

Schliek-íéle vacöntőd» és gépgyár _ _ tOO
lrilclnff s Dittnch gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 L 
Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-t. — 400 K.

XI Könyvnyomdák részvényéi.
„Athenaeum* irodalmi ee uycmdai r.-t. — 200
Franzlm-tarsuiat---------------- — — — — s"°

, „Kosmos* mümtezet------- — — — — —
; „Pallas* irodaim« es nyomdai r.-t—------- lOO

Pesti könyvnyomda r.-t-------- — — — — 1(100

XIT. Különféle vállalatok réssv.
Általános waggonkől'-Jionzű-társulat — -lOO A.
Jlpollo* kőoiajfinoinito-gyar r.-t.-------
Bantlin-féle vegyi gyaraí r.-t--------------
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t------------------
Brassói cellulose gyár r.-t. -----------------
Rucapesti általános villamossági r.-t— 

Z»<»mav-ieiv porcz.-fayenczegy.r

150.-
340.-

10.-
225.
22S*.-

bC.-
10.

2'6.
900.-
342.
196.

; 336

183.
100.
66C.
173.

24C.
159.

20.—

tíbtóijii kirtlr wrtStó r.-t— — — — §•
Kőbányái polgári sorfőző rész vény-tár. 2U0 K. 134.
M«íyy «ukoriptó r.-t. ------ 1S“>^
Magyar fém- ee lampaáru-gyar r.-L — — -00 j 2/u-
Ma írva r g.izizzofenv r.-.................. — —...........- i *
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. —---------- - •ff?*
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. zoo a. ; 53 
Magyar villamossági r.-t— — — — — 200
Mtó,,.gaz..iLSUgi ,u. -,r>zv.-tars— -.......... - ^
Nagyszebeni villaraosmQ r.-t. — — — —
Nemzetközi villámossagi társaság — — —
Nemzetközi waggonkölcsőnaö r.-L------- 400 “•
Popper Lipót fk.par r.-t.---------------------------^ _
Onaroero feazvénytarsasag ----------- ---------- co*
Royal nagyszálloda részvénytársaság _ 200 x.

, Szegedi kender fonógyár r. t-------- --------------=03 : 570.
Sriszeki tárházak r.-t. — —------- — — 1
Telefon-Hírmondó r.-t.------- --------- — 109

! Törökbirodalmi dohányegvedarusági r.-t. _ 133
XIII. Köslekedásl váll. réssv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t—
Aradi ée csanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. —
Baja-ZoniDor-Ojv."ieki liflyi érd. v. r.-t..-
Borce-pakracri vasút elsőbbe, resxv. _
Budapesti közúti vaspálya társ.-------— —

I 250.
!

980.- 
I 490.—i 
llOUO.-

I 295.-

409
•J0»

495.— 500. *

402.-
61 o! -

160.
•350.

20.
230.
22o! —
65.
12.

292.- 
9£0.- 
255. - 
20C -
340. -

- 186 - 
- 110 
-1 662 
-I 177.-

20.—
16.—

fit 2 .— 
frei.—

16.—

15.S'»
20.—

3’.20 
19.88 
20.— 
19.78

285.-
190.'
80.-

115 -
768.-

12.—

fr 28 *.50 
19.88

6.50
7.50

260.-
164.-

:3210.-I323G.-

340-
2oe!

S3S!
223.
190.
20C

520.
£20.

2G.
355.

2680.

-! 2C8.

- 538Í50
- 235.
- I 200.-
- 21C.—

■I 520.
■ S30.—
• 30.-
■ 365.- 
- 2720.-

18.

=9tik
97.2'.1 97 75

L tuieo ar/oiyau:
fn’UZ áru
koronaerték

S4f 2/5.' i 2/e.
IM 1 77. -i '60 -
300 323.- 325. —
lvO 163. — 163. --’00

2000
2U0 213.- 221.
200 210.- 220.-
240
400
200 211.- I 214. -
400

685.- 1 686. -

175.- 1 176.-

; DIK'D ---- t ------- -- ..ZUOU K.
El»6 b.lü'mlld. r.-t. ------------- —
Első magyar gyapjúmoso- és bízom, r.-t.« 4WJ 
Dső magyar »ragya«;.r-L^------------ 600^

400 
1 0 
200 

1000 
400 
400

; 1C30. — '.OóO.—

Liao magjai —----- —
Első magyar részvény serfőződe----------------
Első magyar serteshiziaJó r.-t-------------------
Első magyar szálloda r.-t. —----------------
Első pesti spodium e# csontom gyár-------
Fiumei nzacantolo- ee nzskemenyitő gyár
Gschwindt-íele szeszgyár--------------------------

Hungária* műtrágya cs konsav-gyar-------
joroan Viktor-fele bőrgyár r.-t. eis. részv. 
Kábelgyár reezvenytArsasag----------------------

1230.-
?CC.-
26C.
222.

2-0C.
272.

2310*. 
471. 
434. 
305. 

22 75. 
= 84.

l2SC.— 
220. - 
25v, — 
225. 

2600.- 
276.-

- 9,0.
- 2340Í
- 481.-
- 440. -
- 510.—
- 2975.-
- 890. -

III id. részj-------- - 40»
• ^ - élv. jegy.------  -

Budapesti viU»mos városi vasút r.-t.------- vOO
„ - élv. jegy —

Budapest-szent-Iőrinczi h. é. vasút----------- -M
Bpest-ujpeat-rakosp. vili. köz. vasat r.-t. 200 K. 
Debreezen-hajdunanasi vasút h. e. v. els. r. 00 . 
Déli vasút — —------- --------- --------- — — 4 0 I

Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. - 1050
GBlniczvőlgyi vasnt r.-t. eisőbba. reszv. 900 íí.
Kassai közúti vasút _ __ — __ — — 300
Kassa-oderbergi vasút     —. — *00
Kasaa-tornai hslyi érd. vasút r.-t. eis. r. - 00

’ Lou-av.'.lgvi vr.-t. reszv-----K.
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-L 300 K.
Magyar-gácsorsragi vasút—------- — —,—
Magyar help érdekű vasutak r.-L_ — 00
Magyar nyűgötí vasút — — — _ — — 400
Marámaroai só vasút “Is. részvény — — 300 
Marar .roei eóvasút ti r?-sreszvényei _ — SuO
M aramarosi só vasút B. részvényéi------------- 300
Maroevasárh.-ezaszreg. vasút els. reszt. -- -03
Nagykikinda-nagyi ecakor. vasút els. r. — 300 
Oriente eb agy. teno-n hajózási r.-t. 2000 K.
Osztrák-magyar aliainvasut — — — — — ’ ®

Pác»-harcsai vasút---------------- - — — — — -00
Piltó.,.,.1 .danv F.-ev«r-. - v_-.eis. r. K. -
Szlavóniai b. é. vasút ele. roszven? — — lM
Szt.-Löiinvz-izi.-tina-Nasicz: u. e. y. e!< •• a^> 
Temesvar-yódo^i h. érd. v. r.-t- eis. c. h»0 *y*

I Zsibó-Nagy-Bányai b. -. vasút els. r. — tOO tv

I 405.-
611. -

I 39'* • 292. 
8á.

I 125*. -
i 116.

772.

, —I '-55. 
. - 397. 
■ — i 3^8.

4-8. -: 410.-

113.
116.

672
41u

- 425.
- 1-0. 
- 123.

25.

.50; 673. 

. * 415.

163.- 165.

i.- i 270.
I

200
80

XIV. Sorejecyek.
Bazilika sorsjegy------- — ------------- —

. osztr. felÜlDelyegzessel__ —
„ „ nyeremeny-jegy------- — — —

Bécsvároei nyeremenykőlcsun 1874. évről -------
Buda var ősi sorsjegy------------- ~ ------- . ~

osztr. felülbelyegzesstiL------ -
„Jó «eV egyesületi sorsjegy — --------

e e osztr. felülbdl wgz.
Magyar jelzaloghitelbank" nyer-jegy . -

Marvar vöröe-kereszt sorsjegy.......................... .........
% % , osztr. felülte yep.

11.5C
12.50

12.50 
13 5C

Olasz vöröt-kere« sorsjegy —-------- —
" ofcZtr. ielüib

20 
200

P. P. 84

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------------ --
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- — •
Péifly sorsjegy-------------------------------• —

384.- 285. - 
-22. — i 125.- 
125.- 129* —

6 -- 6.50
6.85 7.35

?0.-: 22 - 
23.- | 25. -

j 2- *. - 22*. -

21.50 22ÍSO 
23 - 24.-
27- - 29.

' 42.50 43.50
I 238.-' 332.- 

131. *133.

XV. Pénsnemek.

ár*»y.

Baiih-

e „ „ , kór. ____- — — — —
* MZtrtk vagy magyar 8 frtos-------------—
. JC frankos------------------------------------------—
„ ?0 márkás------------------------------------ -------- -

török araoviira------- — — —--------- ,:-
Fémet birod. vagy egyenert. bank]. (100 rnarzal
Francua bankjegy U00 frank)--------------------------
Olasz bankjegy «lüO líra) ------------------------------ -
Papirrubel darabonkiat —----------------------
Roman bankjegy 10Ü 1<ü) ...---------------------- —
Szerb bankjegy (100 ezüst cncar>------ - — — —

\\ 1. Váltók árfolyama flátra).
100 hollandi írtért — 
100 fran .ert — — —

10 sterlingart-------
100 mar Káért— — —
100 líráért ------ - —
100 trankurt-------- —

100 rube.»rt — — —

11.46:

1 6.31 
i '-31 
23.‘«62

11.50 
11.45 
19. 5 
19 
23.69

118^V V8.10 
95.2 ti 9S.5S

’2Í58áO. 0 
2.57

Amsterdam — —

Loncon —------- —
hemet oankpiaczok— —
Olasz oankpiaczok-------
Pans — —------ - — —
Svajczi DAQxpiaczoK — 
tuen tpetérvár

200.1 s' 2 W.M

24:!:C 2, V 60 
118.25: 111'

VJ -10 9 .CS
9-.25 Sf.tSt 
9b.7u; 56.

L.Hámltoló árfolyamok .zeptember 3-áról.

Magyar ált hltelbanl-----------------
Osztrák hiteim tétet------- — — — -
Magyar aranyjaradek — — — — •
Magvar aoronajarauek — — — — 1
Magyar ip. es keresK. bánt.-------
Magyar jelzáloghiteloank------------
Magvar leszámítoló oanK------- —
H írna-Murányi vasmű r.-t.-------
Bpesti közúti vaspálya t. — — — 
Deli vasút— — — — — — — — 
Osztr.-magyar alLamvasút — — —
budapesti oan*egyesület------------
Első magyar iparuan*-----------------
Haza; bank r.-t. — — —

_ I 636.-1 
6*7-

178.

pcflti m. kereek. bans — —------- —
,yi..g.. J--V- . -zuuiL-ut—------------
Magyar ezukonpar r. L — — — —
M. taap. Kozp. jaiz^logb.----------- - —
Magyar asphalt r.-t-------—-------- -
Belvárosi UkarékpeazUr r.-L-------
A.iriu m. sir. leugeruajoz. r.-t. — —
I. magyar ált. biztosító társ-------------
Újlaki téglagyár r.-t. -- —------------
Molnárok e» sütők gőz n. ... — — —
Egv. tégla- es cementgyár r.-t.------ -
brulick-fele vasöntöde r.-t. — — —.
Eliű in.így. g-v- i- gépgyár........... -
Pesti házul eiaő laKareKpemtar —

Magyar a", takarékpénztár —
Saigo Tarjam kőszénb. t. _ —
KürzenDanya es isgia^yar r. t. 
M. orr-tó. <L.zp. las.u-cicp. — -

Budapesti vili. városi vasat —^

Budapesti vilimnossagi r.-t. —
Magy. kerámiái gyár r.-t---------
Felsőm, bánva- -- köti inü —

" Egyes. Bp. Dv. takaró*?----------

____ _ £4<<-

_____ 283.—

aaiualutv MiiCslarl 
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Lujza güima 
Mugx

Jaradek ok es banw/.alogl 
\la- -rtekDapiroS eizai.n.ttieoa (6 hu)

Dfl valtoiesia.nitolasnal ■— —•

LÁHEE-féle
,«-65 lile

Elemi iskolával, 
teljes 8 osztályú gymnasiummal 

és 4 osztályú reáliskolával. 

Bizonyítványai államérvényesek.
Felvesz ni Böveiulélceket 6 ócs koruktól 18 eves tömül-

Bővebb felvilágosítással készségesen szolgál
29057 esz lgazgató«6g-

h

3otberíin 

^ vtifectc^

'4

Nem papír zacskóban!
sak üvegbe zárva valódi2

1 Ez az egyetlen és valóban csalhatatlan szer 
i mindennemű kártékony féreg gyökeres ki-

irtására. 36049
I Kapható Budapesten és Magyarország többi váro­

saiban minden olyan üzletben, a hol

íj Zaeherlin-plakát ki van függesztve.
c ........................................... ... rrTwawwi

Ey^enr^liáicai

legelegánsabb és legsnajdigabb kivitelben, 
jutányosán készít 39it>4

_ xx xxx S ol xx clor
elsőrangú egyenruházati Intézete

Budapesten, tfáczí-utcza 17. ss-
néVraktárak: DEBRECZEN é. B.-GYULA. Áriegyzékel ingyen.

srzsíZL EKM.-'i’SáKSíea
Tmrmfv

Patkányok, egerek és rovarok.
kiirtását

ni..... ..  ....................

! hmm állapotok
(impotentia) 39563

• eUen páratlan sikerű gyógyhatásúi
• fő. tán legmelegebben ajánljuk

sör. Mitzger Tivadar
! hírneves hvdro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

1 Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
■ Tapasztalt gyors « bist», eredmények folytál. 
£ honorárium teljes eyóeyzdas után flsetbet

2 Rendelés délelőtt 8 1-ig, délután 2 8-ig
vsa

Legfinomabb franczia

gummi különlegesség
taglaló tiszaija tO tiaioáreri

Vidékre ,» küld 33009

WEINFELD VILMOS
Fillér-bazára

Budapesten, Erzsébet-Körut 56

Hölgyek figyelmébe!
Minden idénjre a legelegár.sab . , , j ipob díszítését rivaüal

‘ ej}7

ÖZV. WESZELOWSZKY ALBDí-né
női kalap díszítői műterme 39dSí,

Budapest, Vili., Csokonai-utcza 10. sz., I. em. 13.
Egy levelező-lapon nyilvánított óhajra házhoz küldet.

vidéki rendelégek gyor.an «« pontosan eazkBablietno

958. sorozat BON °28-S!^-

Polg-ár Sándor
m. kir. szabad, nyert orvosi mü- és kötszeré«

Budapest, VII., Erzséhet-körut 50. sz.
köteles ezeu utalvány bvkuldese mellett minden 
megrendelőnek ló0,, acaz tizenöt százaléknyi

árkedvezményt adni, az eredeti

F. Bergnerand fils
párisi különlegességek (óvsxerek)
gviirtroánvaibul. Kiment* kepes artegyzék 

díjmentesen iáit lehelben küldetik.
Kivágatott: az „Egyetórtés*-ből. 391-9

Haszonbérlet.
Egy körülbelül 4000 kát. holdas uradalom, a torontá!- 

megyei EUemér, Aradiéi, 4» Maejar Sgé -Mibály közsé­
gek határában, varat és a Tisza mellett, tnlmyomólag 
legjobb minbaágtt szántóföld, közte 300 hold friee tör*. 
3 majorral, néhány ívre bérbeadandó. 39312

Bővebb felvilágosítást ad Karátsonyi Andor, Beodrán (Toron­
tóim.) és dr. Farkas Oeiza, Budapest. 1X„ Lényav-uteza 18.

Értesítés-

Szabad. marhamérlegeket
és lxld»*ilegre3cet

rt lagjobb minőségben aj.ul

fUCHS €S.
.1.6 magyar t,««» e, «raiad»t„J-
•n.rleg-gyara Budapest, Káról
göret 1. Telefon oeaseliottetós

Bátorkodunk a n. ó. bútorvásárt* közönség figyelmét 
azon tényre felhívni, miszerint a nyáron át az őszi saisonra 
való tekintettel, saját aaataloa- és kárpitos műhe­
lyeinkben készült, a lehető legszolidabb kiviteli, és 
minden stylbeni bútorokkal dúsan szereltük 
fel raktárunkat, s az most a legjutányosabt, árakon all a 

n. é. butorvásártó közönség rendelkezésére.
Tisztelettel

Sárkány és Schütz
kárpitosok é« Aiesitök

Budapest, VIX,, Erzsébet-körnt 12.
a Nsv-Tork kávéház átfillenében. 39241

I |ért vannak még emberek, a kik a Kathreiner-féle , 
Kneipp maláta kávét nem haszuiljik, holott 

ez oly kellemes izü és egészséges kávéital ?
Mert még nem tudja mindenki, hogy a Kathreiner 

kávé mily előnyökkel bír, a melyeket a kávésövény 
egy kivonata által a babkávé izét és zamatját nyeri. 
Hasznosan egyesíti u h- mi maláta-készítmény érté­
kes tulajdonságait a babkávé kedvelt ízmgeréveL 

Igaz, hogv a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét 
e családok százezrei naponta isszák. Kívánatos volna 
azonban, minnyájnnk érdekéboa, hogy ez az igazi 
családi kávé. kitűnő tulajdonságainál lógva, műiden 

családban bevezetést találjon.
A Kathreiner Kneipp-maláta kávé több­

nyire mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a 
, melynek ízét enyhébbé és az ínynek kelleme- 
[ sebbé teszi. Megadja a kávéitalnak a legszebb, 
I étvágygeijesztóbb szint, és majdnem teljesen 
I elhárítja a babkávénak az egészségre káros 

hatását Ajánlatos a Kathreiner maláta kávé 
egy harmadával a babkávé kétharmadrészébez 
kezdeni, shova-tovább fele-tele részre átmenni.

A Kathreiner maláta kávé összehasonht- 
batlan előnye abban áil, hogy rövid megszokás 
után, teljesen tisztán élvezve is kitünően ízl k. 
Esetekben a midőn a babkávó élvezetét mell fizni 
kell. a legajánlatosabb pótlást nyújtja és mint 

vérképző és erősítő szer ajáultatik Őrvosi nyilat­
kozat szerint a feljödő ifjúságnak, különösen fiatal 
leányoknak, más kávéital ne is adassák. A K«th- 
reiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése által, 
a legkisebb háztartásban is, jelentékeny megta­
karítás elérhe, ő. Egyszeri kísérlet gondos elkészítés 
mellett, mindenütt állandó használatot von maga 

után. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
soha sem lesz nyitva elárusítva 1 Csak akkor 
valódi az ismert fehér eredeti csomagokban, 
ha Kneipp páter arczképe mint védjegy és 
a »Kathreiner« név rajta áll

Hirdetések
lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, IV., Papnővelde-atcza S. »*•

38083
tilalom úgy itt helyben, mint vi- j 
en éd mőddzerem oly biztos, hogy j 
esetben, hu magam végzem aj. j 
>t. a mtmkadijra csak ar. irta- 

.-Vikere- u red meri yenek beigazol.isa 
útari tártuk igenvt. A srer mvgrendvl- 

•tö, bárki kezelheti: legkisebb adag , 
kilo a X kor. (1Ö0 Q ől kerületre.i

SRaaber Adolf Äy,'
Budapest, Váczi-kiirut 39.

Valódi franczia és angol

6"-

és halbólyag-különlcgcsségek 
tuczatja 1 forint *20 krajezartól 

G forintig csak

RADVÁNYI L
sérvkötó és sebészeti kötszer- 

gyárosnál
Budapest,

Erzsébet-körut 36. szám
kapható. 389ö3

I m
w*- így krtxovazert. ' r

RÉSZLETFIZETÉSRE
legegysceriibhtol a legfino-1 

* matio kivitelig |
legjutányösahbaii

Ehrenir&u es Fuchs
testvéreknél,

ßucla pesit,
VI . Terez-körut 8. s;

lAndr.is-y-út «"•/• ‘- l
5J Kónee ariegyzé . jyc-

E M P HUJ“ 

E $r <ő $5 <S E»2
Ve2erkópvi6*lóst*2

Fairbanks
mérleg és gépgyár r.-t.

Budapest. Andrassy-út !4.

riTBB 2y.£á.S.3.g&

Chamotte - cserépkályhák
modern színek és formákban

CHITZ ÁRMIN
Budapest,

liipét-kornt T 1®-
Telefcn..

Szolid munka! Olcsó árak!
Javítások gyorsan és lelkiismeretesen jót­

állás mellett eszközöltetnek. 39181

Szabadalmazott fü168!

Versenytárgyalási pályázat.
Néh Zerkovitz Ignátz és néh. Zerkovitz Ignátzne szül. Gold- 

mann Rozália hagyatéka esődtömegehez leltározott, a leitar­
ban 53. tételtől 184-ig (bezárólag) összeírt, Soroksár község 
fő-uteza 155. sz. a. levő 11,853 kor. ,0 fil.-re becsült faáruk 
ajáolat utján! eladása a pcstvidéb kir. törvényszék mint csőd­
bíróság U771 9tiU. számú végzésével jóváhagyott ideigl. csod- 

álasztmány véleménye folytán elrendeltetett.
Felhivatnak mindazok, akik ezen faárut megvenni szándé­

koznák, ajánlatukat f. évi szeptember hó 14-ének déli 13 óráig 
alulírott tömeggondnoknál nyújtsák be.

Az ajánlathoz csatolandó a becsérték 10%-a, vagyis llou 
korona 38 filler.

Az áru becsértéken alul el nem adatik.
Az árverési feltételek alulírott tömeggondnok irodájában d, 

u 31. —tj-ig és az áruraktár előzetes jelentkezés után bár­
mikor megtekinthető. A vet utáni iletéket vevő köteles meg­
fizetni. .

Az árverési fettételek pontos be nem tartasa eseten a
bánatpénz elvész.

Budapesten, 1900 szeptember 4-én. 39333
Langheim Ignécz

I h. ügyvéd, mint tOmeggondnuk \.. Arany János-utcza 18-



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 8! 1900
Ezen hirdetési rovatban minden ezé
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166 Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges leveioelyeg vagy levelezőlap oekúláenfc es a uiraates aiau aiio_ szám gozoiteok. — - - - - - - - - - —-— —- - —- — ^ „Vérvaa
Kis hirdetéseket
ftfogad az Egyetértés számára 
6 központi hintái Papnővelde- 
oteza 8. SZ. és a követte*« 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dobánxtörsdéie VI. kér.. Teréz- 
" körút 54. szám.

Borger Vilmosné
dthánx tőzsdéje Erzsébet-körut

' 51. (Oktogon.)

Neme esek A.
dofiámrtözsdéje IV. Pltöft'lér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje JóZseT-körut 

60. SZ.! (Barosa-uteza sarkin.)

Toldi Lajos
lenvvkereskedéie Bode, II.,

Fé-etcza 2. «zam.
gjemint minden htrdetéel 

Iroda.

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbólyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Mnczikám!
Mindkettőt ürömmel megkap­
tam. Második nagyon megle­
pett. Ajánlás nélkül irj. Ezer­
szer ölel csókol, mondott napon 
tudósit szerető hú Muczikád.

8575

Sorsüldözött.
Itthon vagyok. írj. ügy vágyok 
utánad. Talán a jövő héten. 
Csókollak. Lelkem veled.

Árvának!
Egyelőre nem mehetek. 
Huszonharmadikán tízig ^ várj, 
talán ott lehetek. Jövő hó 
utolsó hetében biztosan vissza 
jövök, esetleg néhány nappal 
előbb. Csókol. — Tied. 8573

Eladas.

Kitűnő csemege szőllő
a legszebb és legfinomabb 
chassela, muskatály és egyéb 
fajokból 5 ki. csinos posta­
kosárral kitűnően csomagolva 
bérmentve 1 frt 70 kr. után­
véttel. 16 írt elöleges bekül­
désével 10 kosárral szállítok 
tetszésszerinti időben. Az idei 
több száz hektoliter szüret, faj­
bor és tavalyi prirnissima mi­
nőségű szegszárdi vörösbor is 
eladó. Willinger Márton, Zomba. 
Tolnamegye. 39318

Haanált ée «J

pénz-szekrények
rendkívüli olesd áron kaobstőt 
a bécsi penisxefcrénygy&rraktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
ványuteza 8. az» 37960

Kalocsán
az Uri-utczában, a főgymna- 
siummal szemben, egy teher­
mentes ház, mely áll 4 szoba, 
konyha, cselédszoba, éléska­
mara, istálló, kocsi-szin. fás­
kamara és pinczéből, szabad­
kézből eladó. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt Greguss Gyula 
Kalocsán. 39:299

Eladó birtok.
Nógrádvármegyében vasúti fő­
vonaltól 24. helyiérdekű vo­
naltól 15 kim. távolságra egy 
920 hold kiterjedésű, szántó­
föld, rét és erdőből álló birtok 
eladó. Vancsó Béla, Nagy- 
Ssécsény. 39303

Bútor.
Sajátkészitményü kárpitos- és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-ntcza
44. a készítőnél. 387"7

Szőlő és gyümölcs
csomagolásához alkalmas 
papírok a legnagyobb vá­
lasztékban kaphatók Vel- 
vart óe Werber papir- 
nagykereskedóeében Buda­
pest, V., Nagykorona-atcza 
4. szám. 39247

Lámpa.
Igen szép függő lámpa és 
egy ampolna petróleum 
használatra, egy szalon 
csillár és egy ampolna gáz 
használatra jutányos áron 
eladó. Bővebbet Tóköly-uteza 
6., II. emelet 8 sz. (a Nép- 
szinház-uteza sarkán.) 11331

Vétel.
Jó forgalmú kisebb

fűszerüzletet
italmérési joggal vidéki város­
ban átvételre keresek. Szabó 
Lajos Alsó Szt.-Mihályfalva, u 
p, Torda, Erdély.________8567
Zálogczédulakat,

tört arany és ezüstöt legmaga­
sabb árban vesz Schiller Izsó 
IV., Királyi Pál-utcza 12. sz.

39307

Álkalmazast keres.
Nagyobb tehenészetnél

mint tehenes gazda óhajt 
alkalmaztatni egy javakorbeli 
erőteljes ember, aki eddig és 
hasonló minőségben működött 
és jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Czime: Bukovics Pál, 
Felcsut, Fehermegye. 8571

Házvezetőnői,
vagy ehhez hasonló állást keres 
urinö, ki már kilenc/, évig ily 
minőségben idős házaspárnál 
alkalmazva volt ezek haláláig; 
igy betegápolásban is jártas. 
Czim a kiadóhivatalban. 8574

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és meghízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Ciim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest.____________ 11320

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és írásban bírja. rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Alkalmazást over.
Utazók kerestetnek
nagy és kedvelt irodalmi 
munkák terjesztésére. Szép jő 
vedelem és biztos jövő kínál­
kozik oly utazóknak, akik a 
magánfelekkel való érintkezés­
ben jártasak. Részletes aján­
latok „Jövő 5402u alatt külden­
dők Schwarz József hirdetési 
irodájába, Marokkói-utcza 4.

8562

Jószágkezelő
4300 holdas birtokra kereste­
tik. Évi fizetés 4800 korona. 
A birtok most lett véve és 
1901. márczius havában átvé­
tetik. Oly gazdatisztek, kik 
hosszabb ideig nagyobb bir­
tokot kezeltek, kéretnek aján­
latukat eddigi működésük meg­
nevezésével vagy bizonyítvány 
másolatok melléklésével „Jó- 
eeágkezelÖ“ czim alatt a 
kiadóhivatalba küldeni. 8577

Oktatás.
Idősebb franczia.

valamint német franczia bonne 
supérieureök, keresztény uri- 
családhoz ajánlkoznak ösv. 
Nietechné Gerson Anna 
által Budapest Erzsébet-körut 
52. szám. 8578

Kereskedelmi esti 
tanfolyamok.

A kereskedelmi szakműveltsé­
get terjesztő egyesület tanfolva 
maira a beiratkozások a titkár­
ságnál (VI. Vörösmarthy-utcza 
42.) eszkuzölhetök, hol érdek­
lődök tájékoztatókat kap 
hatnak. 39313

Könyvelés
könnyen és alaposan elsajátít­
ható praktikus módszer alap­
ján, és pedig úgy az egyszerű, 
mint a kettős könyvvezt tés, 
folyószámla kamatszámítással, 
kereskedelmi számtan és váltó­
isme, 6 hét alatt akár egyen- 
kint. akár csoportokban Polláli 
főkönyvelőnél Budapest, VI., 
Bulyovszky-utrza 28. sz. I. em. 
Értekezhetni déli 1—3 óra és 
esti ,/27—8 óráig. Elvállalja 
könyvek berendezését és mér­
legek felülvizsgálását. 11325

Hegedű- tanár
ajánlkozik úri házakhoz mér­
sékelt díjazásért. Czime Gáthi 
Gyula Sziv-utcza 39/B. 8564

Lakas es beriet.
Bérbeadó

Üllöi-ut 15. többrendbeli kisebb 
nagyobb lakás igen olcsón.

8576

Pénzkölcsönt
kaphatnak I-sö lieljre 5%; Il-ik 

mellett. 
Válasz- 
Weisz, 

69. sz., 
8572

helyre és váltóra 7% 
Elöleges költség nincs 
bélyeg melléklendő. 
Budapest, Kerepesi-ut 
ajtó 52,

Pénz-kölcsönt
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén. 2-ik 
vagy 3. helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 38949

«H'fl/ÄNFELII
Budapest. Király-utcza 12. 

Található d. u. 1—4 óra közt.

Bajzaiiné
az első legjobbhirü

női szabászat!
tanintézet

tulajdonosa, az oktatást saját 
személyes vezetése alatt meg­
kezdi Bzept. 10-ikén. Elő­
jegyzések naponta. IV.. Egye- 
tem-uteza 1. (Ferencziek-tere 
sarkán). 39271

Parisba utazók
figyelmébe! Nélkülözhetetlen 
mindazoknak, a kik a párisi 
kiállításra utaznak: Paris és az 
1900-iki világkiállítás. Irta: 
Strausz Adolf. Ára csinos vá­
szonkötésben a kiállítás tér­
képével együtt 3 kor. Pontos, 
megbízható útmutató ugv Pá- 
risban, mint a világkiállításon. 
Kapható: Lampel Róbert (Wo- 
diancr F. és fiai) kónyvkeres- 
déséhen Budapesten, VI., An- 
drássv-ut 21.

i kiírnia
birtokra és házakra

a valódi becsérték három­
negyed részéig. II. helyre is, 
2ü—60 évi törlesztésre. Bir­
tokos felmondhat bármikor, 
pénzintézet ellenben nem. Le­
bonyolítás 14 nap alatt. Konver­
tálás bélyeg- és illetékmentes 
Semmi elöleges költség. Bekül­
dendő csakis telekkönyvi ki­
vonat, valamint kataszteri bir- 
tokiv másolat. 39130
SngatlKM- és JelzáCog- 

ForgaSmi-lntézei, 
Budapest, Váczi-börut 39.

Az ország összes intézeteiben
használandó

középiskolai tankönyve­
ket és egyetemi tan- és 

segédkönyveket
használt jó kiadásban olcsón 

kapni
PFEIFER MANÓ

antiquáriumában
Budapest. 17., luzeui-körut 43.
Levélben! megbízás lelkiisme­
retesen és pontosan eszközöl­

tetik. 39257

Megjelent és szerző dr. Bátta- 
széky Lajosnál Budapesten. 
(Váczi-ut 12.) megrendeliietü 
a „Vérvád“ füzet, a mely e 
vád alaptalanságát bizonyítja. 
Ára: bérmentve egy korona.

39308

TELEFON 5166

Nevelőiteket,

Egyenest Hamburgból.
V Á X7T1 4*1 kil6 sarRnti * .Ej, legjobb áru

bérmentve utánvéttel, vagy 
előre fizetve. 38734 

Afrikai mokka gyöngy kor. 7.70
Santos legfinomabb___ „ 7.70
Salvador legf. zöld — . 8.70
Ceylon, kék«-« zöld, legf. „1180. . ...
Arany-Jáva, sárgás „ 11.201 kiadasat megrendeli, 
Gyöng-ykávó legfinom. „ 10.80 
Arab mokka legf. zamatos „ 13.20 

Árjegyzék és vámjegyzők ingyen.

Nagy vagyont, 
óriási jövedelmet,
naponta 20 — 30 koronát, 

de évente legkevesebb

5—6000 koronát

nevelőket, gyermekkel-tesznő- 
két. bonneokat, társalgón-.-két 
házikisasszonyokal •.-< külön­
féle tanerőket ajánl és • ihe-
lyez Hal mine intézete Gvar- 
utcza 4*2/11.

Etilinger & Co. Hamburg.

ért tanítok hölgyeket rajzolni, 
varrni, szabni, kezesség mellett

HOFFMANS KAROLA
mü-szabászati cs varró-tanin­

tézete 39223 
Buci ci pestem,

VII. kér., EnséW-köriit 23. sí.
Vidékre irésheli tanfolyam.

Bérlet.
Nyitramegyóben, vasút ál­

lomástól 7« órányira. 440
hold a 1200° c_ry tagban, mely 
mind prima fekete bu?a és 
cznkorrópa termőföld. 1q
évre október hó 1-töl előnyös 
feltételekkel bérbeadó.

Bővebbet

leszttiii és Tár;
bejegyzett ingatlan és jelzálog 

irodában 39267

Budapest, VI., Gyár-utcza 20.

szerezhet mindenki könnyű 
otthoni munkával — társa­
dalmi állásra való tekintet 

nélkül, a ki a

„Kereskedelmi Vegyészet"
czimü könyv legújabb, két­
szeresen bővített és javított 

mert ál­
tala 540 oly foglalkozást sa á- 
tithat el, melyek bármelyiké­
vel, előképzettség és tőke 
nélkül férfi, nő, gyermek ké­
nyelmes és jövedelmező meg­
élhetést biztosíthat magának. 
A könyv első kiadásának bolti 
ára 6 kor. volt, ennek daczára 
a legújabb, kétszeresen bőví­
tett legújabb, harmadik kiadást,

2 kor. 50 fillér
kedvezményes árért küldi meg 

mindenkinek a

„Kereskedelmi Vegyészet"
könyvkiadóhivatala

Újpest. Lörincz-utcza 24.
Ugyanitt csekély havi részlet- 
fizetésre bárminemű könyvek 
megrendelhetők. Künyvárjegy- 
zék ingyen és bérmentve.

3U'ö

____________________  39309

A t. ez. gazdaközönség
figyelmébe! Van szerencsém 
a közelgő idény »lkain • - \ 
gazdatiszteket, szeszfőző­
ket, gépészeket, vak .int q 
szakmába vág.) alkalmaz ü lakat 
minden <ii: v.-kuitseg nélkül 
ajánlani. Krakauer Ármin 
mezőgazdasávi sz----; -Űzet 
helyező intézet, Vaczi-körut 
19. szám. 39:104

toTilit
nász- és alkalmi Bjándékok
kaphatók 13 latos f-?jj ev.> 
eszközökben, gra-.mmikin? 5 
krajezárért fa 
Nagy ké -zlet mimk-nnemu <-zast 
tárgyakban barokk és ror* 1:5- 
senee stylusban. - Vgy-.:;n‘én 
arany, brillians és drá^a 
kövekben, 12 darab : -v
ezüst evőeszköz 6’-2 íeriet. 
Minden órává*.-kél v.áliast 
vállalok az óra Leives 
ért. — Kérd r.
mentve imi t I: k-jvi! .4

A E
zálogczédrzlákat,

regi aranyat, rzkstöt éa 
drágakő ékszereket.

FUCHS BÄ!
Budapest,

VáG2Í-vt5Z8 1

ID

e 15.

sglm

<r,
;<á.- éL i

(eddig 17., Dorottya-utcza 12. sz.) össze© iroda-helyiségeit
I

em r c :j
■ - ... ^ í • -1
IOuJÍ u_'J VÍfcZdíl fi

!
lült saját palotájába l&elyezte át.

Félreértések elkerülése végett kijelentjük, hogy semmi helyen iislet=
helyiségünk

„MERCUR“ bank- és váltó-üzlet részv.-társaság.
———

forinttal

'/„ millió korona nyerhető e osztálysorsjegygyel, 30,000 biztos nyeremény
9 millió 550,000 korona készpénzben. 

Húzás szept. 12-íől okt. IO-ig. — Kapható

BEIFELD JÓZSEF-nél ...

CHOCOLÄT mE.fl
Napi eladás 50.000 kilo.Legnagyobb gyár 

a világon. 37üo

B Rassi 

Kapható minden 
csemege és tnszer- 

üzlctbext.

védjegy.

Az összeg elöleges beküldése vagy utánvétel mellett. 39319
PORTUG Alii

WALLA JÓZSEF
©8

cement-áru gyára
BUDAPEST,

Rottenbiüer-utcza 13.

Granit-terazzo, 
Betonirozások, 
Medenczék, 
Csatornázások, 
Szökőkutak,
Jászolok,
Fayence falburkolati 

lapok,
Aszfalt-tető és elszige­

telő lemezek,

Keramit-lap, 1
Mozaik-lap ä la Mett- 1 

lach, 1
I Márvány Mozaik-lap, 1 
; Cement-lap, 1
Menyezct-nádszö vet, 1

I Tűzálló tégla, 1
Portland. Cement, 1
Roman Cement, I

! Terracotta-áruk. |
PMUt) 1

HOLLA N DIA,

SZERBIA,

H O R V É G « A, I

I NÉMETORSZÁG, ~j

.* youS?**

Nemi bajoknak eiituln-'. : V, asztahu,.
Sok évi tapasztalatunk iz.i. ..Íja, I u-y

Dr. PALÓCZ ' l”!: ;

módjával
Budapest, VI!., Kerepesi-uí 10.

móg idült ikromkii-i bete?-"' • ' 1- :: • - ^ biztos
gyógyulást '3*1*

Tíz (10) nagy gyogvtervm. -
Levélre kim«:*ritú v.i ..

Rendelés: d. e. 10 -12-ig és dók: n . ?-
Ugyanott kaphatu e» mezre-:: .- .Nép."."- r - ervv .i

tanácsadó. II. ii.;r Dr. Paiocz.
Ára 3 korona.

Vertisztito-. idejer-jsito- es ~r, - 1 ;K.

DETAIL
ELADÁS

NINCS.

Kaphatók a jobb úri divat és vászonüzletekben
I M. JOSS & LÖWENSTEIN PRÁGA VII. 1

léből

r 4V, kgr. Cuba-kávét 6.93 írtért
'/, kgr. Császár karaván-teát 1.60 írtért

minden más költség nélkül 3931Ü

- FRATELLIDEISINGER *
kávébehozatali üzlete, Fiume.

. Ki?- A.rlap laa^T-en. "^31.

Emerit. kórházi orvos. — Specziulista

Med. unit. D- PÄBINYI
gx'orsan és alaposan győrit bármily régi és makacs

titkos betegséget
(hugycsöfolyáet sebeket, syphilist etb.).

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
rnég idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 
siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1. em.

Rendel d. e. 9—3 ; elte 6— 8-ig ""Z''E3U0Ö5

1900. párisi nemzetközi kiállítás jury tag.

Hírneves
sorvetőit:

gazdasági gépgyára Mosonban
(Alakult 185«.)

ajánlja a jelenlegi idényre: rostáit, magtárszelelőit és konkoly­
választókat. — UJ! „Diadal“ rosta és Kayser-féle centri­

fugális gabonaosztályozó.

„HUNGÁRIA DRILL“ merítő rendszer, 
„MOSOJA1 DRILL4» toló-vető rendszer, 
„JUBILEUM DRILL44 kis gazdáknak.

Legjobb Sack-r end szer 0 ekéit, 
egyes, kettős ée hármas ekéit,
a híres és rendkívül kedvelt Laacke- 
féle boronáit, rétre ée szántó­

földre, és hengereik

gfly A szüreti idényre:
borsajtóit különböző nagyság­
ban és szőlözuzóit legjobb minő­

ségben. 3S065

Főraktár *

Eredeti Meidisger-k v ív X 
Eredeti Meidingei-caíoriívrek

ki»ebb és nagyobb i. . >:iti

szabadalmazott szabáiíozó-'.őiii-káiiháii
chamotte l etéttel.

szellőző rácsok-redőnynyel
vagy anélkül, minden n.,/

Meidinger-kályíiáktioz való püalkitrésztí
legolcsóbbun kaphatók

Eisler és Vértesnél
ISnfilaiieKte

Andrássy-ut 41. “tííf $zám-
Árjegyzékek és költségelőirányzatok inryrn is : rn-tntve.

Mindenütt kapható

Oí
■lEiuLipi -

elismert lee,iohh fogtisztitó s;er

Olcsó!
Friedrich Bruno Andrieu's Söhne -

v 37840 Bruck a M.
3 vas, aczélmü és drót-ipar.

Budapest, VI., Yáczi-körut 57;a.

ericiHOR^ __ ti

rbaT - y-rI

VÍH.txV'y \t s
W„' X:-’ í

Jß a1 V.6 V. H- „.r1 ■ „
■ Kerítéshez való drótok és fonatok, czmezett 

tüskés aczéldrótok és mint u -mnsa • - : ^

Simplex tüskés aczeldroíokő
Tartós h

1900.

szerre:
BUDAPEST,rV.PAPj 

Telefon Mi
gIZIRATOKAT NE* 

CSAK BERICHTES LEV

ELŐFIZEl 
Vidékre postán v. hej
IS főtrrE . ■ SO S I 
*álföl«lre : 3 hór» N«j 
Franczia-. Ola«-. Orus: I 
Lerigokba. Svájcz-. 1
«Jamint amaz országi 
■perződesbez tartoznak, ■

E*ry szárr

mai számún)
Veuórczikk 

A politikai 
A román ból 
A khinai bol 
A brassói sej 
Az E. M. K
Az ezredpurj 
Takács Zolt
Fernand ha*

A polgári 
A* alagi és 
KSfigazdasá^ 

Xetí hetiszemll 

Tárcza : Med 
Regény Fa|

Az
Tehát feloj 

gyűlést.
Senki sem 

a magyar ké{| 
teljesen meg 
az osztrák fail 
feloszlatták vl 

Az osztrák! 
ben vannak : | 
olyan, mint 
a ki bár sei 
mégis a szülj 

Nagyon so| 
a legsulyosat 

Nekik sza’d 
bécsi Burg ul 
gal feldiszitvi 
jelezni, hegyi 
Németországi] 
jezve annyit I 
tak uralkodói 
szűntek csásj 

Kisérlené 
hasonló tűnt] 
királyi palota 
nyal a legna| 
vernék szét 

De kisér!e| 
egy csomó 
test a persod 
ittléte afkalnj 
personal unij 
dulást az 
hűség legesei 
csakhamar q 
vetnének vég 

Igaz, hop 
dödik, hogy! 
közmondás 
zom nemzeti 
ellen. Ha ml 
hasonlatot, 
mélyesitene 
mely nyugoj 
kopasztani. 
a tévútra vej 
ségért nem 
Yirgiliussal, I 
irae; a maga 
jó a felnidül

Borm 
Fehér i 
dalmas 
a harag
asszony 
kott sz 
észrevei 
lát egv 
és leik' 
annak 
Vele gv 
Bel: eg 
hajtozo 
jaival,

ben

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV.. Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés* hirlaokiadó. irodalmi és nyomda részvénytársaság köríorgu-gépein.
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